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	Poslední evropské peníze šly správným 
směrem – str. 8	 V pondělí 29. června byly 
přestřižením pásky oficiálně předány do užívání 
další tři opravené ulice ve městě.

	TJ Sokol Sedlec-Prčice slaví 125 let činnosti 
– str. 16	 20. července 1890 se v hostinci v Jetřicho-
vicích sešlo na 200 účastníků zakládající schůze 
tělocvičné jednoty Sokol pro Sedlec a okolí.

	Svět může být krásným místem k životu 
nejen pro nás, ale i pro zvířata – str. 17	Micha-
ela Burdová pochází ze Sestrouně, je spisovatelka, 
taky ráda a dobře maluje a má ráda zvířata.

	Starý krám je minulostí, nahradil ho mo-
derní obchod – str. 9	Ve středu 17. června byla 
po čtyřměsíční generální rekonstrukci otevřena 
prodejna potravin obchodní sítě Flop v Sedlci.

	Kozinec se zapojil do projektu Slepice v nouzi 
aneb Jak ubohá slepička z velkochovu k lepšímu 
životu přišla– str. 9	  Nezisková iniciativa Slepice 
v nouzi pomáhá slepicím z vajíčkových velkochovů.

	V právě skončeném fotbalovém ročníku 
se dařilo hlavně mladým – str. 23-25	Jak do-
padlo fotbalové jaro 2015 a tím vlastně i celý 
fotbalový ročník?

pokračování na str. 11

Derby se topilo v dešti, bojovalo se ale až do konce

V sobotu 27. června proběhl další ročník meziměstského klání Derby Sedlec versus Prčice. Po ce-
lodenním urputném zápolení v 23 disciplínách a po velmi vyrovnaných výkonech cenné vítězství 
vybojoval tým Sedlce. Celkové skóre po 16 ročnících je tak srovnáno na 8:8. 

Byl to jeden z nejvyrovnanějších duelů v celé 
šestnáctileté historii Derby, zároveň to byl ročník 
plný nečekaných výsledků a dramatických zvratů, 
o vítězi se rozhodlo až v poslední vteřině. Byl to 
ale také ročník poprvé výrazně poznamenaný 
nepřízní počasí. 

Předpovědi meteorologů na sobotní den nebyly 
příliš příznivé – teplo, ale i časté dešťové přeháňky, 
které by v podvečer měly sílit. Duchovní otec Derby 
Pavel Dejmalík léta varoval: „Jednou to přijít musí! 
Je třeba se na mokrou variantu připravit!“ Jde to 
ale vůbec?

Sekání trávy
Když se po půl osmé ráno scházeli na louce pod 
cvičným hřištěm první soutěžící – sekáči trávy – 
bylo nebe zatažené, ale nepršelo. Šťavnatá tráva 
sice neměla ideální parametry na sečení, ale i tak 
na sekáče čekaly dva pečlivě vymezené obdélníky 
o rozměrech 15 krát 30 metrů a celkem vyrovnané 
podmínky. Téměř s úderem osmé se sekáči dali 
do díla a za devět minut a třináct sekund hlásil první 
tým hotovo. Byl to tým Prčice, který si tak připsal 
první bod. Sedm vteřin nato už byli se sečením 
hotovi také sedlečtí sekáči. Stav 1:0 pro Prčici.

Už první soutěž – sekání trávy – přinesla překvapení

V Jetřichovicích je už koupání povoleno
Další handicap tohoto kraje je smazán. Od soboty 
20. června se tu můžete i vykoupat. Malebný a 
snadno přístupný rybník Pilský v Jetřichovicích 
se přeměnil v kvalitní přírodní koupání s celou 
řadou doplňkových služeb. 

Od nápadu k realizaci uběhla poměrně krátká 
doba. Základem byla dohoda tří zúčastněných 
stran: firma Forest Fish omezila v rybníku chov 
ryb a Město Sedlec-Prčice zajistilo opravu oplocení 
a vyčištění terénu na svých pozemcích. To hlavní 
ale zůstalo na nositeli myšlenky, firmě Monínec, 
která v nákladu více než jednoho milionu korun, 
za finanční podpory firmy Trigema, celý projekt 
realizovala. 

Až se půjdete do Jetřichovic vykoupat, najdete tu 
oblázkový vstup do vody, dřevěná mola, travnatou 
udržovanou pláž, ale také převlékárnu a malý bufet. 
Areál je dál vybaven dětským hřištěm a hřištěm 

na volejbal a nohejbal. Jestliže pojedete do Jetřicho-
vic autem, zaparkovat můžete na velkokapacitním 
parkovišti v lyžařském areálu Monínec, k vodě je 

to jen pár set metrů. A na závěr to hlavní, vstup 
do areálu je pro všechny zdarma! 

Red., foto Fr. Vávra
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Město Sedlec-Prčice podle § 4 odst. 1 zák. č. 
117/2001 Sb., o veřejných sbírkách, a ve znění 
pozdějších předpisů vyhlašuje veřejnou finanční 
sbírku na nákup kompenzačních a rehabili-
tačních pomůcek, na úpravu vozidla, úpravu 
interiéru rodinného domu čp. 14, Červený 
Újezd a na následnou pooperační péči pro 
desetiletou Veroniku Čichovskou z Červeného 
Újezdu u Sedlce-Prčice. 

Sbírka je vyhlášena na území ČR do 31. 8. 
2015, závěrečné vyúčtování proběhne do 30.  11. 
2015. 

Svůj příspěvek můžete zaslat na zvláštní 
bankovní účet č. 20183-320109339/0800 za-
ložený u České spořitelny, a.s., nebo v úředních 
hodinách složit v hotovosti do pokladny MěÚ 
Sedlec-Prčice. 

VZP v Sedlci-Prčici
Všeobecná zdravotní pojišťovna upozorňuje své 
klienty, že její pracovníci budou veřejnosti k dis-
pozici v přísálí zasedací místnosti MěÚ Sedlec-
-Prčice v těchto dnech:

3. 8., 7. 9., 5. 10., 2. 11. a 7. 12. 2015
vždy od 13.00 do 16.00 hodin.

Zájemci zde získají veškerý informační servis 
i některé služby zdravotní pojišťovny.

Nový kalendář města na rok 2016 
by měl obsahovat užitečné informace
Vážení osadníci, představitelé spolků, zájmových a společenských organizací, podnikatelé, ob-
čané, obracíme se na vás s prosbou. 

Město Sedlec-Prčice se po vzoru jiných měst roz-
hodlo vydat pro rok 2016 reprezentativní kalendář. 
V tomto kalendáři by vedle bohaté obrazové části 
měla být obsažena také rozsáhlá část informativní, 
která by nabízela ucelené informace o našem městě 
a o životě v něm. Obsahovala by jednak:
	kontakty na poskytovatele služeb ve městě 

včetně provozních a otevíracích hodin (lékaře, 
veřejné instituce, banky, restaurace, obchody…) 

	kontakty na podnikatelské subjekty atd. 
	co možná nejobsáhlejší přehled akcí na celý 

kalendářní rok 2016 s odkazem na konkrétní 
akci u konkrétního dne 

Obracíme se proto na vás se žádostí o spolupráci. 
Do konce měsíce září nahlaste bližší informace 
o akcích, které máte v plánu uskutečnit v průběhu 
celého roku 2016 (plesy, maškarní průvody, kon-
certy, výstavy, sportovní akce, akce pro děti, besedy, 
výlety atd.). 

Důležité jsou zejména datum akce a její přesný 
název, případně místo konání a doba konání, 
resp. hodina začátku. 

Zároveň vás prosíme, abyste na svých součas-
ných akcích, pokud možno, pořizovali fotografie, 
které by v kalendáři mohly být zveřejněny.

Podnikatelé, kteří by měli zájem v kalendáři pre-
zentovat svůj předmět podnikání, uvedou přesný 
název firmy, adresu a kontakt, případně provozní 
hodiny. Tato služba bude zpoplatněna jednorá-
zovým poplatkem 100 Kč zaplaceným do konce 
měsíce října v pokladně MěÚ.

Vzor, jak by nový kalendář mohl vypadat a co by 
mohl obsahovat, naleznete na internetových stán-
kách města v sekci Aktuálně – Co nového ve městě. 
Bližší informace vám podá Městský úřad Sedlec-
-Prčice a Informační centrum Sedlec-Prčice. Zde 
také můžete do stanoveného termínu odevzdávat 
data a fotografie. 

Adresy: podatelna.mu@sedlec-prcice.cz , 
infoops@ceskymeran.cz.

Jsme si vědomi toho, že příprava podkladů pro 
kalendář pro vás bude náročná, protože výrazně po-

změní váš systém plánování. Předpokládáme také, 
že zaběhnutí do nového systému nebude otázkou 
jednoho roku, ale několika let následujících. Věříme 
však, že se nakonec vynaložená snaha vyplatí a ka-
lendář se stane nedílnou součástí běžného života 
občanů – jejich užitečným průvodcem veškerým 
společenským děním ve městě i praktickým rádcem. 
Bude však také další účinnou formou propagace 
vašich aktivit. 

Děkujeme vám za spolupráci. 

Městský úřad Sedlec-Prčice

Zápis z 3. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
v roce 2015 konaného v úterý 4. 6. 2015 
Přítomno: všech 15 členů
Připomínky k zápisu ze dne 18. 3. 2015: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: Ing. Zbyněk Kobliha, Václav 
Pilík 

	 Hlasování: 13 pro, 0 proti, 2 se zdrželi

Na úvod starostka přivítala zástupce Policie 
ČR z obvodního oddělení Votice. Konstatovala, že 
spolupráce s obvodním oddělením je velice dobrá 
a požádala přítomné zástupce OO Votice o zvýšenou 
kontrolu dopravní situace v některých lokalitách 
ve městě, kde dochází ke kolizním situacím, např. 
nám. Prčice. A. Podzimek požádal o informování 
starostky (případně jejího zástupce) v případě, že 
na správním území města dojde k zásahu ze strany 
Policie ČR mimo běžně řešené situace, jako je kon-
trola pořádku, dopravy… 

Po odchodu zástupců Policie ČR pokračovalo 
jednání zastupitelstva.

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 11 bodů a byl řádně 

zveřejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů. 

Program: 
  1.		 Úprava rozpočtu města na rok 2015 č. 4
  2.		 Schválení účetní závěrky Města Sedlec-Prčice 

za rok 2014
  3.		 Závěrečný účet Města Sedlec-Prčice za rok 

2014
  4.		 Porovnání přerozdělení daní roku 2014 s ro-

kem 2015 vždy k 31.5.
  5.		 Obecně závazná vyhláška města o stanovení 

systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů a nakládání se stavebním odpadem 
na správním území Města Sedlec-Prčice

  6.		 Vypořádání majetkoprávních vztahů k pozem-
kům pod komunikací Sušetice-Kvasejovice 
– pč. 761/21, 509/1, 510, k. ú. Sedlec u Votic

  7.		 Směna pozemku ppč. 599/3, k. ú. Prčice, 
za pozemek ppč. 715/5, k. ú. Sušetice

  8.		 Územní plán města:
			   a)Žádost o zařazení pozemku č. 297, k. ú. 

Sedlec u Votic, do změny územního plánu 
Města Sedlec-Prčice

			   b)Změna územního plánu města  - objízdná 
trasa osady Moninec

			   c)Žádost o změnu územního plánu města 
– k. ú. Divišovice 

  9.		 Odměňování neuvolněných členů zastupi-
telstva

10.	 Vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele 
stavby – oprava místních komunikací – Mo-
nín, Matějov, Malkovice, Kvasejovice 

11.	 Různé a diskuze 
	 Hlasování o programu: 15 pro, 0 proti, 0 

se zdržel
Navržený program byl schválen. 

1. Úprava rozpočtu města na rok 2015 č. 04/2015 
Navržená úprava rozpočtu města na rok 2015 č. 
04/2015 se týká obou stran rozpočtu - příjmů i vý-
dajů. Na příjmové straně rozpočtu je zvýšený příjem 
– konkrétně dotace ve výši 42 358 Kč od Úřadu 
práce na zaměstnání občanů registrovaných dlou-
hodobě na ÚP. 

Na straně výdajové městského rozpočtu se 
úprava týká přesunu mezi položkami – přesun 
1 450 000 Kč z kapitoly Spoluúčast k dotaci na re-
konstrukci komunikací ve městě (Kvašťovská, Ko-
menského, Čsl. armády) a začlenění 800 000 Kč 
z této částky do kapitoly Homogenizace vozovek 
(zvýšená spoluúčast města s ohledem na instalaci 
kamenných obrubníků v Prčici) a částky 650 000 Kč 
do kapitoly Opravy komunikací – kde by tato částka 
byla zapojena jako část spoluúčasti města v pří-
padě přiznání dotace z FROM Středočeského kraje 
na opravu silnic Monín, Matějov, Malkovice, Kva-
sejovice. Další přesun se týká 100 000 Kč z kapi-
toly Oprava chodníků v MŠ Sedlec-Prčice, kde je 
na základě výběrového řízení celková cena za práce 
na chodnících v MŠ 885 100 Kč vč. DPH a přesun 
této částky – 100 000 Kč do kapitoly Projekty, geo-
detické práce – část bude čerpána na aktualizace 
Programu regenerace MPZ – 45 000 Kč. Dále 
se výdajová část rozpočtu zvyšuje o 42 358 Kč – 
čerpání dotace z Úřadu práce. Celkem se úprava 
rozpočtu ve výdajové části týká zvýšení výdajů 
o částku 42 358 Kč.

V  rámci výdajové části rozpočtu pak rada 
navrhuje zastupitelstvu města schválit čerpání 
20 000 Kč z kapitoly Správa a převod této částky 
do veřejné sbírky pro Veroniku Čichovskou z Čer-
veného Újezda. 

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 04/2015 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2015 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů i výdajů o částku 42 358 Kč. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje vyčlenění pří-
spěvku města ve výši 20 000 Kč z kapitoly Správa 
do samostatné kapitoly a jeho převedení na zvláštní 
sbírkový účet – finanční sbírka pro Veroniku Či-
chovskou. 

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Schválení účetní závěrky Města Sedlec-Prčice 
za rok 2014
Na základě zákona č. 239/2012 Sb., kterým se mění 
zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví ve znění poz-
dějších předpisů má územní samosprávný celek 

za povinnost od roku 2013 za uzavřené účetní 
období roku schválit účetní závěrku.

Součástí účetní závěrky jsou přehledy:
–	 Výkaz zisku a ztráty, kde jsou uvedeny náklady 

a výnosy územně samosprávného celku za rok 
2014 - výsledek hospodaření za uzavřené účetní 
období 2014 – celkový výsledek hospodaření 
po zdanění je u Města Sedlec-Prčice ve výši 
13 025 233,29 Kč

–	 Rozvaha, kde jsou uvedeny údaje o celkovém 
majetku města k 31. 12. 2014 včetně finančních 
prostředků vedených na jednotlivých účtech 
u bankovních domů

–	 Příloha účetní závěrky zahrnuje podrobnější 
informace k majetku města a hospodaření 
s ním v uplynulém účetním období (2014) – 
rozpis majetku (staveb a ostatních nemovitostí) 
do jednotlivých skupin dle metodiky pro rozdě-
lování majetku – např. bytové domy a jednotky, 
nebytové domy a jednotky, budovy pro služby 
obyvatelstvu, inženýrské sítě, komunikace…

Na základě zákona a předložených materiálů 
schvaluje účetní závěrku nejvyšší orgán města – 
zastupitelstvo. K podkladům dle vnitřní směrnice 
se vyjadřuje finanční výbor, který neshledal ne-
dostatky či problémy, které by bránily schválení 
účetní závěrky za loňský rok. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
v souladu se zákonem č. 239/2012 Sb., kterým se 
mění zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění 
pozdějších předpisů účetní závěrku Města Sedlec-
-Prčice za rok 2014. 

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Závěrečný účet Města Sedlec-Prčice za rok 
2014
V souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích 
a zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pra-
vidlech územních rozpočtů, byl zpracován a řádně 
zveřejněn návrh závěrečného účtu Města Sedlec-
-Prčice za rok 2014 včetně všech příloh. Obsahuje 
jednak souhrnné údaje o hospodaření města v roce 
2014, údaje o hospodaření příspěvkových organi-
zací města (ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice a ZUŠ Sedlec-
-Prčice) a ostatních organizací zřízených městem 
(Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.).

Informace o plnění příjmů a výdajů za rok 
2014 – příjmy – 53  256  107,24 Kč, výdaje – 
58  857  396,17 Kč. Další informace se týkají 
stavu finančních prostředků na  jednotlivých 
účtech města – základní účet u ČNB – k 31. 12. 
2014 – 4 963 095,48 Kč, stav na základním účtu 
u ČS, a.s., -  k 31. 12. 2014 – 4 657 974,36 Kč. 
Na dalších účtech – zvláštních – pro čerpání do-
tací byly zůstatkové částky k zrealizování projektů 
a vyúčtování. Na fondu rozvoje a rezerv bylo k 1. 1. 
2014 1 306 828,02 Kč, k poslednímu prosinci 2014 
pak 873 838,82 Kč. Na fondu rozvoje bydlení bylo 
k 31. 12. 2014 – 0 Kč – došlo k převedení prostředků 
na běžný účet města. Na úvěrovém účtu bylo k 31. 
12. 2014 – minus 6 997 790,45 Kč.

Další údaje závěrečného účtu se týkají vy-
účtování dotací – celkem v  roce 2014 přijato 

12 945 232,69 Kč – z toho na správu, volby, so-
ciální služby, činnost JPO II, veřejně prospěšné 
práce – 2 358 037 Kč, ostatní prostředky byly 
na investiční akce (MŠ, komunikace, sakrální 
objekty, hasičské zbrojnice, zdravotní středisko). 
Součástí závěrečného účtu je informace o výsledku 
přezkoumání hospodaření města za rok 2014. Pře-
zkoumání hospodaření proběhlo ve dvou termínech,  
dílčí – 3. – 4. 11. 2014, závěrečné – 2. 4. 2015, 
s vyjádřením, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 
Rada doporučuje zastupitelstvu schválit závěrečný 
účet města za rok 2014 bez výhrad s tím, že zastu-
pitelstvo města bere na vědomí zprávu o výsledku 
přezkoumání hospodaření města za rok 2014 – bez 
zjištění chyb a nedostatků. Ing. Z. Kobliha infor-
moval, že zastupitelstvo průběžně úpravy rozpočtu 
a finanční pohyby schvalovalo a k celkovému hos-
podaření není připomínek. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
hospodaření města za  rok 2014 v  příjmové 
části 53  256  107,24 Kč a  ve  výdajové části 
58 857 396,17 Kč. 

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na vě-
domí výsledek z provedeného auditu ze strany Od-
boru dozoru Krajského úřadu Středočeského kraje 
za rok 2014, který byl uzavřen s výsledkem, že při 
přezkoumání hospodaření územně samosprávného 
celku nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
závěrečný účet města Sedlec-Prčice za rok 2014 
v předloženém znění včetně výsledku hospoda-
ření města za rok 2014 s vyjádřením souhlasu 
s celoročním hospodařením, a to bez výhrad. 

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

pokračování ze str. 2 4. Porovnání přerozdělení daní roku 2014 
s rokem 2015 vždy k 31.5.

Na  základě informací z médií, že dochází 
ke zpoždění při převodu prostředků z daňové vý-
těžnosti ze státu na obce (města), bylo provedeno 
porovnání s rokem 2014 – stav daňových příjmů 
k 31. 5. (viz tabulka).

Daně 5/2014 v Kč 5/2014 v % 5/2015 v Kč 5/2015 v %
§1111 – FO závislá čin. 2 153 069 37,8 2 267 190 34,9
§1112 – FO – daň. přizn. 100 947 50,5 32 808 16,4
§1113 – FO –srážková d. 249 139 41,5 311 306 44,5
§1121 – práv. osoby 2 134 209 32,8 1 842 996 26,3
§1211 – DPH 4 910 918 37,8 5 766 342 42,7
§1511 – daň z nemovitostí 60 560 2,2 130 555 4,7
celkem 9 608 842 10 351 197

Dle tabulky je zřejmé, že zásadní problém s da-
ňovými příjmy Město Sedlec-Prčice nezazname-
nává. V procentním vyjádření dle předpokládaných 
příjmů je největší rozdíl proti předchozímu roku 
pouze u daně z příjmů fyzických osob sdílené, 
která však v rámci rozpočtu představuje pouze 
200 000 Kč. Největší příjem z daní je pro město 
z DPH, kde je naopak příjem k poslednímu květnu 
2015 vyšší než v roce 2014, konkrétně o cca 5%. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

5. Obecně závazná vyhláška města o stanovení 
systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů a nakládání se stavebním odpadem 
na správním území Města Sedlec-Prčice
Obecně závazná vyhláška Města Sedlec-Prčice 
o stanovení systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů a nakládání se stavebním odpadem 

na správním území Města Sedlec-Prčice platná 
do této doby sice v čl. III definuje místo pro uklá-
dání biologicky rozložitelných odpadů ze zeleně 
– kontejner ve sběrném dvoře v souladu s novelou 
zákona o odpadech, ale uvedení samotného biolo-
gicky rozložitelného odpadu ze zeleně jako povinně 
tříděné složky komunálního odpadu chybí v čl. I. 

Proto bylo nutné obecně závaznou vyhlášku města 
upravit. Její text byl konzultován s MV ČR a nyní je 
předkládán zastupitelstvu města ke schválení. Nová 
OZV – č. 2/2015 nabude účinnosti 1. 7. 2015 a tímto 
datem bude zrušena původně platná vyhláška č. 
2/2013. Rada města doporučuje zastupitelstvu 
novou obecně závaznou vyhlášku schválit a zároveň 
zrušit platnost stávající vyhlášky č. 2/2013.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje zru-
šení obecně závazné vyhlášky č. 2/2013 o stanovení 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
a nakládání se stavebním odpadem na správním 
území Města Sedlec-Prčice a zároveň schvaluje 
obecně závaznou vyhlášku č. 2/2015 o stanovení 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
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a nakládání se stavebním odpadem na správním 
území Města Sedlec-Prčice s účinností od 1. 7. 2015.

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Vypořádání majetkoprávních vztahů k pozem-
kům pod komunikací Sušetice-Kvasejovice – pč. 
761/21, 509/1, 510, k. ú. Sedlec u Votic
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schválilo postup 
pro vyřešení majetkoprávních vztahů k pozemkům 
zastavěných místní komunikací Sušetice – Kvase-
jovice na svém zasedání dne 3. 3. 2015. Na základě 
informací zveřejněných v zápisu ze zasedání za-
stupitelstva jsou aktuálně řešeny další majetkové 
vztahy k pozemkům pod uvedenou komunikací – 
konkrétně pozemků pč. 761/21, 509/1 a 510 – vše 
v k. ú. Sedlec u Votic, vlastník p. Jiří Vaniš, Sušetice. 
Pan Vaniš souhlasí s navrženou výkupní cenou 
ve výši 30 Kč/m2 s tím, že na tuto část pozemků 
nebyla uzavřena smlouva o smlouvě budoucí kupní 
a ani vyplacena záloha 5 Kč/m2. Jedná se o pozemky 
o celkové výměře 3 234 m2 a tedy o částku 97 020 Kč 
+ náklady na převod vlastnického práva a úhrada 
daně z nabytí nemovitých věcí ve výši 4 881 Kč. 
Rada při projednávání této věci pověřila starostku 
projednáním možnosti úhrady výkupní ceny ve dvou 
splátkách – část v roce 2015 a druhá polovina v roce 
2016. Zápis do KN by proběhl po úhradě první 
částky kupní ceny. P. Vaniš s návrhem splátkového 
kalendáře souhlasí, a proto rada navrhuje zastu-
pitelstvu schválení výkupu uvedených pozemků 
za cenu 30 Kč/m2 s tím, že město uhradí náklady 
na převod vlastnického práva a bude poplatníkem 
daně z nabytí nemovitých věcí. Ve smlouvě kupní 
bude uvedeno, že platba proběhne ve dvou splát-
kách a zápis do katastru nemovitostí bude proveden 
po úhradě první splátky.  

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo schvaluje uzavření kupní smlouvy 
s p. Jiřím Vanišem o výkupu pozemků pč. 761/21, 
509/1 a 510 – vše v k. ú. Sedlec u Votic o celkové vý-
měře 3 234 m2 za cenu 30 Kč/m2 (celková kupní cena 
97 020 Kč) a schvaluje úhradu nákladů na převod 
vlastnického práva a ustanovení, že Město Sedlec-
-Prčice bude poplatníkem daně z nabytí nemovitých 
věcí z rozpočtu města.

Zastupitelstvo zároveň schvaluje ustanovení 
o platbě kupní ceny ve dvou splátkách – polovina 
v roce 2015 a druhá polovina v roce 2016 s tím, že 
zápis o změně vlastnického práva bude proveden 
po zaplacení první poloviny kupní ceny. 

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Směna pozemku ppč. 599/3, k. ú. Prčice, 
za pozemek ppč. 715/5, k. ú. Sušetice
Další bod se týká také narovnání majetkových 
vztahů k pozemkům zastaveným komunikací Su-
šetice – Kvasejovice. Jde o pozemek pč. 715/5 v k. 
ú. Sušetice o celkové výměře 927 m2 ve vlastnictví 
paní Milady Blovské. S majitelkou byla vedena jed-
nání ve věci prodeje pozemku za podmínek daných 
rozhodnutím zastupitelstva, ale prodej byl z její 
strany zamítnut a byla navržena směna pozemku 
zastavěného komunikací za pozemek ve vlastnictví 
města – bez podmínky, že musí být v k. ú. Sušetice. 
Byly vytipovány tři pozemky ve vlastnictví města – 
jeden v k. ú. Sedlec u Votic a dva v k. ú. Prčice. Paní 
Blovská po předložení nabídky na směnu souhlasí 
s tím, že pozemek pč. 715/5 v k. ú. Sušetice – pod 
komunikací – smění za pozemek pč. 599/3 v k. ú. 

Prčice o výměře 1 978 m2 ve vlastnictví města. Rada 
po zvážení všech okolností doporučuje zastupitel-
stvu města schválit navrženou směnu, jejíž záměr 
byl v souladu se zákonem o obcích č. 128/2000 
Sb., řádně zveřejněn s tím, že náklady na převod 
vlastnického práva uhradí město a zároveň bude 
poplatníkem daně z nabytí nemovitých věcí. Jedná 
se celkem o částku cca 2 500 Kč. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:	
Zastupitelstvo města schvaluje uzavření směnné 
smlouvy mezi Městem Sedlec-Prčice a paní Mila-
dou Blovskou, kterou bude směněn pozemek pč. 
715/5 v k. ú. Sušetice o výměře 927 m2 ve vlast-
nictví p. Blovské za pozemek pč. 599/3 v k. ú. 
Prčice o výměře 1 978 m2 ve vlastnictví města. 
Zastupitelstvo zároveň schvaluje úhradu nákladů 
na zápis vlastnického práva v katastru nemovitostí 
a schvaluje město, jako poplatníka daně z nabytí 
nemovitých věcí.

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

8. Územní plán města
a)	 Žádost o zařazení pozemku č. 297, k. ú. Sedlec 

u Votic, do změny územního plánu Města 
b)	 Změna územního plánu města  - objízdná trasa 

osady Moninec
c)	 Žádost o změnu územního plánu města – k. ú. 

Divišovice 

a) Žádost o zařazení pozemku pč. 297 v k. ú. 
Sedlec u Votic do změny (nového) ÚP města
Jedná se o pozemek pč. 297 v k. ú. Sedlec u Vo-
tic o celkové výměře 6 867 m2, orná půda, který 
by měl být na základě žádosti určen pro bydlení 
a občanskou vybavenost. Jde o pozemek u krajské 
komunikace ve směru na Sušetice, který nenavazuje 
na stávající zástavbu ani na pozemky platným územ-
ním plánem určené k zastavění. Žádost o změnu 
projednala rada města a byla projednána také 
s pověřeným zastupitelem Ing. Koblihou s tím, že 
zastupitelstvu je doporučeno tuto žádost zamítnout. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice zamítá zařazení 
žádosti o změnu územního plánu do připravova-
ného nového územního plánu města Sedlec-Prčice, 
která se týká pozemku pč. 297 v k. ú. Sedlec u Votic 
– změna využití na zastavitelný pozemek.

	 Hlasování o zamítnutí: 15 pro, 0 proti, 0 
se zdržel

Usnesení bylo přijato.

b) Objízdná trasa osady Jetřichovice – Monínec 
Vzhledem k problémům s dopravou převážně v zim-
ních měsících v osadě Jetřichovice – při příjezdu 
a odjezdu návštěvníků SKI Monínec a na základě 
připomínek občanů a vlastníků nemovitostí v této 
osadě – byla zahájena jednání s Monínec,s.r.o., 
a firmou Trigema, a.s., o možnosti objízdné trasy 
Jetřichovic a zásadním vytěsnění dopravy z prů-
jezdu osadou – zároveň vyřešení kritického místa 
na nájezdu a výjezdu, kdy při kolizi může dojít k za-
blokování všech návštěvníků na parkovištích – není 
alternativní odjezdová trasa.  S ohledem na výše 
uvedené předložil dopravní odborník návrh ob-
jízdné trasy, která by zajistila přístup pro všechny 
návštěvníky ze směru od Prahy, Příbrami, Bene-
šova… bez toho, že by projížděli obcí. Pro další kroky 
v realizaci případné objízdné trasy však musí být 
obchvat zařazen do územního plánu města. V tuto 

chvíli se nejedná o konkrétní pozemky a majitele, 
ale o zařazení záměru, stejně jako u obchvatu Sedlce 
(nájezd na budoucí dálnici). Rada a pověřený za-
stupitel proto doporučují zařadit objízdnou trasu 
v navrženém vedení do nového územního plánu. 

V souvislosti se zvažovanou objízdnou tra-
sou rada konstatovala, že Město Sedlec-Prčice je 
připraveno administrativně řešit otázku stavby, 
případně majetkové vztahy k pozemkům formou 
směny (výkupu za cenu v čase a místě obvyklou), 
ale ostatní náklady – tedy na projektovou přípravu 
a samotnou stavbu – je nutné hledat z jiných než 
městských zdrojů. O tomto stanovisku byli infor-
mováni zástupci obou jmenovaných společností. 
Firma Trigema přislíbila jednak spolupráci a úhradu 
nákladů na projekt pro územní a stavební řízení 
a zároveň při hledání zdrojů z národních či evrop-
ských dotací. 

Ing. Z. Kobliha uvedl, že starostka přednesla 
důvody a argumenty pro vyřešení dopravní situace 
v osadě a nutnost řešení obchvatu v zájmu místních 
občanů. Doplnil ale, že se jedná o aktivitu privát-
ního subjektu, který řeší situaci vzniklou s ohledem 
na vybudované zařízení. 

P. Dvořák se dotázal, zda se město na realizaci 
bude v budoucnu finančně podílet. 

Starostka upřesnila, že by město mělo pomoci 
při řešení majetkoprávních vztahů k pozemkům 
na základě upřesněné trasy tak, aby pozemky pod 
komunikací byly do budoucna ve vlastnictví města, 
tzn. že bude vhodné vytipovat pozemky ke směně, 
případně zajišťovat výkup pozemků, ale za cenu 
v místě a čase obvyklou – např. 30 Kč/m2 jako 
u komunikace Sušetice - Kvasejovice. Financování 
projektových prací a samotné stavby je skutečně 
mimo možnosti města a bude nutné řešit se sou-
kromým investorem a s využitím dotací.

Ing. Kobliha ještě připomněl, že do územního 
plánu bude zahrnut obchvat, ale realizace s ohledem 
na majetkoprávní vypořádání dotčených pozemků, 
legislativní a finanční náročnost není zcela určitě 
otázkou krátké doby. 

Návrh usnesení:	
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje za-
řazení plánované objízdné trasy osady Jetřichovice 
dle návrhu zpracovaného Ing. Křepinským (firma 
PRINKOM) do územního plánu města s tím, že 
upřesnění trasy bude řešeno v další fázi projedná-
vání územního plánu. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku a radu města 
spoluprací s firmou Trigema, a.s., a Monínec, s.r.o., 
při řešení majetkoprávních vztahů k pozemkům 
dotčeným případnou stavbou obchvatu. 

Zastupitelstvo potvrzuje stanovisko rady ve věci 
finanční spoluúčasti města při projektové přípravě 
a samotné stavbě obchvatu, tedy, že město nebude 
vkládat finanční prostředky z rozpočtu města 
do projektové přípravy a samotné stavby. 

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

c) Žádost o zařazení částí pozemků pč. 1046/4 
a 1046/5 v k. ú. Divišovice do nového územního 
plánu
Na město se obrátil Ing. Hlaváček (jménem svého 
syna) se žádostí o zařazení částí uvedených po-
zemků do nového územního plánu. Uvedené části 
pozemků těsně navazují na již zastavěné území 
s tím, že část pozemku pč. 1046/4 v k. ú. Divišovice 
je v platném územním plánu zařazená k výstavbě 
rodinného domu. Plocha této části však nevyho-
vuje stávajícím požadavkům na minimální plochu 

pro stavbu RD (min. 800 m2). Žadatel proto žádá 
o rozšíření plochy s tím, že v této lokalitě by byla 
zároveň řešena nerušivá výroba. Žádost projednala 
rada města a byla konzultována s pověřeným zastu-
pitelem Ing. Koblihou. Na základě projednání rada 
doporučuje zastupitelstvu schválit zařazení části 
uvedených pozemků o celkové ploše cca 2 500 m2 
do nového územního plánu města s určením pro 
bydlení a nerušivou výrobu (dle platné legislativy 
jde o pozemky se zvláštním charakterem, protože 
nerušivá výroba již není platný termín). 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje za-
řazení částí pozemků pč. 1046/4 a 1046/5 – oba 
v k. ú. Divišovice, osada Chotětice, o celkové ploše 
cca 2 500 m2 do nového územního plánu města 
s určením charakteru pozemků pro bytovou vý-
stavbu venkovského charakteru kombinovanou 
s nerušivou výrobou. 

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

9. Odměňování neuvolněných členů zastupi-
telstva
Aktuální změna nařízení vlády č. 37/2003 Sb., o od-
měnách za výkon funkce členů zastupitelstev, která 
byla schválena dne 16. 3. 2015, navyšuje částky 
měsíčních odměn poskytovaných za výkon funkce 
uvolněným členům zastupitelstev ÚSC a k navýšení 
maximální možné výše měsíční odměn za výkon 
funkce neuvolněným členům zastupitelstev ÚSC 
o 3,5 % s účinností od 1. 4. 2015. 

Vzhledem k tomu, že odměny členů zastupitel-
stva Sedlec-Prčice nebyly změněny od 26. 2. 2009, 
rada města doporučuje zastupitelům v souladu 
s §72 a §84 odst. 2 písm. n) zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích, v platném znění, schválit navýšení 
stávající odměn o 3,5 %, byť se jedná o symbolické 
navýšení.

Za výkon funkce místostarosty jako neuvol-
něného členy zastupitelstva z 2 880 Kč/měsíc = 
2 980 Kč, členům rady jako neuvolněným členům 
zastupitelstva ve výši z 580 Kč/měsíc = 600 Kč, 
předsedům výborů a komisí jako neuvolněným 
členům zastupitelstva z 580 Kč/měsíc = 600 Kč, 
členům výborů a komisí jako neuvolněným členům 
zastupitelstva z 380 Kč/měsíc = 393 Kč, a členům 
zastupitelstva (bez výkonu další funkce) 200 Kč/
měsíc = 207 Kč s účinností od 1. 7. 2015. Rozpočet 
zůstává nezměněn.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje zvý-
šení měsíčních odměn za výkon funkce neuvolně-
ných členů zastupitelstva od 1. 7. 2015 dle návrhu 
předloženého radou - místostarosta 2 980 Kč, čle-
nům rady 600, předsedové výborů a komisí 600 
Kč, členové výborů a komisí 393 Kč a členové 
zastupitelstva (bez výkonu další funkce) 207 Kč. 

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

10. Vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele 
stavby – oprava místních komunikací – Monín, 
Matějov, Malkovice, Kvasejovice 
V souvislosti s plánovanými opravami místních 
komunikací v osadách Matějov, Monín, Malkovice 
doplněnými o Kvasejovice na základě předložené žá-
dosti o dotaci z FROM Středočeského kraje je nutné 
připravit výběrové řízení – v souladu se zákonem 

č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách v platném 
znění na výběr zhotovitele oprav. Vzhledem k před-
pokládané výši nákladů – 3 660 000 Kč bez DPH 
- se jedná o zakázku malého rozsahu na stavební 
práce, kdy mají být osloveny minimálně tři firmy. 
Rada doporučuje oslovení firem – BES, s.r.o., Be-
nešov; Swietelsky, s.r.o., Tábor; PORR, a.s, Praha, 
Údržba silnic, s.r.o., Osečany. Termín realizace 
– srpen – říjen 2015, záruka min. 5 let, splnění 
kvalifikačních předpokladů – základních dle §53 
zákona o VZ formou předložení čestného prohlá-
šení, profesních dle §54 předložením prosté kopie 
výpisu z obchodního rejstříku a živnostenského 
listu (případně výpisu z evidence autorizovaných 
dodavatelů). Technické předpoklady dle § 56 – např. 
seznam dodávek obdobného charakteru a objemu 
je z hlediska známých zkušeností uvedených firem 
bezpředmětné žádat. V zadávací dokumentaci bude 
specifikován rozsah a způsob oprav a doložena 
jednoduchá PD, kterou zpracoval Ing. Palička. 
U rozsahu prací bude zároveň uvedeno, že v pří-
padě nepřiznání dotace z FROM Středočeského 
kraje bude množství prací redukováno – konkrétně 
o osadu Kvasejovice, která nebyla původně zařazena 
do rozpočtu na rok 2015. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele oprav 
komunikací – Monín, Matějov, Malkovice, Kvase-
jovice jako zakázky malého rozsahu s finančním 
odhadem nákladů 3 660 000 Kč bez DPH. 

Zastupitelstvo schvaluje navržené podmínky 
výběrového řízení a oslovení firem: BES, s.r.o., 
Benešov; Swietelsky, s.r.o., Tábor; PORR, a.s, 
Praha, Údržba silnic, s.r.o., Osečany a pověřuje 
radu města a starostku provedením všech kroků 
související s přípravou, průběhem a vyhodnoce-
ním výběrového řízení v souladu se zákonem č. 
137/2006 Sb., v platném znění. 

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

11. Různé, diskuse
a) Rekonstrukce komunikací ve  městě 

Sedlec-Prčice – realizace projektu podpořeného 
z ROP Střední Čechy byla k 28. 5. 2015 dokončena 
a stavba předána bez vad a nedodělků. Dne 29. 5. 
byl MěÚ Sedlčany, odborem dopravy a silničního 
hospodářství vydán kolaudační souhlas. V současné 
době jsou připravovány podklady pro předložení 
závěrečné zprávy a vyúčtování na Regionální radu 
včetně podkladů pro převod druhé části dotace. 
Vyúčtování musí být provedeno do 30. 6. 2015. 
Celková spoluúčast města – 2,55 mil. Kč, celková 
dotace 8,2 mil. Kč.  

b) Homogenizace vozovek ve vlastnictví Stř. 
kraje – k. ú. Prčice – ul. Benešovská, Divišovická, 
Vítkovo nám., ul. Br. Čechů a část K. Burky – 
dle informací zástupce KSÚS dojde 11. – 13. 6. 
k frézování vozovek, následný týden k výškové 
úpravě armatur vodovodního a kanalizačního řadu 
a od 22. do 27. 6. bude položen nový asfaltový 
povrch. Část komunikace v ul. Benešovská – ko-
lem domu manželů Kolínových nebude z důvodu 
havarijního stavu opěrné zdi komunikace v tuto 
chvíli realizována. Je připravována projektová 
dokumentace opravy havarijního stavu a řešeno 
financování z rezerv Středočeského kraje – po-
tažmo KSÚS. V případě zrychlení všech kroků 
je realizace plánována na podzim letošního roku, 
případně na jaro 2016. 

c) Jmenování nového člena školské rady – 
Mgr. T. Míka vyslovil svůj úmysl rezignovat na člen-
ství ve školské radě a proto je nutné z řad zastupi-
telů jmenovat nového člena, který bude zastupovat 
zřizovatele – tedy Město Sedlec-Prčice. Návrh rady 
– Josef Sládek, případně MUDr. Podzimková. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na vě-

domí rezignaci Mgr. T. Míky na členství ve školské 
radě při ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice a jmenuje nového 
člena školské rady – MUDr. Vl. Podzimkovou. 

	 Hlasování: 14 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

d) Poděkování ČCE za příspěvek na opravu 
harmonia – farářka Pavla Jandečková jménem 
Českobratrské církve evangelické děkuje jménem 
sboru za příspěvek na opravu harmonia, který byl 
poskytnut z rozpočtu města.

e) Audit MF ČR – využití dotace na opravu 
MŠ z ROP Střední Čechy – na konci dubna 2015 
proběhl audit na využití finančních prostředků 
z dotace poskytnuté Regionální radou regionu 
soudržnosti Střední Čechy na opravu MŠ Sedlec-
-Prčice. Auditoři zkontrolovali podklady týkající 
se výběrového řízení na zhotovitele oprav, účetní 
dokumenty dokládající čerpání a spoluúčast města, 
zaúčtování prostředků… Zároveň bylo zkontrolo-
váno vybavení školky i samotná stavba. Výsledek 
auditu – nebyly zjištěny nedostatky. 

f) Výběrové řízení na dodavatele vozidla pro 
JPO II Sedlec – na základě výběrového řízení – 
otevřené podlimitní řízení zveřejněné v Informač-
ním systému veřejných zakázek MMR a na profilu 
zadavatele byly předloženy dvě nabídky – firma 
KOBIT, s.r.o., Slatiňany s vozidlem MAN a firma 
WISS CZECH, Halenkovice s vozidlem Renault. 
Na základě kritérií – 80% - nabídková cena, 20% – 
nejvyšší měrný výkon motoru byla jako výhodnější 
vybrána nabídka firmy KOBIT. Po zaslání oznámení 
o výběru dodavatele zaslala firma WISS CZECH 
námitku, kterou napadá splnění technických pod-
mínek motoru u vozidla MAN nabízeného firmou 
KOBIT. Na základě námitky byla firma KOBIT 
vyzvána k doložení potvrzení od výrobce vozidla 
o splnění všech podmínek daných technickou spe-
cifikací týkající se motoru u vozidla MAN (splňující 
podmínky EURO 5 a možnost využití paliva bez 
ad blue a paliva vojensky standardně označova-
ného F34 bez použití aditiv). Toto potvrzení včetně 
prohlášení dodavatele – firmy Kobit – THZ, s.r.o. 
– bylo na město doloženo. Zároveň dne 2. 6. 2015 
firma WISS CZECH zaslala oznámení o vzetí ná-
mitek zpět a tudíž rada potvrdila své rozhodnutí 
zadavatele o výběru nejvhodnější firmy. Oznámení 
o námitkách a jejich vzetí zpět bude zasláno oběma 
účastníkům výběrového řízení. Nabídková cena 
firmy KOBIT je 4 120 000 Kč bez DPH. Firma bude 
vyzvána k podpisu smlouvy. 

g) Žádost MAS Krajina srdce o prodloužení 
termínu splatnosti půjčky 50 000 Kč – termín 
byl do 30. 6. 2015, žádají o prodloužení do 31. 8. 
2015. Rada nedoporučuje schválit prodloužení 
s ohledem na čerpání rozpočtu. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice neschvaluje 
prodloužení termínu splatnosti u Smlouvy o do-
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časné finanční výpomoci pro MAS Krajina srdce 
a potvrzuje termín splatnosti 30. 6. 2015. 

	 Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Předáno slovo zastupitelům: 
M. Vostoupalová upozornila na parkování 

osobních aut u zdravotního střediska a omezování 
parkování pacientům. 

Předáno slovo veřejnosti:  
Mgr. J. Muška informoval přítomné o činnosti zá-

kladní a mateřské školy, o zapojení školy do různých 
dotačních výzev vyhlášených MŠMT ČR, o kontrole 
Krajské hygienické správy v MŠ, o novém tech-
nologickém propojení promítací kabiny a plátna 
na jevišti v kulturním sále a poděkoval starostce 
za spoluúčast města na této investici.  Závěrem 
pozval všechny přítomné na 12. 6. 2015 od 17,00 
hod. na letní vystoupení žáků základní školy. 

Zastupitelé byli Ing. Koblihou vyzváni k za-
pojení do přípravy podkladů strategického plánu 
rozvoje města formou vyplnění dotazníku – v lis-
tinné nebo elektronické verzi – který je zásadní pro 
zajištění názorů veřejnosti na směřování města 
v budoucnu.

Zapsala: Jana Typtová

USNESENÍ č. 3/2015 

Zastupitelstvo města na svém za-
sedání dne 4. 6. 2015

Schválilo: 
–	 ověřovatele zápisu z třetího zasedání zastupi-

telstva města
–	 program jednání třetího zasedání zastupitelstva 

města
–	 předložený návrh rozpočtového opatření č. 

04/2015 rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2015 včetně úprav jednotlivých kapitol a pře-
sunů mezi položkami s tím, že na příjmové 
straně rozpočtu se jedná o zvýšení příjmů i vý-
dajů o částku 42 358 Kč a vyčlenění příspěvku 
města ve výši 20 000 Kč z kapitoly Správa do sa-
mostatné kapitoly a jeho převedení na zvláštní 
sbírkový účet – finanční sbírka pro Veroniku 
Čichovskou

–	 účetní závěrku Města Sedlec-Prčice za rok 2014 
v souladu se zákonem č. 239/2012 Sb., kterým 
se mění zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, 
ve znění pozdějších předpisů

–	 hospodaření města za rok 2014 v příjmové 
části 53 256 107,24 Kč a ve výdajové části 
58 857 396,17 Kč

–	 závěrečný účet města Sedlec-Prčice za rok 2014 
v předloženém znění včetně výsledku hospoda-
ření města za rok 2014 s vyjádřením souhlasu 
s celoročním hospodařením, a to bez výhrad

–	 zrušení obecně závazné vyhlášky č. 2/2013 
o stanovení systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů a nakládání se stavebním od-
padem na správním území města Sedlec-Prčice 
a zároveň schvaluje obecně závaznou vyhlášku 
č. 2/2015 o stanovení systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů a nakládání se sta-
vebním odpadem na správním území Města 
Sedlec-Prčice s účinností od 1. 7. 2015

–	 uzavření kupní smlouvy s p. Jiřím Vanišem 
o výkupu pozemků pč. 761/21, 509/1 a 510 

– vše v k. ú. Sedlec u Votic o celkové výměře 
3 234 m2 za cenu 30 Kč/m2 (celková kupní cena 
97 020 Kč) a schvaluje úhradu nákladů na pře-
vod vlastnického práva a ustanovení, že Město 
Sedlec-Prčice bude poplatníkem daně z nabytí 
nemovitých věcí z rozpočtu města. Zastupitel-
stvo zároveň schvaluje ustanovení o platbě kupní 
ceny ve dvou splátkách – polovina v roce 2015 
a druhá polovina v roce 2016 s tím, že zápis 
o změně vlastnického práva bude proveden 
po zaplacení první poloviny kupní ceny

–	 uzavření směnné smlouvy mezi Městem Sedlec-
-Prčice a paní Miladou Blovskou, kterou bude 
směněn pozemek pč. 715/5 v k. ú. Sušetice 
o výměře 927 m2 ve vlastnictví p. Blovské za po-
zemek pč. 599/3 v k. ú. Prčice o výměře 1 978 
m2 ve vlastnictví města. Zastupitelstvo zároveň 
schvaluje úhradu nákladů na zápis vlastnického 
práva v katastru nemovitostí a schvaluje město 
jako poplatníka daně z nabytí nemovitých věcí

–	 zařazení plánované objízdné trasy osady Jetři-
chovice dle návrhu zpracovaného Ing. Křepin-
ským (firma PRINKOM) do územního plánu 
města s tím, že upřesnění trasy bude řešeno 
v další fázi projednávání územního plánu a po-
tvrzuje stanovisko rady ve věci finanční spolu-
účasti města při projektové přípravě a samotné 
stavbě obchvatu vyjádřením, že město nebude 
vkládat finanční prostředky z rozpočtu do výše 
uvedeného projektu

–	 zařazení části pozemků pč. 1046/4 a 1046/5 
– oba v k. ú. Divišovice, osada Chotětice, o cel-
kové ploše cca 2 500 m2 do nového územního 
plánu města s určením charakteru pozemků 
pro bytovou výstavbu venkovského charakteru 
kombinovanou s nerušivou výrobou

–	 zvýšení měsíčních odměn za výkon funkce ne-
uvolněných členů zastupitelstva od 1. 7. 2015 
dle návrhu předloženého radou - místostarosta 
2 980 Kč, členové rady 600 Kč, předsedové vý-
borů a komisí 600 Kč, členové výborů a komisí 
393 Kč, a členové zastupitelstva (bez výkonu 
další funkce) 207 Kč

–	 vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele oprav 
komunikací  Monín, Matějov, Malkovice, Kvase-

jovice jako zakázky malého rozsahu s finančním 
odhadem nákladů 3 660 000 Kč bez DPH

–	 navržené podmínky výběrového řízení na zho-
tovitele oprav komunikací – Monín, Matějov, 
Malkovice, Kvasejovice a oslovení firem: BES, 
s.r.o., Benešov; Swietelsky, s.r.o., Tábor; PORR, 
a.s, Praha, Údržba silnic, s.r.o., Osečany 

Pověřilo: 
–	 starostku a radu města spoluprací s firmou 

Trigema, a.s., a Monínec, s.r.o., při řešení ma-
jetkoprávních vztahů k pozemkům dotčeným 
případnou stavbou obchvatu osady Jetřichovice

–	 radu města a starostku provedením všech kroků 
souvisejících s přípravou, průběhem a vyhodno-
cením výběrového řízení v souladu se zákonem 
č. 137/2006 Sb., v platném znění, na zhotovitele 
oprav komunikací – Monín, Matějov, Malkovice, 
Kvasejovice 

Jmenovalo:
–	 nového člena školské rady při Základní škole 

a Mateřské škole, Sedlec-Prčice – MUDr. Vla-
dimíru Podzimkovou 

Neschválilo: 
–	 zařazení žádosti o změnu územního plánu 

do připravovaného nového územního plánu 
města Sedlec-Prčice, která se týká pozemku 
pč. 297 v k. ú. Sedlec u Votic – změna využití 
na zastavitelný pozemek

–	 prodloužení termínu splatnosti u Smlouvy o do-
časné finanční výpomoci pro MAS Krajina srdce 
a potvrzuje termín splatnosti 30. 6. 2015

Vzalo na vědomí:
–	 výsledek z provedeného auditu ze strany Odboru 

dozoru Krajského úřadu Středočeského kraje 
za rok 2014, který byl uzavřen s výsledkem, že při 
přezkoumání hospodaření územně samospráv-
ného celku nebyly zjištěny chyby a nedostatky

–	 porovnání přerozdělení daní roku 2014 s rokem 
2015 vždy k 31.5.

–	 rezignaci Mgr. T. Míky na členství ve školské 
radě při ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice.

O čem jednala rada města 
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 4. 6. 2015
Rozhodla: 
–	 o vydání souhlasu s konáním taneční zábavy 

na  veřejném prostranství dne 11. 7. 2015 
od 18:00 hod. do 06:00 hod. dne 12. 7. 2015 
s tím, že žadatel bude informovat o uzavírce 
v předstihu majitele nemovitostí v „dolních“ 
Kvasejovicích a rovněž zástupce hasičů – SDH 
Kvasejovice a JPO II Sedlec. Dále zajistí do-
pravní značení v souladu s povolením MěÚ 
Sedlčany, Odbor dopravy a silničního hospodář-

ství a s podmínkou, že za bezpečnost účastníků 
a úklid veřejného prostranství odpovídá žadatel 

–	 o opravě propustku a konečné úpravě povrchu 
propustku u krajské komunikace II/21 se za-
dáním prací společnosti Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o.

Schválila: 
–	 poskytnutí finanční částky 5 000 Kč SK Přesta-

vlky na zajištění programu společensko-sportov-
ního odpoledne při příležitosti desátého výročí 
založení klubu

–	 uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi Městem 
a společenstvím obcí Čertovo břemeno na za-
jištění akcí svazku obcí dle předložené výzvy 
ve výši 2 710 Kč

–	 navýšení počtu dětí v každé ze tříd MŠ v Sedlci-
-Prčici pro školní rok 2015-2016 o 4 děti, tzn. 
že celkový počet dětí ve třídě bude max. 28 žáků 
v souladu s ustanovením § 23 zák. 561/2004 
Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) 
a § 2 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním 
vzdělávání 

–	 postup pro zřízení věcného břemene na po-
zemku dotčeném stavbou trafostanice v Sedlci 

u zdravotního střediska – žadatel bude vyzván 
k předložení návrhu smlouvy o zřízení věcného 
břemene a bude upozorněn na povinnost k ceně 
věcného břemene dle znaleckého posudku za-
počítat příslušnou sazbu DPH 

–	 uvolnění pozastávky zhotoviteli díla společnosti 
PORR a.s., Dubečská 3238, 100 00 Praha 10 
– Strašnice dle smluvního ujednání 

–	 úhradu nákladů na zaměření věcného břemene 
vedení dešťové kanalizace na pozemku parc. č. 
1177 v k. ú. Divišovice v soukromém vlastnictví 
ve prospěch Města 

–	 uzavření smlouvy o smlouvě budoucí mezi 
Městem Sedlec-Prčice a ČEZ, a.s., na zřízení 
příslušného věcného břemene na vedení elek-
třiny k pozemku 641/2 v k. ú. Jetřichovice v sou-
kromém vlastnictví přes pozemky ve vlastnictví 
Města Sedlec-Prčice – parc. č. 772/1, 771/2 
a 771/3, vše k. ú. Jetřichovice

–	 smlouvu o výpůjčce na dobu životnosti stavby 
na pozemek parc. č. 85, k. ú. Dvorce u Sedlce, 
o rozloze 10 m2, vedeno jako zastavěná plocha 
a nádvoří s tím, že město uhradí návrh na vklad

–	 realizaci hřiště v Bolechovicích za cenu cca 
70 000 Kč + DPH z  kapitoly Údržba osad 
a provedení prací v červnu 2015

Potvrdila: 
–	 výsledek výběrového řízení ze dne 20. 5. 2015 – 

výběr dodavatele u podlimitní otevřené veřejné 
zakázky „114D244005005 FZS Město Sedlec-
-Prčice, okres Příbram – cisternová automobi-
lová stříkačka“ – společnost KOBIT-THZ, s.r.o., 
Tovární 123, 538 21 Slatiňany, IČ 15053920 
a schválila uzavření smlouvy s vybraným do-
davatelem

Neschválila: 
–	 zapojení Města Sedlec-Prčice do projektu „Dře-

vosochání“ prostřednictvím sdružením obcí 
Sedlčanska

Jednala: 
–	 o jednotlivých bodech programu třetího zasedání 

zastupitelstva města
Odložila: 
–	 žádost o výměnu pozemků v k. ú. Přestavlky
–	 sdělení vlastníka k prodeji části pozemku v k. 

ú. Sedlec u Votic, ul. Luční pro rozšíření komu-
nikace

Doporučila: 
–	 zveřejnit záměr směny pozemků - část pozemku 

PK 91/1, o rozloze cca 480 m2, v soukromém 
vlastnictví,  za část pozemku parc. č. 93 (cca 350 
m2) a část pozemku parc. č. 931 (cca 700 m2), tj. 
celkem  cca 1 050m2, ve vlastnictví města, vše 
k. ú. Divišovice s tím, že při jednání zastupitel-
stva bude rozhodnuto o úhradě výše uvedených 
nákladů

–	 zastupitelstvu schválit zařazení částí pozemků 
parc. č. 1046/4 a 1046/5 v k. ú. Divišovice, osada 
Chotětice o celkové ploše cca 2 500 m2 do nového 
územního plánu města s určením pro bydlení 
a nerušivou výrobu (dle platné legislativy jde 
o pozemky se zvláštním charakterem, protože 
nerušivá výroba již není platný termín) 

Nedoporučila: 
–	 zastupitelům odhlasovat žádost MAS Krajina 

srdce o prodloužení splatnosti půjčky z roku 2014
Vzala na vědomí: 
–	 oznámení o řešení změn v projektu č. 3- Rekon-

strukce místních komunikací ve městě Sedlec-
-Prčice - číslo projektu: CZ 1.15/1.1.00/85.01992

–	 informace starostky o kolaudaci komunikací 
a žádosti firmy PORR, a.s., o uvolnění poza-
stávky 

–	 zprávu z provedeného auditu MF ČR na využití 
dotace na opravu MŠ z ROP Střední Čechy 

–	 informace starostky k dokončenému odvodnění 
pozemku parc. č. 1350, k. ú. Divišovice, osada 
Chotětice

–	 informace o návrhu na zvolení nového člena 
školské rady 

Zamítla: 
–	 žádost o prodej pozemku parc. č. 935 o výměře 

270 m2, k. ú. Divišovice.

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání 
10. 6. 2015

Schválila: 
–	 podmínky pro odkup části pozemku pč. 351/1 

v k. ú. Sedlec u Votic o výměře cca 80 m2 
–	 smlouvu o zřízení věcného břemene na pozemku 

parc. č. 1297/2, k. ú. Kvasejovice dle geomet-
rického plánu č. 220-63/2015, za jednorázovou 
úhradu 500 Kč + DPH.  Smlouva bude ve pro-
spěch oprávněného - společnosti Widyghoul 
s.r.o., Novodvorská 995/83, Praha 4 – Kamýk

–	 připojení skákacího hradu na zdroj el. energie 
v přízemí administrativní budovy MěÚ za pau-
šální částku 100 Kč/ akce, kterou žadatel uhradí 
na pokladně MěÚ Sedlec-Prčice

–	 úpravu rozsahu sportovních ploch v k. ú. Prčice 
v sousedství areálu TJ Sokol Sedlec-Prčice dle 
grafického návrhu v rámci připravovaného 
územního plánu města  

–	 rozšíření aktualizovaného materiálu – Program 
regenerace MPZ Sedlec-Prčice a úhradu zvý-
šených nákladů o 15 000 Kč z rozpočtu města.

Stanovila:
–	 zábor veřejného prostranství dle žádosti firmy 

Flosman a.s., ve dnech 17. 6. a 16. 7. 2015 a jeho 
zpoplatnění dle obecně závazné vyhlášky č. 
1/2012 – čl. 6, odst. 1, písm. g) 4,-- Kč/m2/
den/ akce

Rozhodla:
–	 že v současné době město řeší výkup pozemků 

pod komunikací Sušetice-Kvasejovice (na di-
gitalizovaném území) a není reálné v současné 
době zahájit výkup dalších pozemků v jiných k. 
ú. pod komunikacemi 

Doporučila:
–	 dokončit jednání o prodeji pozemku parc. č. 

351/1 v k. ú. Sedlec u Votic s vlastníky pozemku 
na základě schválených podmínek a zastupitel-
stvu města schválit výkup části pozemku pč. 
351/1 k. ú. Sedlec u Votic o výměře cca 80 m2 
za cenu 90 Kč/m2 s tím, že město vybuduje ve-
řejné části přípojek vodovodu a kanalizace, sjezd 
z ul. Luční při rozšíření ulice, bude zachováno 
určení pozemku v územním plánu - zastavitelné 
území, a město z rozpočtu uhradí odměřovací 
geometrický plán, náklady na převod vlastnic-
kého práva v katastru nemovitostí a daň z nabytí 
nemovitých věcí  

–	 projednat snížení ceny na opravu veřejného 
prostranství v osadě Víska se zástupcem firmy 
BES 

Vzala na vědomí: 
–	 výroční zprávu obecně prospěšné společnosti 

Toulava
–	 závěrečný účet Sdružení obcí Čertovo břemeno
–	 informace ředitele ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice o zá-

pisu dětí k základnímu vzdělání
Pověřila: 
–	 starostku jednáním se zástupci Bene-bus ve věci 

výše úhrady příspěvku města na ostatní dopravní 
obslužnost dle odsouhlasených podmínek

Zamítla: 

–	 návrh na odstranění stávajícího oplocení u po-
zemků v Jetřichovicích a jeho nahrazení dřevě-
nými latěmi.

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání 
24. 6. 2015

Schválila: 
–	 žádosti o výpověď z bytu zvláštního určení v DPS 

dohodou k 30. 6. 2015 s tím, že vyklizení bytu 
bude provedeno nejpozději do 10. 7. 2015 s odů-
vodněním, že výpověď z nájmu bytu zvláštního 
určení podává rodinný příslušník, kterému je 
dobře znám zdravotní stav nájemce, odůvodnění 
v žádosti se zakládá na pravdě a tyto úkony se 
nepříčí dobrým mravům  

–	 smlouvu o konání varhanního koncertu dne 30. 
8. 2015 v kostele sv. Vavřince v Prčici, od 18,00 
hod. za cenu 10 000 Kč 

–	 navrhovanou spolupráci se správou majetku 
zámku Prčice a úhradu nákladů dle předlože-
ného konceptu – dechové odpoledne 23. 8. a 13. 
9. 2015, max. náklady na hudební vystoupení 
by neměly přesáhnout částku 5 000 Kč, a večery 
na zámku – za paušální poplatek 500 Kč/akce, 
zajištění propagace

–	 vydání rozhodnutí o poskytnutí účelové dotace 
na obnovu nemovité kulturní památky – čp. 6 
Prčice, k. ú. Prčice, obec Sedlec-Prčice, okres 
Příbram, Středočeský kraj v  rozsahu prací 
podstatných pro zachování její souhrnné pa-
mátkové hodnoty a v souladu s podmínkami 
poskytovatele dotace

–	 vyčistění obecních pozemků parc. č. 447, 446 
a 1345, k. ú. Kvasejovice, od náletových dřevin 
na náklady žadatele s tím, že odstraněny budou 
pouze křoviny a dřeviny, které nepodléhají po-
volení ke kácení mimo lesních dřevin dle zákona

–	 smlouvu o konání divadelního představení 
ochotnického divadelního souboru KADIS 
z Kamýku nad Vltavou dne 15. 11. 2015 v KD 
při ZŠ za cenu cca 2 000 Kč.

–	 uzavření smlouvy o dílo na odizolování základů 
domu čp. 219-220 v Sedlci za nabídkovou cenu 
103 710 Kč (bez DPH) 

Stanovila:
–	 výši vstupného 30Kč/osoba na divadelní před-

stavení ochotnického souboru KADIS z Kamýku 
nad Vltavou dne 15. 11. 2015 v KD při ZŠ

Rozhodla:
–	 o zahájení příprav projektu zaměřeného na sni-

žování rizika povodní, konkrétně budování sys-
tému předpovědní povodňové služby, varov-
ných a výstražných vč. rekonstrukce městského 
rozhlasu od společnosti EMPEMONT, s.r.o., 
Železničního vojska 1472, Valašské Meziříčí, 
IČ: 27772179

Vydala: 
–	 souhlas ke stavbě chovné stanice pro chov psů 

na pozemku 186/2, k. ú. Sedlec u Votic, v sou-
kromém vlastnictví, za podmínek dodržení sta-
vebního a veterinární zákona s upozorněním, že 
v budoucnu nesmí dojít k narušení sousedských 
vztahů např. zvýšeným hlukem

–	 kladné stanovisko k vydání územního souhlasu 
k výstavbě zahradního jezírka bez přítoku a od-
toku na pozemku parc. č. 44, k. ú. Sušetice, dle 
projektové dokumentace vyhotovené společ-
ností Kořenovky.cz, číslo části D.1.2.3., arch. 
Č.  PF 83/2015

–	 kladné vyjádření ke stavbě altánu a úpravy za-
hrady na pozemku parc. č. 67, k. ú. Prčice, dle 
předložené projektové dokumentace vyhotovené 
S-B s.r.o.
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–	 kladné stanovisko pro skautský tábor v Mysl-
kově k zapojení se do systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů a nakládání se sta-
vebním odpadem na správním území města 
Sedlec-Prčice - využití kontejnerů na tříděný 
odpad v osadě, případně využití sběrného dvora 
v Sedlci-Prčici

–	 kladné vyjádření k projektové dokumentaci 
ke stavebnímu řízení - II/120, mosty event.č. 
120-004,005,006, Sedlec-Prčice přes Sedlecký 

potok, vyhotovené společností Projektová, in-
ženýrská a konzultační organizace, Podbabská 
1014/20, Praha, č. zakázky 1-0475-00/40

Doporučila: 
–	 zastupitelům schválit smlouvy o nabytí vlast-

nického práva k nemovité věci – vodovodnímu 
a kanalizačnímu řadu vybudovanému na po-
zemku parc. č. 385/10 v k. ú. Sedlec u Votic se 
všemi součástmi, právy a povinnostmi

Vzala na vědomí: 
–	 oznámení o konání skautského tábora na sou-

kromém pozemku v Myslkově 

–	 protokol o průběhu auditu plnění „Smlouvy 
o zajištění zpětného odběru a využití odpadů 
obalů“ 

–	 informace starostky z jednání ve sdružení obcí 
Bene-bus

–	 informace starostky ze zasedání Sdružení obcí 
Čertovo břemeno.

Nedoporučila:
–	 zastupitelům zahrnout pozemky parc. č. 1049/2, 

1049/5 a 1058/9, k. ú. Kvasejovice do ÚP města 
jako zastavitelné území  

MěÚ Sedlec-Prčice

Škola skončila, začaly prázdniny V úterý 30. června skončil školní rok 2014-2015 
také v Základní a mateřské škole Sedlec-Prčice. 
Žáci si převzali svá vysvědčení a otevřely se před 
nimi dva měsíce letních prázdnin. Den, ke kterému 
všichni školou povinní už několik týdnů dopředu 
upínají svá přání, touhy a naděje, se ale neobešel 
bez okamžiků smutku. Zatímco žáci z osmi ročníků 
se s prvním zářím vrátí do školy zpět a dál se budou 
setkávat s důvěrně známým prostředím, kama-
rády, spolužáky, učiteli, před deváťáky se otevírá 
nový život, nový svět. Čeká je krok do neznáma. 
Se školou se loučí a v září už na ně budou čekat 
vybrané střední školy a učňovská učiliště. Přejme 
jim, aby vstup do nového života byl úspěšný, aby 
je vybrané obory bavily a aby načerpané vědomosti 
a zkušenosti mohli dál rozvíjet v osobním i pro-
fesním životě.

Všem ostatním žákům školy přejeme slunečné, 
pohodové prázdniny plné neopakovatelných zážitků 
a dojmů, zaměstnancům školy co nejklidnější dovo-
lenou a v září s většinou z nich opět na shledanou. 

Red.Žáci devátých tříd se loučili nejen se školním rokem, ale i s povinnou školní docházkou. Foto A. Valsová

Poslední evropské peníze šly správným směrem

V pondělí 29. června byly přestřižením pásky ofi-
ciálně předány do užívání další tři opravené ulice 
ve městě. Projekt byl převážnou měrou financován 
evropskými penězi prostřednictvím Regionálního 
operačního programu Střední Čechy.

Hotové dílo si prohlédl ředitel Regionální rady 
regionu soudržnosti Václav Chytil spolu se zástup-
cem zhotovitelské firmy PORR panem Bouckým 
a  představiteli města, starostkou Miroslavou 

Jeřábkovou a místostarostou Pavlem Králem. 
„Oprava ulic Kvašťovská, Československé armády 
a Komenského je nám o to milejší, že šlo o jedny 
z nejvíce poničených ulic ve městě, a také proto, že 
tento projekt byl zřejmě jedním z posledních pro-
jektů, které se nám podařilo prostřednictvím ROP 
Střední Čechy realizovat,“ řekla v krátké děkovné 
řeči starostka města Jeřábková.

Rekonstrukce ulic Kvašťovská, Československé 
armády a Komenského proběhla na jaře letošního 
roku a stála téměř 11 milionů korun. Výše dotace 
byla 8,4 milionu korun, spoluúčast města činila 
2,5 milionu.

Red., foto A. Valsová Hosté si se starostkou města prohlížejí hotové dílo

Sedlecká nádrž bude zase na koupání
Řadu let sloužila sedlecká požární nádrž, zvaná 
koupaliště, pouze rybářům. Ke koupání se odhodlal 
jen největší odvážlivec. To se ale nyní změnilo.

„V minulém roce jsme dořešili vlastnictví téměř 
všech pozemků kolem nádrže a byla také vypovězena 
smlouva o nájmu místnímu rybářskému svazu. Ná-
drž byla na jaře vylovena, vypuštěna a v tuto chvíli se 
znovu naplňuje. Byl také vyčištěn a částečně upraven 
travnatý břeh pro snadnější přístup,“ řekla na toto 
téma starostka města Miroslava Jeřábková. 

V horkých letních dnech by tak nádrž opět 
mohla sloužit veřejnosti ke koupání, samozřejmě 
ne jako oficiální koupaliště, ale přírodní rybník. 
Otázkou však zůstává, jak dlouho se nádrž bude 
napouštět, protože stávající přítok vody je velmi 
slabý a napouštění nenahrávalo ani suché jaro, ani 
tropický nástup prázdnin. „O možnosti zajištění 
většího přítoku i z druhého potoka – pod nádrží – 
budeme jednat s Povodím Vltavy,“ informovala dál 
starostka Jeřábková.

Red., Foto A. Valsová 

Starý krám je minulostí, nahradil ho moderní obchod

Ve středu 17. června v devět hodin dopoledne byla 
téměř po čtyřměsíční generální rekonstrukci ote-
vřena prodejna potravin obchodní sítě Flop v Sedlci. 
Slavnostního uvedení do provozu byl přítomen 
také Pavel Flosman, generální ředitel společnosti 
Flosman a.s., starostka města Sedlec-Prčice Miro-
slava Jeřábková a vedoucí pracovníci společnosti.

„Obchod v Sedlci je pro nás srdeční záležitostí, 
byl to náš úplně první obchod, na kterém jsme si 
vyzkoušeli, že lze provozovat síť maloobchodních 
prodejen,“ řekl Pavel Flosman při malém, srdeč-
ném setkání se zaměstnanci krátce před otevřením 
prodejny. 

Zástupce generálního ředitele Michal Andrle 
poděkoval všem za dobře odvedenou práci a po-
dotkl, že filozofií firmy je rodinný obchod pro celou 
rodinu. „Naše motto zní „v rodinném kruhu“. Jsme 
rodinná firma bez přítomnosti zahraničního kapi-
tálu. Klademe důraz na milé prostředí se vstřícnými 

prodavačkami, kde by se zákazník cítil jako doma. 
Aby každý rád do naší prodejny chodil a s radostí 
sem bral i své blízké.“

Starostka města Miroslava Jeřábková poděko-
vala společnosti Flosman za zdařilou rekonstrukci 
obchodu, ocenila velkorysost stavebních úprav 
nejen uvnitř prodejny, ale i venkovního pláště, 
a popřála pracovnicím obchodu mnoho spoko-
jených zákazníků.

Aby mohlo dojít k  tak rozsáhlé přestavbě 
a rozšíření prodejny, bylo nejprve nutné získat 
další prostor. „Koupili jsme od sousedů budovu 
bývalé lahůdkárny a po  jejím odstranění jsme 
získali volný prostor pro přístavbu zázemí pro-
dejny (sklady, kancelář, sociální zařízení, šatna) 
o ploše 150 m2,“ říká Michal Andrle. V druhé půli 
května byla stará prodejna uzavřena a stavební 
firma se pustila i do její přestavby. Neměla to ale 
vůbec lehké, protože přístup do zadního traktu 

jí byl znemožněn kvůli opravě ulice Čsl. armády, 
která v té době probíhala. „Za dobu tří týdnů musela 
stavební firma stihnout vybourat původní zázemí 
prodejny a propojit novou stavbu s prodejním pro-
storem. Deset dní před otevřením začalo zařizování 
nové prodejny,“ popisuje dál Michal Andrle. „Ještě 
ale po slavnostním otevření prodejny stavební firma 
dokončovala některé drobné nedodělky především 
na exteriéru budovy, které už ale nebránily provozu.“ 

Investice do stavebních prací dosáhly částky 
okolo 6 milionů korun, dalších 2,5 milionu korun 
pak stálo nové vybavení. Prodejna se po rekon-
strukci zvětšila takřka o 70 %, díky tomu se také 
prosvětlila, zvětšily se uličky mezi regály a rozšířil se 
i samotný sortiment. Zvýšila se například nabídka 
pečiva, mléčných výrobků, lahůdek a mražených 
výrobků, nově pak vznikl koutek se zeleninou nebo 
pult s masem. „Je to moc pěkné, přehledné a světlé, 
nikdy bych si nepomyslela, že tu může být tolik místa,“ 
ocenila nový prostor jedna ze spokojených zákaz-
nic. Starý, stísněný krám s věčnými frontami je 
už zkrátka minulostí, nahradil ho nový, moderní 
obchod. Snad zmizí i ty fronty.

Alice Valsová

Pavel Flosman a starostka města při slavnostním 
otevření prodejny

Prčicí se proháněly elektromobily
V neděli 7. června dopoledne patřilo prčické Vít-
kovo náměstí ukázce elektromobilů a propagaci 
elektromobility. Sjelo se tu hned 19 vozidel Tesla 
Model S. Majitelé své elektromobily představili 
veřejnosti, setkání však využili i k živé diskusi 
a předávání zkušeností mezi sebou. Došlo také 
na zkušební jízdy. Zájemci, které zajímaly jízdní 
vlastnosti těchto vozidel, se mohli svézt. Za vše 
hovoří komentář jednoho z nich, který vyzkoušel 
dvoumotorovou verzi D: „Jezdil jsem už v lecčems, 
ale že to bude mít větší zrychlení než stíhačka, jsem 
netušil.“ 

Po obědě v hostinci U Škrpálu se elektrovozidla 
dala opět do pohybu. Vyjela k hotelu Monínec, kde 
účastníci setkání jednali v uzavřené společnosti. 

Za historicky první elektromobil je považován 
vůz sestavený holandským profesorem Sibrandu-
sem Stratinghem a jeho asistentem Christopherem 
Beckerem roku 1835. Tedy přibližně 50 let před 
prvním automobilem se spalovacím motorem. 
V Československu byl elektromobil (s názvem Ema) 
vyvinut v roce 1971, tento projekt byl však na pokyn 
vládnoucí garnitury zastaven. V 90. letech 20. století 
se v Evropě začaly sériově vyrábět elektromobily 
značek Citroën, Fiat, Peugeot, Renault a dalších. 
Z důvodu vysoké pořizovací ceny je provozovaly 
převážně velké státní podniky a instituce. Několik 
desítek těchto vozidel jezdí dnes také v ČR.

Sedan s názvem Model S Tesla je úspěšným 
výrobkem nejmladší a také nejmenší americké 
automobilky Tesla Motors. 

Jaromír Vegr – předseda občanského sdružení 
Elektromobily

Luxusní, elektrickou energií poháněné vozy značky 
Tesla byly k vidění na prčickém náměstí

Kozinec se zapojil do projektu Slepice v nouzi
Tento článek by se mohl docela dobře jmenovat 
„Jak ubohá slepička z velkochovu k lepšímu životu 
přišla“. Proč? Protože se věnuje adopci slepic. Že 
vám to zní tak trochu bláznivě? To mně ze začátku 
také, ale jen do chvíle, než jsem se na popud Kateřiny 

Švecové Reifové z Kozince podívala na internetové 
stránky www.slepicevnouzi.cz. 

„Výkup zubožených nosnic z  velkochovů je 
vlastně jen takovou třešničkou na dortu naší ini-
ciativy Slepice v nouzi,“ říká Kateřina Švecová 

Reifová, která je jednou z propagátorek a koor-
dinátorek iniciativy.

Nezisková iniciativa Slepice v nouzi si za svůj 
hlavní cíl stanovila pomoci slepicím z vajíčkových 

Stav na začátku července
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velkochovů. „Má upozornit na to, že klecové chovy 
zvířat jsou nehumánní, že i slepice je živá bytost, 
která má nárok na naplňování svých životních po-
třeb (i když poté putuje do polévky nebo na pekáč). 
Chceme, aby alespoň tu druhou část svého života 
slepice (mohou se dožít více než 10 let) prožily tam, 
kde uvidí slunce, trávu, žížaly..., kde se budou moci 
popelit, běhat po zahradě a třeba poznají i lásku. 
Prostě budou žít tam, kde jim nebude v tak mladém 
věku hrozit smrt, pokud zrovna nebudou snášet va-
jíčka,“ říká dál Kateřina Švecová Reifová. 

To je realita velkoprodukce vajec – slepice natěs-
nané v klecích. Obří haly s miliony sleplc. Foto: www.
slepicevnouzi.cz

Hlavním cílem iniciativy je vrátit slepice na české 
zahrady a dvorky. „Generace dnešních čtyřicátníků, 
padesátníků má ke slepicím vysloveně odpor, protože 
si ze svého dětství pamatují jen pokakanou zahradu 
a smradlavé slepice, ale například v Anglii je chov 
slepic momentálně velice módní záležitostí. Slepice 
prochází i speciálním výcvikem, jsou schopné přijít 
na jméno, rozeznat barvu a naučit se další triky. 
Někteří lidé je chovají jako domácí mazlíčky. Se svými 
pány sdílejí i domácnost.“ 

Že vám to přijde jako mnoho povyku pro nic? 
Zkuste celý svůj produktivní, ale velmi krátký život 
žít v těsné budce bez oken, s minimálním osvět-
lením, zato maximálním smradem. Stát spolu 
s dalšími jedinci na drátěné kleci, ze které bolí 
nohy i celé tělo, ale nemůžete se ani protáhnout. 
To jediné, co můžete, je jen jíst, pít, snášet vajíčka 
a snít o svobodě. To je realita milionů ještě mladých 
slepic z vajíčkových velkochovů. A my konzumenti 
děláme, že o tom nevíme.

„Díky dobrému značení vajec má každý z nás 
možnost se rozhodnout, jaký chov bude podporovat. 
Je to vlastně jednoduché, čím vyšší číslo na začátku, 
tím horší podmínky pro slepičky. Úplně nejlepší ale 
samozřejmě je najít si nějakého chovatele ve svém 
okolí a od něj kupovat domácí vajíčka od slepic, které 
mají přirozené podmínky. Jen pro představu, slepička 
má v kleci pro svůj život prostor o velikosti větší A4.“

Zubožené slepičky se na Kozinci rychle zabydlely. 
Foto K. Švecová Reifová

Kateřina Švecová Reifová nezůstala jen u slov, 
20. 6. na jejím pozemku na Kozinci vznikla za po-
moci dobrovolníků a příznivců dočasná adopce 
Kozinec a o týden později se zde už zabydlovaly 
první slepičky. „Dočasná adopce je vlastně takový 
slepičí útulek. Slepičky u nás čekají na své nové ro-
diny, případně na uzdravení a následnou adopci. 
Místní tím také mají možnost koupit si z naší adopce 
za 50 Kč vykoupené slepičky, které jim ještě další 
roky budou doma snášet a přitom můžou mít pocit, 
že udělali něco pro dobrou věc. “ Aktuální nabídku 
slepiček můžete sledovat na www.slepicevnouzi.cz.

Alice Valsová

V Přestavlkách děti dobývaly hrad Je to až k nevíře, jak ten čas letí. Přijde mi, jako 
kdyby se teprve včera rozsvěcoval vánoční strome-
ček na zahájení adventu, ve skutečnosti tu jsou už 
prázdniny. Ještě než se ale všichni rozeběhnou vstříc 
prázdninovým zážitkům, připravili jsme v Přesta-
vlkách již tradičně Den dětí. Vzhledem k tomu, že 
1.  červen připadl na pondělí, slavilo se až 7. června. 

Tentokrát se děti přenesly do pohádky, kde na ně 
čekaly úkoly pro rytíře v podobě souboje s nepříte-
lem nebo zkouška přátelství. Poté musely překonat 
bažiny a poprat se s drakem, oklamat výběrčího 
daní nebo utéct ze žaláře. Nakonec děti dobyly hrad 
a za odměnu, že tak pěkně zvládly všechny úkoly, 
dostaly sladkosti a meloun, který v horkém počasí 
vskutku osvěžil. 

Dětský smích a radost pro nás byly velkou 
odměnou za čas strávený přípravami, obzvláště 
v dnešní uspěchané době.

Za SDH Přestavlky Lenka Králová

S vysvědčením rovnou do ParaZOO
Ve středu 1. července byla po téměř půlroční rekonstrukci veřejnosti opět otevřena paraZOO, 
expozice vlašimské záchranné stanice pro živočichy. Úpravou prošla zejména vstupní část s eko-
obchůdkem, pro děti přibyly nové naučné a herní prvky. U příležitosti znovuotevření i začátku 
prázdnin měly děti, které přinesly vysvědčení, vstup zdarma.

„Je za námi náročná přestavba budovy Pod-
blanického ekocentra, která zasáhla i vstupní část 
paraZOO a zapříčinila posunutí sezóny až na 1. 
července. Věřím, že návštěvníci ocení prostornější 
vstup i bezbariérový průchod do recepce s ekoob-
chůdkem,“ řekla Kateřina Červenková z Českého 
svazu ochránců přírody Vlašim, který paraZOO 
provozuje.

Proč se vydat do paraZOO? Na děti tady čeká 
zábava formou nových herních prvků nebo si mohou 
odnést suvenýr z nově zrekonstruovaného ekoob-
chůdku. V paraZOO na vás čeká více než 30 druhů 
zvířat. Největším lákadlem jsou bezesporu vydra 
a rys. Můžete se těšit na tři naše největší pěvce, 

krkavce, havrana a vránu, uvidíte zde řadu dalších 
zajímavých zvířat, jako čápy, volavky, dravce, sovy. 
Tato zvířata byla léčena v Záchranné stanici pro ži-
vočichy ČSOP Vlašim, ale pro trvalé následky jejich 
zranění již nemohou být vypuštěna zpět do volné 
přírody. Seznámíme vás se zvířaty žijícími kolem 
nás, s příčinami jejich ohrožování vlivem činnosti 
člověka a především pak chceme poukázat na mož-
nosti prevence zraňování živočichů.

Od července bude paraZOO otevřena každý 
den kromě pondělí od 10 do 18 hodin. Procházet 
jí můžete samostatně nebo po předchozí domluvě 
s průvodcem. Více se dozvíte na webových strán-
kách www.parazoo.cz.

Pro bližší informace nás můžete kontaktovat 
emailem: jana.havelkova@csop.cz, nebo telefo-
nicky: 317845169.

Lenka Michalčíková – vedoucí paraZOO

Derby se topilo v dešti, bojovalo se ale až do konce

Myslivci
Souběžně se sekáči začínali na střelnici v Přestavl-
kách svůj závod i střelci. Protože bylo Sedleckých 
o jednoho méně, Prčice jim půjčila svého muže. 
Jak se později ukázalo, byla to taktická chyba, 
protože právě tento střelec vystřílel pro Sedlec 
10 bodů a přispěl k tomu, že si sedlečtí myslivci 
za tuto disciplínu připsali nečekané a z historického 
hlediska i vzácné vítězství. Stav je srovnán na 1:1.

Zahájení Derby
Zatím je obloha sice temná, ale neprší. A tak oficiální 
zahájení Derby probíhá sice za sucha, ale také bez 
účasti diváků. I tak si ale oba hejtmani podávají ruce 
a přejí si mnoho zdaru. To jim přejí také starostka 
města Mirka Jeřábková, místostarosta Pavel Král, 
zakladatel Derby Pavel Dejmalík i moderátor Derby 
Antonín Podzimek. Dlouho se ale neřeční, na kurtu 
se již rozjíždí soutěž tenistů.

Tenis
Tenisová soutěž je jednou z časově nejnáročnějších, 
než se odehraje všech pět naplánovaných zápasů, 
uběhnou čtyři hodiny. A i když prčičtí tenisté ne-
hodlají dát svou kůži favoritovi ze Sedlce jen tak 
snadno, za čtyři hodiny si Sedlec přece jen připisuje 
další bod. Porazil Prčici poměrem 5:0 na zápasy. 
Stav Derby je 2:1 pro Sedlec.

Mladí rybáři
Za soutěží rybářů se musí do Sedlce. Zde, na hrázi 
Černického rybníka, probíhá sice neúměrný, zato ale 
spravedlivý boj mezi rybičkami a mladými rybáři. 
Kolik rybiček a jak velkých dokáží jednotlivé týmy 
ve vymezeném čase nachytat? Podle známého hesla: 
„Když dva dělají totéž, není to totéž“ si prčičtí rybáři 
dokázali s apetitem ryb poradit lépe a jejich úlovky 
měřily v součtu 26 metrů a 19 centimetrů. Sedlečtí 
rybáři vytáhli z vody ryby v celkové délce 21 metrů 
a 3 centimetrů. Prčice srovnala stav Derby na 2:2.

Soutěž dětí

Vzduch se zatím příjemně oteplil, chvílemi je až 
dusno. A pak to přijde, zatím jen slabě, přesto ale 
začíná pršet. Právě v okamžiku, kdy se na cvičném 
hřišti scházejí ke společnému zápolení děti. Na-
štěstí přeháňka rychle končí a děti se mohou pustit 
do měření sil. Čeká na ně sedm skvělých soutěží, při 
kterých se děti dobře baví. Díky, pane učiteli! A vý-
sledek? Další bod pro Prčici. Stav je 3:2 pro Prčici.

Soutěž hasičů
Zároveň s dětmi se na hřišti připravují také hasiči. 
Mají připravenu pouze jednu disciplínu, jejich zá-
polení je tedy poměrně krátké, přináší však další 
srovnání stavu. Vyhrávají totiž sedlečtí hasiči, a tak 
je to 3:3.

Nohejbal
V dopoledním bloku zbývá odehrát ještě dvě sou-
těže, účastníci té první se za drobného deštíku schá-
zejí na víceúčelovém hřišti. Jsou to hráči nohejbalu. 
Je mezi nimi i sedlčanský kanonýr Pepa Hejna, proti 
němu stojí hejtman Prčice Jan Vodňanský. Hraje 
se na doraz, bojuje se o každý míč. Jenže Prčici 
záhy dochází dech a nakonec podléhá Sedlci 0:3 
na sety. Stav Derby je 4:3 pro Sedlec.

Sudoku
Za jakého skóre se rozejdou soutěžící na oběd, musí 
rozhodnout sudoku. Luští se v zasedací místnosti TJ 
Sokol a kapitán Prčice Petr Müller má natrénováno. 
Ve formě jsou však i další prčičtí luštitelé a nakonec 
porážejí Sedlecké poměrem 29:15. Na oběd se jde 
jak jinak než za nerozhodného stavu 4:4.

Šachy
Zatímco jedni míří na oběd, další už se připravují 
na svou soutěž. Šachisté si dávají své dostaveníčko 
u Trpků Na Tvrzi. Hejtman Prčice se netají, že má 
v této disciplíně své želízko v ohni a to se také po-
tvrzuje. Šachy teprve po čtvrté v historii Derby 
vyhrává Prčice výsledkem 6:3. Stav na začátku 
odpoledního bloku je 5:4 pro Prčici. 

Poker
Další hra byla na programu Derby novinkou, se 
kterou přišli mladí. Své hráčské umění si společně 
poměřili v karetní hře poker a nutno dodat, že se 
přípravy i soutěže samotné zhostili se ctí. Hrálo se 
v prostorách zámku, kde vše výborně klapalo a pa-
novala zde uvolněná atmosféra na hony vzdálená 
urputnému zápolení tam někde venku. U pokeru, 
jak známo, je třeba zachovat chladnou tvář a glanc. 
To zřejmě hráči Prčice ovládali lépe, a tak při po-
kerové premiéře pro svůj tým vybojovali 340 tisíc 
bodů, Sedlec pouze 60 tisíc. Prčice poprvé zvyšuje 
náskok. Stav Derby je 6:4 pro Prčici.

Kámen, nůžky, papír
I další soutěž je doménou mladých. Již tradičně si 
po obědě dávají dostaveníčko u bufetu na hřišti, kde 
společně „stříhají“ Kámen-nůžky-papír. A i tento-
krát se lépe vede prčickému týmu. Navyšuje svůj 
náskok na 7:4.

Stolní tenis
Jenže v přítmí školní tělocvičny se zázraky nekonají, 
soutěž v ping-pongu je tradiční trofejí Sedlce a nic 
na tom nemění ani letošní ročník. K radosti Petra 
Jelena i dalších sedleckých borců Sedlec snižuje 
na 5:7. 

Volejbal
Nad městem se honí černá mračna, často k zemi 
padá tu drobný, tu hustější déšť. A pořadatelům 
na čele naskakuje pořádná vráska. Co s tím? Za ma-
lou chvíli by měla začít soutěž ve volejbale! Ženy 
se už ke svému duelu scházejí. Bude nutné začátek 
duelu posunout? Nakonec se ale počasí smiluje 
a dokonce začíná kradmo vykukovat sluníčko. 
Sedlecké ženy využívají přízně počasí a porážejí 
prčické. Za nějakou chvilku po nich nastupují 
na kurt také muži a vedou si obdobně. Prčice tak 
prohrává volejbal 0:2 na zápasy a Sedlec upravuje 
průběžný stav na 6:7 pro Prčici.

Kulečník
Kulečník se letos musel kvůli náhlému uzavření 
Dandy baru přesunout do náhradních prostor. 
Další a vlastně jediný volný stůl ve městě se nabí-
zel v Dětském domově se školou v Luční ulici. Jen 
díky vstřícnosti pana ředitele se zde soutěž mohla 
odehrát. A nepřinesla žádné překvapení, vyhrál 
ji tým Prčice výsledkem 3:1. Prčice zase zvýšila 
náskok na 8:6.

Prší
Prší, přezdívané „soutěž autobusáků“, žádný déšť 
ohrozit nemůže, má své stabilní místo v bufetu paní 
Davídkové v areálu TJ Sokol. Je pro ně charakteris-

Souttěž dětí

PokerMyslivci

Volejbal- muži

Šachy
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tický hlahol, cigaretový dým a pleskání karet o stůl. 
Prší je ale také známo tím, že u něj nelze předvídat 
favorita. Je to taková vrtkavá hra, tu se Štěstěna 
přikloní na jednu stranu, tu na druhou. Letos se 
přiklonila na stranu Prčice a přihrála jí další bod, 
pro Prčici již devátý. Stav je 9:6 pro Prčici.

Fotbal
To se ale záhy změní. Na cvičném hřišti TJ Sokol 
se chystá fotbalový blok. Nejprve nastupují žáci, 
starší společně s mladšími, a Sedlečtí porážejí 
prčické poměrem 2:1. Po nich nastupuje dorost 
a muži zároveň (na hřišti byly k vidění zajímavé 
výkony i sestavy). Jejich zápas končí remízou 3:3. 
Přepočteno na body to je 4:1 pro Sedlec a ten získává 
další, velmi důležitý bod. Stav je 9:7 pro Prčici.

Stolní fotbal
Jen co mladí dohrají poker, už v zámku připravují 
stoly pro stolní fotbálek. Týmy se maličko mění, 
ale nálada tu zůstává stále skvělá. Hraje se dlouho 
a nakonec Prčice získává desátý bod. Stav Derby 
je 10:7 pro Prčici.

Pétanque
V 15 hodin se na hřišti Na Starce schází celkem 
ustálená parta příznivců pétanque. Počasí jim 
tentokrát příliš letní kulisu nevytváří, ale hraje se 
v poklidu a nakonec se tu rodí čekaný a zasloužený 
bod pro Sedlec. Těsně, ale přece, Sedlec poráží Prčici 
poměrem 5:4 a připisuje si veledůležitý bod. Stav 
je 10:8 pro Prčici.

Mariáš
Naposledy promluví do Derby karty, hrou králov-
skou, mariášem. V něm jde jedinkrát během dne 
o skutečné peníze a těch prčičtí mariášníci vydělávají 
víc. Celkem je to 425 korun proti 375 korunám 
získaných mariášníky sedleckými. Prčice dostává 
11. bod. Stav je 11:8 pro Prčici. 

Šipky
Pokud se podaří Prčici získat i poslední odpolední 
bod, půjde večer do finále jako vítěz Derby. Musela 
by vyhrát soutěž v hodu šipkami, která se hraje 

na sále hospody U Škrpálu. Sedlečtí šipkaři jsou 
však jiného mínění. Nejprve se sice nechají zaskočit 
drtivým nástupem Prčice, ale pak okouknou její 
taktiku a strategii a kousek po kousku ji dotahují, 
až se nakonec ujmou vedení. Stav Derby je po ce-
lodenním bloku soutěží 11:9 pro Prčici. 

Sedlec tak má teoretickou šanci, že by ve ve-
černím finále mohl ještě výsledek Derby zvrátit. 
Jednou se takový husarský kousek povedl Prčici. 
Zvládne ho i Sedlec?

Večerní finále
Na ledacos se lze dopředu připravit, co ale ovlivnit 
nemůžete, je počasí. A to se letos poprvé k Derby 
obrátilo zády. V průběhu dne soutěžící ještě šetřilo 
a sesílalo na ně jen drobné přepršky, ale s příchodem 
večera protrhlo dešťovou duchnu. Po 18. hodině 
začalo velmi vydatně pršet a přívaly nebraly konce. 
Naštěstí Robert Kadoch, jeden z provozovatelů 
stánků při Derby, vlastní velké stany a už odpoledne 
je nainstaloval nad většinou stolů. Jen díky němu se 
nakonec večerní finále mohlo uskutečnit. V deva-
tenáct hodin, v okamžiku, kdy se měly rozběhnout 
finálové boje, se totiž nad Prčici přihnal další dešťový 
mrak a z něj se valily proudy vody. Moderátor večera 
Antonín Podzimek v tu chvíli utrousil poznámku, 
že namísto přetahování lanem zavedeme disciplínu 
plavání kraul. A nebyli jsme od toho daleko. Kapela 
Rock Wonder byla sice na místě, ale muzikanti 
váhali, zda vůbec vybalovat nástroje. Ani zvukaři 
večera Prokop Dubský s Milanem Lachoutem 

neměli lehkou pozici, tolik elektrických kabelů 
a rozvodů uhlídat v takovém vlhku! 

Těžko říci, kdo učinil konečné rozhodnutí, že 
do toho přece jen jdeme, a to i přesto, že na hřišti byla 
jen hrstka diváků. Jen co se ale moderátor chopil 
mikrofonu a začal rekapitulovat celodenní dění, 
diváci se začali z nejrůznějších koutů scházet. 

První kolo dámského trojboje
Konečně se přehnala jedna prudká průtrž a začalo 
se soutěžit. Nastupovaly ženy v tradičním hodu 
válečkem na panáka. Mušku měly víceméně přesnou 
obě strany stejně, ale nakonec se přece jen Prčickým 
dařilo o něco více. 

Lano první kolo
Následovalo přetahování lanem a tady obě strany 
nasadily to nejsilnější, co měly k dispozici. Až 
na jednu výjimku, celkem subtilního kapitána 
Sedleckých Ivana Gonzálese. Jenže tento David 
mezi Goliáši tahal s takovou vervou, že si brzy získal 
sympatie diváků. Přesto první kolo, po neuvěřitelně 
dlouhém a vyrovnaném boji, vyhrála Prčice.

Dámský trojboj – volná disciplína
Dát dohromady soutěžící pro dámský trojboj byl 
letos úkol více než těžký, chvíli to vypadalo, že se 
budeme muset bez žen večer obejít, a to by byla 

velká škoda. Nakonec se vše zdařilo, byť pouze 
ve čtyřčlenné sestavě. Dámy si vybraly jako vol-
nou disciplínu štafetový běh s míčkem mezi koleny 
a úspěšnější byl tentokrát celek Sedlce.

Lano druhé a třetí kolo
Druhé kolo lana už bylo zcela v režii Sedleckých 
a neponechali nic na náhodě ani ve třetím kole. 
Sedlec si tak připsal další bod do celkového skóre 
Derby, to je nyní 11:10 stále ještě pro Prčici.

Pivní štafeta
Co by se muselo stát, aby Sedlec prohrál pivní šta-
fetu? Jardovi Kabíčkovi by muselo zaskočit, Roman 
Chaloupka by musel dostat kašel a další sedlečtí 
borci nejmíň angínu… To se ale naštěstí nestalo 
a Sedlec v přestávce mezi dešťovými přeháňkami 
vyhrál další bod. Je srovnáno na 11:11 a je to drama.

Dámský trojboj – řezání
Výsledek Derby tak mají ve svých rukách ženy. 
Zase lije jako z konve, ale ony jdou do boje. Je 
to už poslední disciplína – řezání pilou – a ony 
do ní dají vše. Jenže tahle zrádná soutěž moc síly 
nechce, spíš lehký a pravidelný tah. To se vymstilo 
Prčickým. Jejich pila byla ohnutá, až plakala, řez se 
stáčel ke straně a konec trámu byl v nedohlednu. 
Sedlecké ženy trám přeřízly dříve a zázrak byl 
dokonán. Sedlec zvrátil nepříznivý stav na 12:11 
a vyhrál tak celé Derby. Radovat se mohl hejtman 
Luboš Chozé Kukačka i celý jeho tým, v celkovém 
součtu se Sedlec již dotáhl na Prčici a po 16 roč-
nících je stav Derby 8:8. 

Vítězové převzali pohár plný sektu, ale i uzenou 
teplou kýtu od jednoho ze sponzorů finále, poslance 
Václava Zemka. Starostka města k tomu přidala 
sud piva a radost mohla vypuknout. Nakonec mělo 
radost i samo nebe, protože v tu chvíli konečně ustal 
déšť. S nástupem tmy ještě své ohňové vystoupení 
předvedli Páni ze Zvěřince a pak se už jen tančilo, 
hodovalo, zpívalo a hrálo až do časných ranních 
hodin. 

Text a foto Alice Valsová

Fotbal

Pétanque Řezání pilami

Antonín Podzimek ohlašuje večerní finále

Pivní štafeta

Seznam sponzorů XI. ročníku Derby Sedlec versus Prčice

Sekání trávy kosou VR stavba s.r.o., Radek Valsa

Tenis Monínec, s.r.o.

Mladí rybáři Autoškola Slabý a Reality Jana

Soutěž dětí Penzion Dalmo

Soutěž hasičů Assem Tech, s.r.o. – Jaroslav Šmejkal

Myslivci Lobkowický pivovar Vysoký Chlumec

Nohejbal	 ZEOS

Sudoku Drogerie Peterkovi

Kámen-nůžky-papír Trafika Bartáková

Stolní tenis Agro Měšetice, s.r.o.

Fotbal Farma Prčice

Volejbal Muži - Lékárna Štěpánka Trnobranská
Ženy - Květiny, textil, papír Hana Míková

Kulečník Cukrárna Helena Pištěková

Poker	 Tipáč bar, Jindřich Kouklík

Šachy	 Penzion Na Tvrzi, Jarka a Jarda Trpkovi 

Prší Občerstvení na hřišti, paní Davídková

Stolní fotbálek Matěj Bláha a Správa zámku Prčice

Pétanque	 STAVOPLUS Votrubová, stavebniny Prčice

Mariáš Hospoda U Škrpálu Prčice, Jaroslav Budějský

Šipky Zemědělská společnost Přestavlky, a.s.

Pivní štafeta Jiří Tůma

Přetahování lanem PC Soft Pavel Janda

Dámský trojboj	 Cukrářství Konopiská - Dejmalík

Finále	 Vítek z Prčice

Vítězný tým Václav Zemek, starostka města Miroslava Jeřábková

Generální sponzor Město Sedlec-Prčice

Další sponzoři Jiří Tůma, Radka Kotvová, Občerstvení Davídková, 
Ivana Kadochová, Stavebniny Sedlák

Poděkování pořadatelů Alešovi Vinařovi za pódium, Farmě Prčice za louku pro sekání trávy 
pod hřištěm, Antonínu Podzimkovi za obětavý přístup při moderování 
večerního finále (mokl a mokl...), Pánům Ze Zvěřince za ohňovou 
show, TJ Sokol Sedlec-Prčice za zapůjčení sportovního areálu a správci 
Jaroslavu Černohorskému nekonečné díky za pomoc při přípravě, 
průběhu Derby i závěrečném úklidu. Službám Sedlec-Prčice, s.r.o. 
za technické zajištění Derby a závěrečný úklid.

Dále nekonečné díky všem, kteří se podíleli na přípravě a chodu Derby (organizování disciplín, při 
přípravě a úklidu závodišť, rozhodčím)

Zahájení Derby v 9 hodin ráno

Mladí rybáři

Vítězové Derby – Sedlec

Sušetický Pohádkový les oslavil 10 let
První červnovou neděli se v Sušeticích a jejich okolí 
konala pohádková cesta lesem, kterou pro děti uspo-
řádal SDH Sušetice. Tradiční Pohádkový les pro 
děti ze širokého okolí tu celá parta dobrovolníků 
připravila již po desáté. „Při výběru letošního námětu 
pohádkového lesa jsme si řekli, že není nad zlatou 
českou klasiku, a proto jsme vybrali naše nejznámější 
české pohádky,“ říká jedna z pořadatelek akce, Jana 
Caltová. A seznam pohádek a pohádkových postav 
byl opravdu bohatý. Na cestu do pohádkového světa 
malé i velké děti vyprovázela roztržitá dvojice čert 
a Káča. V okolí sušetické hasičárny jste mohli na-
razit na neustále hladového Otesánka, na kraji lesa 
už děti netrpělivě vyhlížel kohoutek se slepičkou, 
cestou dál byla i spící Šípková Růženka, Sněhurka 
a její trpaslíci, v neprostupném lesním mlází číhala 
zrzavá liška, co unesla Budulínka a potkat jste tu 

mohli i Červenou karkulku, pejska s kočičkou, 
Jeníčka a Mařenku a další pohádkové postavičky. 
Všechny měly pro děti připraveny zajímavé úkoly 
a po jejich splnění byly děti odměněny sladkostmi. 

Po úspěšném návratu z pohádkového světa pak 
dostal každý účastník ještě balíček plný dobrot 
a diplom. „Chtěli bychom poděkovat všem, kteří 
se na přípravě a průběhu desátého pohádkového 
lesa v Sušeticích podíleli. Velké poděkování patří 
také sponzorům této akce,“ říká Jana Caltová.

Na 10. Pohádkový les v Sušeticích přispěli: 
MěÚ Sedlec-Prčice, Agro Mešetice, Havel – te-
sařství, Hostinec u Škrpálu, PC- soft, Občerstvení 
Tůma, Míková – květiny, Vítek z Prčice, Z. Seidel 
– sádrokarton, Hůzlovi – kamenictví, BIOSKA, 
Lola Green s.r.o., Mycelium Wolf, Voda, topení, 
plyn – fa Skalický, Sběrné suroviny – Peterkovi 
Votice, Tesařství J. Pudil – Březí, V. Horáková – 
Březí, Bulanovi Rudolec, A. Dvořák Sušetice, 
V-R Stavba – Valsa.

Red.
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První pomoc v Puntíku měla úspěch
Poslední čtvrtek před prázdninami patřil v Dět-
ském klubu Puntík přednášce První pomoc u dětí, 
jejímž hostem byl MUDr. Jaroslav Machovský ze 
sedlčanské záchranné služby. Lékař přítomným 
rodičům poutavou formou přiblížil specifika resus-
citace u malých dětí, kterou názorně demonstroval 
na doneseném resuscitačním modelu. Během ná-
sledujících dvou hodin stačil probrat také zásady 
první pomoci při popálení, tonutí či zlomeninách, 
ochotně a srozumitelně odpovídal na dotazy týkající 
se například požití nebezpečných látek, pádů dětí 
na hlavu, laryngitidy nebo febrilních křečí. 

Vedle sympatického pana doktora podpořilo 
příjemný průběh celého dopoledne i drobné občer-
stvení a zajištěné hlídání dětí. Doktor Machovský 
se v Puntíku dokonce potkal s malým pacientem, 
s nímž před časem absolvoval společnou jízdu sa-
nitkou do benešovské nemocnice. Přejeme si, aby 
takových cest bylo co možná nejméně. I když, jak 
lékař opakovaně zdůraznil, lepší volat záchranáře 
„zbytečně“, než v případě pochybností linku 155 
nevytočit a něco zanedbat. Zdraví je tím nejcenněj-
ším, co máme, a pro zdraví dětí to platí dvojnásob. 

DK Puntík

Doktor Machovský hovořil o první pomoci u malých 
dětí, foto Helena Vopatová

Přidělili nám poštovního holuba
Když se člověk pozorně dívá kolem sebe a má při 
ruce ještě fotoaparát, můžou vzniknout pozoru-
hodné záběry. To se povedlo i Natalii Peterkové 

Omlouváme se našim čtenářům za malé zpož-
dění červencového vydání Našeho domova. 
Způsobila ho týdenní plánovaná dovolená 
tiskárny Tria. Ze stejných důvodů se o několik 
dnů opozdí i srpnové vydání měsíčníku. 

Redakce

z Prčice. K fotografii napsala: „Zrušili nám poštu 
a přidělili nám jenom poštovního holuba… Vůbec 
se nebál, vyloženě se chtěl fotit.“ V Praze by to asi 
nebylo nic výjimečného, tamní holubi zobou div 
ne z ruky, ale ti zdejší jsou přece jen obezřetnější. 
Proto paní Peterková neváhala, uposlechla výzvy 
a holuba „pošťáka“ vyfotila ze všech stran.

Problém ale nastal s autorskými právy. Zatímco 
autorka fotografie nám dala svolení k otištění hned, 
s holubem to bylo těžší. Uletěl, kdo ví kam. Foto-
grafii tak zveřejňujeme bez jeho vědomí. 

Red

Oživte svoji zahradu

Ekorada na červenec
Bojíte se, že by vás sousedé pomluvili, kdybyste 
v neděli místo frézování trávníku šli na procházku 
do lesa? Nebo si četli knihu vedle hromady nespále-
ných větví z loňského roku? Máte strach z ještěrky? 
Špatně snášíte ptačí zpěv či žabí skřehotání? Máte 
fobii na motýly? Pokud máte v tomto smyslu pro 
strach uděláno a odpovídáte NE, pak můžete zkusit 

oživit svoji zahradu a nabídnout zde životní prostor 
živočichům, kterým ubývají útočiště ve volné kra-
jině. Motýli, obojživelníci, plazi, ptáci, užitečný 
hmyz, ježci… Je esteticky krásná a pestrá s množ-

stvím různých stanovišť, je místem pozorování, 
poznávání a učení se přírodním procesům.

Roman Andres, ekoporadce, ČSOP Vlašim

Rady pro eko-logický přístup 
1.	 Podporujte růst vegetace, snažte se zabránit vysoušení pozemku (např. příliš častým sekáním trávy).
2.	 Vytvářejte podmínky pro vsakování vody místo jejího odvádění. Využívejte na zahradě v maximální 

míře dešťovou vodu (nádrže, sudy, vany, IBC kontejnery aj.).
3.	 Zajímavé odkazy k problematice např. http://zvodovodu.cz/ , www.pocitamesvodou.cz. Pro další 

informace či rady k tématu se obraťte na ekoporadnu ČSOP Vlašim.

Zahradníkův rok
Červenec na zahradě

Červenec je dobou květu velkokvětých odrůd pla-
ménků, které se s oblibou používají k popnutí drob-
nějších konstrukcí v zahradě. Vykvétají až 15 cm 
velkými, jednoduchými i plnými květy v mnoha 
barvách. Délka kvetení je závislá na průběhu počasí. 
Ve velmi teplých létech květy záhy odkvétají, ale 
na rostlině poté zůstávají velmi dekorativní plo-
denství tvořená souplodím.

Lichořeřišnice větší je zřejmě naše nejznámější 
šplhající letnička, která poslouží nejen k pokrytí 
plůtků a zídek, ale můžeme ji vysévat také do truh-
líků nebo na obruby záhonů. Znáte ji v několika 
odstínech žluté a oranžové barvy a nově se prodává 
odrůda Peach Melba. Je atraktivní díky broskvově 
zbarvenému květu s jasně oranžovým středem. 
Velmi rychle roste, vysévá se přímo do půdy a květy 
jsou léčivé – díky obsahu baktericidních látek po-

máhají při vnitřních infekcích, zejména močových 
cest a ledvin, a zvyšují celkovou obranyschopnost 
organismu. Lichořeřišnice vyžadují chudší pro-
pustnou půdu a slunné stanoviště, kde dlouho 
a bohatě kvetou.

Třapatka patří nejen mezi léčivé rostliny, ale 
také mezi záhonové trvalky. Rostlina kvete opako-
vaně téměř během celého léta. Abychom ji v tom 
podpořili, odstraňujeme staré úbory v době, kdy 
zasychají jazykovité květy po obvodu úboru. Řez 
vedeme hluboko po první rozvětvení, kde většinou 
již prorůstají další stonky nesoucí poupata. Pokud 
je celý stonek již odkvetlý a žádná poupata se ne-
tvoří, odstraníme ho až u země nad listovou růžicí.

Odkvetlé květy růží odstraňujeme až po první 
dobře vyvinutý pětičetný list, u mnohokvětých od-
straňujeme celá květenství. Jen tak rovnoměrně 
obrazí a budou opakovaně kvést. Některé leto-
rosty silně přerůstají výšku rostliny, ty je vhodné 
zaštípnout. 

Přeroubované, dobře ujaté jabloně mají zpravi-
dla značnou růstovou intenzitu. Vždyť neporušená 

kořenová soustava zásobuje minerálními látkami 
rozpuštěnými ve vodě korunu stromů redukovanou 
hlubokým zmlazovacím řezem. Kromě včasného 
vylamování letorostů - vlků vyrůstajících na větvích 
původní odrůdy je třeba také postupně odstraňovat 
konkurenční letorosty na roubech nové odrůdy – 
zpravidla v červenci. Tím zajistíme správný vývin 
prodlužujících letorostů jako základ budoucích 
hlavních větví koruny.

Odrůdy jabloní náchylné k hořké pihovitosti 
čili fyziologické skvrnitosti plodů (Coxova, Dukát, 
Clivie, Lord Lambourne, Vanda, Goldstar, Topaz 
a jiné) ošetříme přípravkem Kalkosol 0,5 až 1 % 
na list. Jde o chlorid vápenatý. Lze použít i ledek 
vápenatý, nikoli ledek amonný s vápencem, který 
má vápník ve formě nepřijatelné pro stromy.

Slabší nebo málo pevné větve obtěžkané ovo-
cem podepřeme nebo vyvážeme, aby se nezlomily.

Při déletrvajícím suchu zavlažujeme ovocné 
dřeviny, hlavně mělce kořenící keře nebo stromky 
rybízu, angreštu, dále nízkokmeny jabloní na za-

krslých podnožích a broskvoně, které na zvýšenou 
spotřebu vody reagují výrazně vyššími výnosy. Platí, 
že vždy jsou lepší větší dávky vody najednou než 
časté, ale povrchové kropení, které nepronikne 
ke kořenům stromů.

Hned po sklizni, nebo dokonce současně s ní 
můžeme prořezat třešně, pokud jsme tak neučinili 
již dříve, v době kvetení. Řezné rány hned po řezu 
ošetříme stromovým balzámem, štěpařským vos-
kem nebo latexovou barvou s přídavkem Kuprikolu 
nebo Championu.

Zaštípneme letorosty aktinidie za pátým až 
šestým listem od posledního plodu.

Od poloviny července začínáme s očkováním 
ovocných dřevin ve druhé míze. Známkou dostatečné 
mízy je intenzivní růst podnoží a snadné odchlípnutí 
kůry při řezu do tvaru písmene T.

Petr Kumšta, Votice

Třídění odpadů se vyplatí

Jak třídí odpady obyvatelé města Sedlec-Prčice? 
Stejnou otázku si položila studentka České země-
dělské univerzity v Praze, Fakulty životního pro-
středí Vendula Boubalíková a zpracovala ji ve své 
diplomové práci s názvem „Hospodaření s odpady 
v obci Sedlec-Prčice“. 

V minulém díle jsme se zabývali daty, která 
Vendula Boubalíková získala svým dotazováním 
na Městském úřadě Sedlec-Prčice a ve Sběrném 
dvoře v Sedlci během jednoho roku. Zpracovaná 
čísla ukazovala, kolik ročně město zaplatí za do-
movní odpad. A čísla to byla zajímavá. Dnes by-
chom se na problém podívali z širšího úhlu. Jak si 
vedou obyvatelé Sedlce-Prčice ve třídění v porov-
nání s obyvateli jiných měst Středočeského kraje 
i v celorepublikovém měřítku?

V rámci Středočeského kraje pravidelně pro-
bíhá soutěž „My třídíme nejlépe“. Obce a města 
jsou podle počtu obyvatel rozdělena do čtyř ka-
tegorií. Město Sedlec-Prčice bylo zařazeno do 3. 
kategorie: 2 000-10 000 obyvatel. Do této kate-
gorie bylo celkem zařazeno 79 obcí a měst, která 
byla porovnávána ve čtvrtém čtvrtletí roku 2013 
až třetím čtvrtletí roku 2014 podle následujících 
kritérií: 
	 celková výtěžnost papíru v nádobovém způsobu 

sběru
	 celková výtěžnost papíru v ostatním způsobu 

sběru
	 celková výtěžnost plastu v nádobovém i ostatním 

způsobu sběru
	 celková výtěžnost skla (čiré i směsné) celkem 

v nádobovém i ostatním způsobu sběru
	 efektivita sběrné sítě
	 zavedení sběru nápojových kartonů 
	 zajištění odděleného sběru kovových odpadů.

Město Sedlec-Prčice se po sečtení bodů z jed-
notlivých čtvrtletí umístilo celkově na 62. místě 
se 178,56 body. 

Podíváme-li se na množství vytříděného odpadu 
v Sedlci-Prčici za období let 2009-2013, zjistíme, 
že má klesající tendenci. To znázorňuje také graf č. 
1. Pokud by se nezapočítalo množství vytříděného 
kovu, každoroční suma vytříděného skla, plastu 
a papíru by téměř stagnovala. Množství vytřídě-
ných složek bez kovu se pohybuje v rozmezí 30,95 
kg/ob./rok (rok 2013) – 33,02 kg/ob./rok (rok 
2011). Vytříděné množství včetně kovu se pohybuje 
mezi 32,88 kg/ob./rok (rok 2013) – 42,01 kg/
ob./rok (rok 2009). V průměru bylo v roce 2013 
v obci Sedlec-Prčice vytříděno bez kovu 30,9 kg/
ob./rok a 32,9 kg/ob./rok s kovem. 

Množstevně bylo v obci Sedlec-Prčice nejvíce 
vytříděného skla. Každoroční množství se pohy-
bovalo v rozmezí 15-17,5 kg/ob./rok. 

Plastu bylo nejméně vytříděno v roce 2009, a to 
přes 5 kg/ob./rok. V ostatních sledovaných letech 
se množství pohybovalo okolo 6,5 kg/ob./rok. 

Ve sledovaném období nastal velký propad u pa-
píru. V roce 2009 bylo celkem vytříděno přes 11,5 
kg/ob./rok, avšak již v roce 2010 bylo vytříděno 

pouze 8,3 kg/ob./rok. V dalších letech se množství 
papíru pohybuje pod hranicí 9,5 kg/ob./rok. 

Největší rozdíl však vznikl u kovu. V roce 2009 
bylo zaznamenáno 9,8 kg/ob./rok, postupně množ-
ství klesalo až do roku 2012 (1,3 kg/ob./rok), v roce 
2013 bylo evidováno zhruba 2 kg/ob./rok. 

Graf č. 1 Vytříděné množství komunálního 
odpadu v obci Sedlec-Prčice (2009-2013)

Naopak vývoj tříděného odpadu v celé České re-
publice má stoupající tendenci. Z grafu č. 2 je patrné, 
že od roku 2004 do roku 2013 vzrostlo množství 
vytříděného komunálního odpadu (papír, plast, 
sklo bílé, sklo barevné, nápojový karton) téměř 
dvojnásobně. Navyšuje se také množství jednot-

livých vytříděných složek. V roce 2013 připadalo 
na každého obyvatele České republiky zhruba 17 kg 
papíru, 10 kg plastu, 12 kg skla a 1 kg nápojových 
kartonů. Celkem bylo za rok 2013 vytříděno 39,7 kg 
odpadu na jednoho obyvatele. 

Graf č. 2 Množství vytříděných složek ko-
munálního odpadu v České republice. Zdroj: 
Vrbová, Balner, 2014

V porovnání s celou Českou republikou je obec 
Sedlec-Prčice v množství vytříděných složek ko-
munálního odpadu (papír, plast, sklo, nápojové 
kartony) podprůměrná. V roce 2013 činil rozdíl 
mezi průměry 8,8 kg/ob./rok. Podprůměrná je obec 
Sedlec-Prčice také v v rámci Středočeského kraje. 
Ve Středočeském kraji bylo v roce 2013 celkem 
vytříděno (papír, plast, sklo, nápojové kartony, 
kovy) téměr 48 kg/ob./rok. Nejvíce bylo vytříděno 

papíru, plastu a poté skla. V obci Sedlec-Prčice 
činilo v roce 2013 průměrné množství vytříděného 
odpadu včetně kovu 32,9 kg/ob./rok. 

Z obrázku č. 3 je vidět rozdílná tendence vývoje 
produkce směsného komunálního odpadu v obci 
Sedlec-Prčice a v celé České republice. Produkce 
směsného komunálního odpadu, která připadá 
na jednoho obyvatele v obci Sedlec-Prčice v období 
2009-2012, klesala zhruba o 6 - 10 % ročně. Naopak 
v roce 2013 byl zaznamenán nárůst. Oproti před-
chozímu roku bylo vyprodukováno o 30 kg/ob./
rok směsného komunálního odpadu více, celkem 
tedy 350,6 kg/ob./rok. 

Vývoj produkce směsného komunálního od-
padu, který připadá na jednoho obyvatele na rok 
v celé České republice, má odlišnou tendenci. 
Z obrázku č. 3 je také zřejmé, že v první polovině 
sledovaného období (2008-2010) měla produkce 
směsného komunálního odpadu vzrůstající charak-
ter. Nejvyšší nárůst byl zaznamenán v roce 2009. 
Maxima bylo dosaženo v roce 2010, kdy na jed-
noho obyvatele připadalo 223,3 kg směsného 
komunálního odpadu. Od tohoto roku množství 
vyprodukovaného odpadu klesalo. 

Obrázek č. 3 – Vývoj produkce směsného 
komunálního odpadu v období 2008 – 2013. 
Zdroj: vlastní zpracování na základě dat z MěU 
Sedlec-Prčice a EKO-KOM, 2015

Následující tabulka porovnává množství vy-
tříděného odpadu (plast, papír, sklo, celkem), 
které připadá na jednoho obyvatele v obci o veli-
kosti s průměrem 1 001-4 000 obyvatel a městem 
Sedlec-Prčice.  

Tabulka: Množství vytříděného komunálního 
odpadu v roce 2013 (kg/obyvatele)

* **

Tříděný sběr celkem 31 33,2
Tříděný sběr – plast    6,5 10,9
Tříděný sběr – papír    9,5 10,3
Tříděný sběr – sklo 15 11,9

Legenda k tabulce:
* 	 – hodnoty platné pro město Sedlec-Prčice
**	 – hodnoty platné pro obec s 1001 až 4000 oby-
vateli

Zdroj: vlastní zpracování na základě dat z MěÚ 
a EKO-KOM, 2015

Alice Valsová za použití diplomové práce Ven-
duly Boubalíkové „Hospodaření s odpady v obci 

Sedlec-Prčice“
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Náš domov radí

Prodejní cena

Poznejte svět realit

Je naprosto logické 
a v pořádku, že pro-
dejce se snaží získat 
co možná nejvíce 
peněz a na druhé 

straně kupující se snaží koupit za částku pokud 
možno co nejnižší. Je ale potřeba mít přehled o ak-
tuálním dění na trhu a stát pevně nohama na zemi. 

Jak tedy správně stanovit reálnou prodejní cenu 
nemovitosti? Stanovení reálné ceny nemovitosti je 
složitá záležitost, napůl věda a napůl umění. Potíž je 
totiž v tom, že se nebavíme o tabulkové či odhadní 

ceně, jakou si například stanoví banka, ale o ceně 
tržní. A cenou tržní může být jakákoliv částka, kte-
rou je někdo za danou nemovitost ochoten zaplatit. 

Aby to celé bylo o něco složitější, je třeba brát 
v úvahu čas, resp. časovou hodnotu peněz. Za touhle 
kostrbatou definicí se skrývají úvahy typu: o kolik 
peněz přijdu, když neprodám do určitého data? 
Kolik mě bude stát další držení a provoz nemovi-
tosti (platby za služby, splátky hypotéky, pokles 
hodnoty nemovitosti při jejím neudržování, atd.)?

Jednoduchou pomůckou ke stanovení ceny 
z domova, je srovnávací metoda. 

Příklad: pokud vlastníte byt 2+1 s balkonem, je 
poměrně snadné podívat se na internetové stránky 
nabízející nemovitosti v dané lokalitě a zjistit, za ko-
lik se srovnatelné byty prodávají. Takto získáte 
hrubý přehled o nabídkových cenách a můžete se 

rozhodnout, zda se cenově zařadíte mezi ostatní 
nabídky a budete sázet na to, že zrovna váš byt 
zaujme, anebo si přivlastníte konkurenční výhodu 
v podobě nižší ceny. 

Tady je ještě třeba poukázat na fakt, že jed-
nou věcí je cena, za kterou se nemovitost nabízí, 
a druhou věcí je cena, za kterou se skutečně prodá. 
A protože platí situace zmíněná v samém úvodu 
tohoto článku, připravte se na tlak na cenu. 

Ať již vám život nadělí jakoukoliv roli, přeji vám 
spokojenost s výsledkem.

Jiří Dráb, Remax

V minulém vydání ND došlo k nedorozumění 
a v článku o realitách byla zmínka o stvoření pla-
nety zaměněna zmínkou o vývoji. Omlouváme se. 

Redakce

spolky

TJ Sokol Sedlec-Prčice slaví 125 let činnosti

1890       125 let       2015

TJ Sokol Sedlec-Prčice 
Založeno 20. července 1890

Píše se rok 1890. V řadě obcí Českých zemí se 
poprvé slavil 1. máj jako Svátek práce, v celé naší 
pokrokové společnosti nabírá na obrátkách boj 
o samostatný stát.

20. července se schází na 200 účastníků v hos-
tinci jetřichovickém k zakládající schůzi tělocvičné 
jednoty Sokol pro Sedlec a okolí se sídlem v Sedlci.

Z protokolu zakládající schůze: 
„Přítomných bylo na 200 účastníků. Jménem 

sl. městské rady vítá zúčastněné pan starosta A. 
Blažek, což s pochvalou přijato. Na to JUC. K. Har-
mach navrhuje za předsedu schůze p. E. Celerýna, 
za náměstka p. J. Šourka. Poslanec přítomný, sta-
rosta Sokola Benešovského p. Dr. E. Engl, navrhuje 
za zapisovatele p. K. Harmacha, což vše se přijímá 
aklamací. Na to vítá předseda hostí i budoucí členy 
a dává slovo p. K. Harmachovi, který objasňuje účel 
schůze. Po té za všeobecného napětí promlouvá 
p. JUDr. Hynek Lank, starosta župy Žižkovy v Tá-
boře, o významu Sokolstva v našem národě.“ 

První valná hromada se sešla 31. srpna rovněž 
v hostinci Jetřichovickém. Přítomno bylo 27 členů. 
Za starostu byl zvolen Eduard Celerýn, sládek 
z Měšetic, jednatelem Kamil Harmach, právník, 
za náčelníka Josef Šourek, pokladník občanské 
záložny a dalších 8 členů výboru plus tři náhradníci 
a dva přehlížitelé účtů. 

Program obce Sokolské nebyl od počátku za-
měřen jen na tělocvičné akce, ale byl to zároveň 

spolek kulturní a vzdělávací. Hned v následujícím 
roce 1891 se členové naší organizace účastnili ak-
tivně sokolského sletu v Praze. Zřídili sokolskou 
knihovnu, která sloužila široké obci čtenářské. 
Období před 1. světovou válkou bylo ve znamení 
zakládání a rozvoje aktivit. Sokol Sedlec pořádal 
pravidelné akademie, účastnil se sokolských sletů, 
od roku 1903 pořádá pravidelně „Slavnost Husovu“. 
V únoru 1908 byl založen ženský odbor a v roce 1914 
klub cyklistů. Po vypuknutí 1. sv. války byly sokolské 
jednoty rozpuštěny a ¾ členů povolány na vojnu. 
V roce 1918, po vzniku Československé republiky, 
se sokolové rychle probudili k životu. Účastnili se 
opět aktivně sokolských sletů, od roku 1925 pořádali 
naši předchůdci divadelní představení a tělocvičné 
akademie k oslavě narozenin prezidenta Masaryka. 

V roce 1927 byl založen Sportovní klub (fotba-
listé), který hned od počátku vyvíjel velmi aktivní 
činnost. Jezdili za svými soupeři do Tábora, Be-
chyně, Milevska, Opařan, a dokonce i do Prahy. 

Mimořádně bohatý na sportovní události byl 
rok 1930. Naši sokolové se aktivně zapojili do oslav 
80. narozenin prezidenta Masaryka, sami v létě 
slavili čtyřicet let trvání. U příležitosti tohoto výročí 
uspořádali okrskové cvičení, kterého se účastnily 
všechny tělocvičné jednoty votického okrsku. Vy-

vrcholením plesové sezóny byl Sokolský ples, který 
se v následujících létech stal nejoblíbenějším. Roku 
1934 se do sportovního života naší obce zapojil 
Klub československých turistů, který hned v prvním 
roce své činnosti vyznačil turistické cesty k okolním 
historickým a přírodním zajímavostem. 

Po  roce 1935 se odráží na činnosti Sokola 
zhoršující se situace v celé Evropě. V roce 1938, 
na přelomu června a července, za velkého napětí 
ve společnosti, se konal v Praze X. všesokolský 
slet. Byl to největší a nejkrásnější slet sokolů z celé 
republiky i ze zahraničí. Vyjadřoval jednotu Slo-
vanského ducha a odhodlání našeho národa brá-
nit mladou republiku před německým vetřelcem. 
Po dobu obsazení ČSR německým wehrmachtem 
byla činnost Sokola zakázána. Sokolské nářadí 
bylo zabaveno a odvezeno do Prahy, funkcionáři 
Sokola byli vyslýcháni gestapem. 

V roce 1946 se opět probudili k činnosti i soko-
lové v naší obci. Z příspěvků a darů bylo zakoupeno 
nejnutnější nářadí. Cvičilo se v sále hotelu Záložna. 
XI. sokolského sletu v Praze se v roce 1947 z naší 
obce účastnilo 11 žáků, 16 žákyň, 11 dorostenek, 
18 žen a 10 mužů. 8. prosince 1948 dochází ke sjed-
nocení všech sportovců a sportovních klubů se So-
kolem do jedné tělovýchovné organizace TJ Sokol. 
V květnu 1950 se tělovýchovná činnost přestěhovala 
z nehygienického sálu hotelu Záložna do tělocvičny 
v nové škole. Na místě fašisty vypálené staré školy 
vybudovali začátkem 50. let členové TJ Sokol dobro-
volnými brigádami Park oddechu. V červenci 1952 
uspořádali v tomto prostoru Sokolský den, který 
vzbudil velký zájem diváků. Koncem roku 1954 
začali muži a ženy nacvičovat společnou skladbu 
na 1. celostátní spartakiádu. 

Dne 25. května 1956 provedla komise výběr 
pozemku na sportovní hřiště. Byla vybrána parcela 
Státního statku pod mostem. Výstavba začal v roce 
1959, dokončena byla v roce 1963. Na 1. máje 1965 
se měla na novém hřišti konat okrsková spartaki-
áda. Plocha byla ale po jaru značně podmáčena, 
a tak organizátoři přeložili konání spartakiády 
do Parku oddechu (stará škola). V kronice je k této 
události zapsáno: „Prostranství kolem bylo nále-
žitě vyzdobeno a upraveno. Seřadiště bylo u školy 
a u Laboratorních přístrojů. Lidí se sešlo mnoho, 
průvod byl pestrý. Po oficiální oslavě 1. máje vystou-
pilo ve spartakiádním programu několik set dětí ze 
Sedlce a Votic. Program byl zakončen tombolou“.

Pokračování příště

Josef Sládek, místopředseda TJ s využitím 
publikace „100 let Sokola na Sedlecku“

z kultury

Svět může být krásným místem k životu 
nejen pro nás, ale i pro zvířata
Je mladá, je úspěšná, je pohledná a je milá… Ne nepopisuji žádnou televizní hvězdu. Tato dívka 
je spisovatelka, která píše romány pro děti a mládež. Vydala jich už pěknou řádku. A taky ráda 
a dobře maluje a má ráda zvířata.

Michaela Burdová (*1989) pochází ze Sestrouně 
u Sedlčan, je absolventkou sedlčanské obchodní 
akademie a psaní se věnuje od svých 16 let. První 
kniha jí vyšla v 19 letech a od té doby publikovala 
již 11 knih. Na kontě má více než 35 000 proda-
ných výtisků.

Jejím literárním debutem se stala v roce 2008 
fantasy trilogie Poselství jednorožců. Třetí díl Zá-
chrana Lilandgarie se umístil na 3. místě v ceně 
dětí ankety SUK za rok 2009. S celou trilogií se 
potom umístila mezi dvaceti nominovanými kni-
hami na Zlatou knihu 2010 a také mezi dvaceti 
nominovanými autory. Trilogie Poselství jedno-
rožců prorazila i do zahraničí, nyní vychází v Srbsku 
i na Slovensku.

Kromě psaní se Michaela Burdová věnuje 
i malování. V lednu 2012 uskutečnila svou první 
výstavu obrazů. Zaměřuje se na malby a kresby 
ke svým knihám a na malby zvířat. V současnosti 
propadla olejomalbě, která se stala její další vášní. 
Své obrazy vystavovala například v Praze a mohli 
jste je vidět také na informačním centru v Prčici. 

Kdy jste v sobě objevila touhu psát? A jak dopadlo 
vaše první dílo?

Je to zvláštní, ale psaní mě nikdy nezajímalo, 
ani knihy! Všechno to přišlo naráz zničehonic, když 
jsem poprvé viděla film Pán prstenů a zamilovala se 
do fantasy. Bylo mi asi 15 a začala jsem hodně číst, 
tehdy mě poprvé napadlo, že bych mohla i já napsat 
svůj příběh. Příběhy jsem vymýšlela odmalička, 
spíš jsem z nich ale tvořila komiksy. 

A kdy jste si řekla, že je vaše psaní natolik dobré, 
že byste ho mohla vydat knižně?

Rozhodla jsem se napsat o jednorožcích, pro-
tože mi přišli fascinující. Byl to jen takový pokus. 
Hodně mi v té době pomohli rodiče, nevěřila jsem 
si a oni mě přesvědčovali, ať to zkusím. Tak jsem 
oslovila nakladatelství Fragment. Chtěla jsem znát 
názor, jestli je mé psaní aspoň trošku dobré. A jim se 
příběh o Jednorožcích (Poselství jednorožců) líbil. 

Kdo je vaším největším rádcem, prvním čtená-
řem?

Má nejlepší kamarádka Terka. Je naprosto 
skvělá! Přečte si úplně všechno, co vyplodím, 
a vždycky je upřímná. Navíc má sama výborné 
nápady, takže mě mnohdy inspiruje. 

Píšete fantasy literaturu, vaše příběhy se odehrá-
vají v tajuplných zemích, jsou plné nadpřirozených 
postav s ještě nepřirozenějšími jmény a schopnostmi, 
to se asi fantazie vyřádí? Kde čerpáte inspiraci?

Je to hodně o fantazii a popravdě právě ona je mi 
největší inspirací. Když mě napadne nějaká scénka, 
nebo před sebou náhle vidím novou postavu, když 
se mi všechno promítne před očima a já to dokážu 
v duchu prožít, motivuje mě to a pohání, abych 
o tom napsala. 

Jste spisovatelkou na plný úvazek, máte spočteno, 
kolik hodin se psaní věnujete?

Většinou tak 4 až 5 hodin denně, kromě víkendů, 
které věnuji příteli, rodině a kamarádům. Snažím 
se psát každý den, a ačkoli je psaní hodně o disci-
plíně, já dávám také na své pocity a nálady. Někdy 
jde psaní líp a někdy hůř, podle toho u notebooku 
strávím tolik a tolik hodin. Občas píšu i celý den.  

Jde vám psaní snadno nebo přijdou i krize, kdy 
nevíte, jak dál?

Mívám hodně krizí. Většinou je to na období. 
Jednou mám tvořivé období, kdy píšu skoro pořád, 
pár měsíců, a pak najednou bum, a vůbec se mi 
do toho nechce, nebo mě nic nenapadá a trvá to 
bůhví jak dlouho. Nesnáším takové období. 

Dokážete si své romány představit zfilmované? 
Ano, všechny. A bylo by to naprosto fantas-

tické! Ale určitě bych se chtěla na filmu podílet, 
aby z toho nebyla zkažená podívaná, jako v případě 
třeba Eragona. 

Jak na vaše příběhy reagují ti, pro něž jsou pře-
devším určeny, tedy děti?

Jsou nadšené a já jsem nadšená s nimi. Není 
větší radost než radostné ohlasy mých čtenářů. 
Jsem šťastná za každý vzkaz nebo e-mail a vážím si 
toho, že mé knížky čte tolik dětí. Také se mi líbí, že 
mi píší rozdílné věkové skupiny, protože mé knihy 
čtou děti od 10 až do většinou 17 let, takže mi nejvíce 
píšou ti nejmenší a potom takový ten střed, kolem 
13-14 let. Ale ozývají se i mnohem starší čtenáři 
a jsem za to ráda. 

Vedle psaní se věnujete také dalšímu uměleckému 
směru, malování.

Ano, je to má další vášeň. Především ole-
jomalba mě neskutečně baví. Mám pocit, že 
do obrazů můžu vtisknout svůj obdiv a lásku 
ke zvířatům, protože maluji hlavně je. Tento rok 
jsem uskutečnila několik výstav a vždy to byly 
skvělé zážitky. 

Malujete hodně zvířata, ta jsou ostatně součástí 
i vašich příběhů. Nemusím se proto snad ani ptát, 
jak moc máte zvířata ráda? 

Miluju úplně všechna zvířata a věřím, že si 
zaslouží pouze naši úctu, obdiv a lásku. Jsou to 
úžasní tvorové a jsou součástí tohoto světa stejně 
jako my, tak bychom se o ně měli více starat. To se 
snažím říct i ve svých knihách a zobrazit to ve svých 
obrazech. Já sama jsem vegetariánka a snažím 
se zapojovat v ochraně zvířat. To může ale úplně 
každý! Stačí zajímat se o to, co se kolem děje, dávat 
si pozor, nepodléhat trhu. Například nekupovat 
kosmetiku testovanou na zvířatech, kdy králíci, 
myši, ale i kočky a psi v laboratořích neskutečně 
trpí. Bohužel tyto praktiky používají skoro všechny 
světové kosmetické firmy prodávající v drogeriích 
kosmetiku plnou chemikálií. Nejlépe si její ne-
závadností můžeme být jisti tehdy, má-li značka 
certifikát HCS (králíček s hvězdičkami) nebo aspoň 
Vegan či BDIH. Příklady mnou vyzkoušených: 
Manufaktura, Desert Essence, Marks and Spencer, 
Lush, Jason, Saloos, Altera, Freeman… 

Dalším zlem jsou kožešinové farmy. Prosím, 
dávejme si pozor, abychom nekupovali pravou 
kůži. Nakládání se zvířaty na těchto farmách je 
nehumánní, neetické, často velmi otřesné. 

Hrozivou věcí jsou také cirkusy, kde zvířata trpí 
a jsou týrána, nebo třeba chudáci koníci na poutích. 
Celý den chodí do kolečka a vozí děti, někdy i bez 
vody nebo odpočinku v blízkosti hlučných atrakcí. 
I člověku to řve do uší, natožpak zvířeti! Nejlepší 
je toto utrpení nepodporovat. 

Je mnoho způsobů, jak se zapojit, jak pomoci. 
Stačí se jen zajímat. Věřím, že svět může být krásným 
místem k životu nejen pro nás, ale i pro zvířata. 

Připravila Alice Valsová

Michaela má ráda všechna zvířata, angažuje se 
také v jejich ochraně, foto archiv M. Burdové

Svoji tvorbu představila také na infocentru v Prčici

A tuhle znáte?
Novákovi vyrazí na  dovolenou 

k  Balatonu. Karavan 
zaparkují hned u  vody, 
vybalí řízky a užívají si. 

Jenže přijde dusný letní 
večer, komáři začnou bzučet 

a štípat jako šílení a Novákovi 
jsou hned samý pupenec. Když 

konečně padne tma a zdá se, že komáří útoky po-
levují, uvidí pan Novák dvě světýlka svatojánských 
mušek. Vyskočí a volá: „Maminko, děti, balíme. Ti 
parchanti si na nás vzali baterky!“

Sokolové a sokolky ze Sedlce, foto archiv města
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Malí výtvarníci ztvárnili les ve všech jeho podobách

Ve středu 10. června proběhla na zahradě Základní 
umělecké školy Sedlec-Prčice vernisáž prací žáků 
z výtvarného oboru ZUŠ. Návštěvníci měli mož-
nost zhlédnout výsledky práce dětí za celý uplynulý 
školní rok. Obrázky, keramiku i trojrozměrná dílka 
spojovalo jednotné téma – les. „Cílem projektu, 
který jsme nazvali „Což takhle dát si LES?“, bylo 
prohloubit vztah člověka k přírodě skrze výtvarný 
projev. Poznávat řeč linií, tvarů, barev, ploch a tex-
tur. Využívali jsme klasické techniky kresby, malby 
a grafiky i netradiční výtvarné prostředky, výtvarné 
akce a objekty,“ říká Vendula Sonovcová, vedoucí 
projektu. Celý prostor zahrady u základní umělecké 
školy byl využit. V trávě byli nainstalováni brouci, 
zvířátka i houby, stěny zdí ozdobily obrázky, a do-
konce i vzrostlý tis uprostřed zahrady posloužil 
jako stojan. 

Program zahájily svým vystoupením malé taneč-
nice, které pod vedením Venduly Dědové ztvárnily 
choreografii „Z hnízda“.

Zástupkyně ředitele Vendula Sosnovcová za po-
moci malého zvonečku návštěvníky provedla zahra-
dou a tak i celou výstavou. Ta byla rozdělena do tří 
samostatných tematických částí, kořeny, kmen 
a koruna. „Když někde zapustíme kořeny, nebo už 
je tam dokonce máme, je to známka pevného spojení 
s místem, které je pro nás důležité. Jestliže chtěli 
jednotlivci v minulosti lépe žít, spojili se a vytvořili 
kmen. Byl-li kmen dost velký, potřebovali někoho, 
komu by dali na hlavu korunu,“ prozradila motto 
celé výstavy Vendula Sosnovcová a pokračovala: 
„Společně s dětmi jsme přišli na několik hlavních 
námětů a ty pro výstavu zpracovali: v kořenech jsme 
zachytili stýkání světa stromu a živočichů – hmyz 

(brouci, mravenci), ptáci, myši, houby, jejich život 
v kořenech, linie kořenů, skrýše v kořenech. Mezi 
kmeny zase podoby dřeva, strukturu a plasticitu kůry, 
řezy napříč kmenem, letokruhy, zvířecí obyvatele lesa, 
dřevorubce, houbaře i jiné návštěvníky. A v korunách 
lineární záznam větví, písmo stromu, listy – stavbu 
listu, ale i lesní skřítky,“ vysvětlila návštěvníkům 
koncepci projektu Vendula Sosnovcová.

Jednotlivá zastavení vždy otevřelo malé hudební 
vystoupení v podání jednoho z žáků kroužku hry 
na flétnu za doprovodu učitele Rostislava Jandy. 

Když se všichni dostatečně vynadívali na ná-
padité a mnohdy velmi zdařilé práce malých vý-
tvarníků, pokračoval program vystoupením žáků 
hudebního oboru ZUŠ. Sluncem zalitá zahrada tak 
nabídla dostatek krásy, ze které se návštěvníkům 
ani nechtělo odcházet.

Výtvarný obor ZUŠ Sedlec-Prčice navštěvovalo 
ve školním roce 2014-2015 celkem 85 dětí ve věku 

5 až 15 let. V současné době si můžete některé z 
jejich letošních prací prohlédnout na výstavě na 
Informačním centru v Prčici. Otevřena bude až 
do konce letních prázdnin.

Alice Valsová

Výstavu zahájily svým vystoupením malé tanečnice

Vstoupili jsme do prázdnin a řada z nás si naplno 
užívá dnů volna. Jiným ale naopak starosti při-
byly, to když dostali na starost vnoučata. Jedněm 
i druhým přijde ale jistě vhod další tip na malou 
podvečerní procházku. Nepůjdeme daleko, zů-
staneme ve městě…

Na samém rohu sedleckého náměstí stával kdysi 
domek paní Duškové s půvabně lomeným štítem 
a masívními dřevěnými okenicemi na dveřích ob-
chodu. Bývalo tu papírnictví a mandl. Když městem 
na konci války projížděli sovětští vojáci, namalovali 
si na dům směrovku. Po válce, někdy kolem roku 
1948, paní Dušková domek prodala a odstěhovala 
se. Noví majitelé nechali domek zbourat a místo 
něj vyrostla rohová budova navržená podle teh-
dejší módy. Říkalo se, že by to měl být obchodní 
dům a skutečně, nový majitel obchodníkem byl. 
Původní plány na dům vypadaly jinak – v přízemí 
bylo navrženo podloubí. Jenže moci se záhy cho-
pila dělnická třída, která „buržoaznímu způsobu 
prodeje“ dvakrát nefandila. Dům byl majitelům 
rozestavěný sebrán a podloubí, které bychom zvlášť 
dnes při velkém provozu přivítali, bylo zrušeno a 
zaplněno bytem (dnes obchod). A tak se nakonec 
z domu stal činžák. Už víte, na který dům se vás 
tentokrát ptám?

Vaše správné odpovědi čekám do konce měsíce 
na známých telefonních číslech (prosím, volejte 
do 16. hodiny) a adresách.

A na závěr vám prozradím, kdo získává hrneček 
města za správnou odpověď na minulou hádanku. 
Ta zněla prčická synagoga. Výhercem je pan Josef 
Vodrážka ze Sedlce. Gratulujeme. 

Alice Valsová

Soutěžíme 
s Naším domovem

Kalendárium na červenec 2015
	 1215 – léto toho roku bylo suché a teplé, místy 
až příliš suché, takže se v kronikách objevují zá-
znamy o katastrofální neúrodě.
1315 – stejně jako v květnu a v červnu, i v červenci 
stále v českých zemích pršelo. Tento mimořádně 
deštivý ráz počasí panoval i v Polsku, Německu 
i Anglii.
1415 – tento rok je v kronikách českých zemí málo 
záznamů o počasí, dominují zprávy o politickém 
dění.
1515 – v červenci jsou záznamy o „medardov-
ském“ počasí v Čechách i na Moravě, tzn. o hodně 
deštích.
1615 – stejně jako červen i červenec byl v českých 
zemích suchý a nadnormálně teplý, pro vodní 
mlýny nebyla voda, byly lesní i jiné požáry. Horké 
a suché léto se projevovalo v celé střední a západní 
Evropě.
1715 – léto toho roku bylo velmi teplé a přitom 
srážkově nadnormální, urodilo se hodně ovoce.
1815 – průměrná teplota vzduchu měřená v Kle-
mentinu byla v červenci 17,6°C, to je o stupeň 
méně než v červnu, v roce 1865 byl červenec velmi 
teplý, průměrně 22,2°C. V roce 1915 bylo v červenci 

zase o stupeň chladněji než v červnu (jako před sto 
lety), 18,8°C a v roce 1965 bylo 18,4°C.
(Údaje o počasí jsou převzaty z knihy Jiřího Svobody, 
Zdeňka Vašků a Václava Cílka „Velká kniha o kli-
matu zemí Koruny české“ vydané v nakladatelství 
Regia v roce 2003.)

	 1. 7. 1945 zemřel měsíc před svými 40. na-
rozeninami Jaroslav Bartl, prozaik, překlada-
tel, původním povoláním učitel, posléze ředitel 
jedné měšťanské školy v Praze. Mj. je autorem dvou 
knih s rožmberskou tematikou: Rožmberský regent 
(román s rysy literatury faktu, 1941) a Tři pověsti 
o rybnikáři Kubovi (próza vycházející z lidových 
vyprávění, 1944) - hlavní postavou obou děl je 
Jakub Krčín z Jelčan a Sedlčan.
	 2. 7. 1915 zemřel 84letý Porfirio Diaz, mexický 
prezident (v letech 1876–1880 a 1884–1911), pů-
vodně voják. V čele Mexika stál přes tři desetiletí, 
aktivně se účastnil války s francouzskými interventy 
(1861–1867). V roce 1911 musel Díaz rezignovat 
na prezidentskou funkci a následně opustit zemi, 
ve které už vypukla revoluce. Zemřel v emigraci, 
v Paříži.

	 2. 7. 1995 zemřel v 67 letech Zdeněk Košler, 
dirigent, jehož umění bylo známé i za hranicemi. 
Velké popularitě se těšil v Japonsku, kde od roku 
1968 pravidelně hostoval. Zdeněk Košler byl 
dirigentem s fenomenální pamětí a dokonalým 
sluchem. S Českou filharmonií provedl řadu děl, 
která obohacují klasický repertoár. Koncerty se 
vyznačovaly objevnou dramaturgií a vysokými ná-
roky na interprety. Jako dirigent je podepsán pod 
celou řadou vynikajících nahrávek vážné hudby.
	 3. 7. 1915 zemřel 65letý Lawrence Hargrave 
(některé zdroje udávají 6. nebo 14. 7.), austral-
ský astronom, letecký konstruktér a průkopník 
létání. Vytvořil např. konstrukční prvky důležité 
pro úspěšné vyřešení problému létání, jako byl 
krabicový drak, křídlo se zakřiveným profilem 
a hrubá náběžná hrana křídla.
	 3. 7. 1935 zemřel na rakovinu žaludku ve věku 
56 let André Citroën, francouzský podnikatel, který 
v roce 1917 založil automobilovou továrnu, kde se 
dodnes vyrábějí vozy značky Citroën. André Citroën 
byl také průkopníkem v zavedení pásové výroby. 
Poprvé tento princip uplatnil při výrobě munice 
pro francouzskou armádu za první světové války.
	 4. 7. 1865 anglický matematik a logik Lewis 
Carroll (1832-1898), profesor na Oxfordské uni-
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verzitě, vydal knihu Alenka v říši divů (anglicky 
Alice‘s Adventures in Wonderland). Hlavní postavou 
je neustále ohromená Alenka v bezděčných reakcích 
na imaginativní svět plný podivuhodností. Fantas-
tický příběh původně Carroll vyprávěl dcerkám zná-
mých. Dílo se dočkalo volného pokračování, mělo 
úspěch a bylo přeloženo do řady jazyků i do češtiny. 
Bylo několikrát zfilmováno a byl podle něj vytvořen 
muzikál i balet.
	 5. 7. 1865 v Anglii byla založena Armáda 
spásy, křesťanské hnutí s vojenskou strukturou 
a vedením. Jejím zakladatelem a prvním generálem 
byl protestantský duchovní William Booth (1829-
1912). Dnes je Armáda spásy jednou z největších 
humanitárních organizací na světě. V současné 
době působí Armáda spásy ve 127 zemích. Její me-
zinárodní ústředí vede v Londýně generál André 
Cox; v ČR má AS sídlo v Praze.
	 5. 7. 1975 zemřel v Madridu 67letý Otto Skor-
zeny, vídeňský rodák, původně stavební inženýr. 
Po anšlusu Rakouska v roce 1938 se dal k nacistům 
a dotáhl to na Obersturmbannführera Waffen-SS. 
Byl pověřen speciálními úkoly, je známý hlavně 
krkolomnou záchranou Mussoliniho ze zajetí. Hned 
v květnu 1945 byl Američany zajat, ale ještě před 
odsouzením se mu podařilo uprchnout.  
	 6. 7. 1415 v Kostnici na břehu Rýna byl jako 
kacíř upálen Mistr Jan Hus, teolog, náboženský 
myslitel, vysokoškolský pedagog a kazatel. Bylo mu 
kolem 45 let. Během církevního koncilu (1414-1418), 
který měl hlavně vyřešit problém se třemi papeži, 
byl Hus osm měsíců vězněn za stálého naléhání 
prelátů, aby odvolal vše, co hlásal: kritiku rozma-
řilého života církevních představitelů i samotného 
papežství, prodávání odpustků, právo všech lidí, 
i  těch nejprostších, číst Bibli, a proto ji rozšířit 
v srozumitelných jazycích; prostě Hus požadoval 
zásadní reformu římskokatolické církve. To ale bylo 
pro všemocnou církev nepřijatelné, ohrožující její 
podstatu. Hus neodvolal, trval na svém přesvědčen 
o své pravdě. Ve vězení napsal řadu spisů, např.: 
O pokání, O třech nepřátelích člověka, O smrtelném 
hříchu, O manželství a další. Psal i dopisy jak blíz-
kým přátelům, tak většímu okruhu adresátů. Z těch 
řádků je na první pohled patrná Husova mravní síla, 
neboť si v nich nestěžuje na svůj úděl, má hlavně 
na paměti osudy lidí ve své domovině. Oficiální akta 
procesu se nezachovala, dějepisci čerpají z toho, 
co Hus napsal a z osobních vzpomínek účastníků, 
především Petra z Mladoňovic. Na zasedání koncilu 
onoho 6. července byl nejprve přečten průběh procesu 
s Husem a body jeho obvinění. Byl však odsouzen 
také za něco, co vůbec neříkal, jeho výroky byly pře-
krouceny, vytrženy z kontextu. Hus se chtěl znovu 
hájit, byl však umlčen, že obsahem jednání již není 
slyšení, ale jen vynesení rozsudku, který může být 
změněn, když odvolá. To Hus neudělal. Proto pak 
už jen následovala jeho cesta k popravišti. Skutečná 
podoba Jana Husa není známa, k jeho nejslavnějším 
vyobrazením patří středověké iluminace v Martinické 
bibli a Jenském kodexu, z novějších děl je to Broží-
kův velký obraz (1883) a Šalounův pomník (1915) 
na Staroměstském náměstí v Praze. Janu Husovi 
patří jedno z nejpřednějších míst v našich národních 
dějinách, je mu také připisována jazyková reforma 
češtiny (dílo „O českém pravopise“ vzniklé kolem roku 
1409 není ale podepsáno), kterou byla odstraněna 
většina spřežek a nahrazena diakritickými znaménky 
nad písmeny, jimž se tenkrát říkalo „nabodeníčka“. 
Bylo to významné zjednodušení češtiny, které se však 
dočkalo ocenění až zhruba o dvě století později.
	 6. 7. 1535 zemřel 57letý Thomas More, anglický 
filosof, politik a spisovatel, lord kancléř krále Jindři-

cha VIII., na jehož příkaz byl popraven. More, kte-
rému se nelíbilo královo zavržení Anny Boleynové 
a účelové vytvoření anglikánské církve, rezignoval 
na svůj úřad, byl proto uvězněn a odsouzen k smrti. 
Je považován za nejlepšího anglického právníka 
a jednoho z největších evropských vzdělanců své 
doby. Katolická církev jej ctí jako svatého. Jeho 
nejvýznamnějším dílem je Utopie, první ze středově-
kých utopií, tedy děl odehrávajících se ve vysněné, 
ideální (neexistující) společnosti.
	 6. 7. 1925 bylo výročí upálení Jana Husa vy-
hlášeno státním svátkem Československa. To 
vedlo ke konfliktu s Vatikánem, se kterým byly 
okamžitým odjezdem papežského nuncia z Prahy 
fakticky přerušeny diplomatické styky. 
	 6. 7. 2005 zemřel 78letý Ed McBain (občanským 
jménem Evan Hunter a rodným jménem Salvatore 
Lombino), významný americký spisovatel pře-
devším detektivních románů a scénárista. První 
uznání si McBain vydobyl románem Džungle před 
tabulí  z prostředí americké střední školy, který se 
stal bestsellerem a vyvolal bouřlivou společenskou 
reakci. Následovalo  patnáct společensko-kritic-
kých románů z amerického života. McBain napsal 
též scénář k filmu Alfreda Hitchcocka Ptáci (The 
Birds). Do paměti čtenářů se však nejvíce zapsal 
(právě pod pseudonymem Ed McBain) jako stvořitel 
kriminálního cyklu 87. revír, v jehož pětapadesáti 
detektivních románech zachycuje příběhy policisty 
Steva Carelly a jeho kolegů z fiktivního amerického 
velkoměsta Isoly. Ed McBain je pokládán za jednoho 
z nejvýraznějších a nejoriginálnějších představitelů 
současné světové detektivky. V roce 1998 byl prvním 
Američanem, který obdržel Diamantovou dýku, 
nejvyšší ocenění, které uděluje britská asociace 
spisovatelů kriminálních příběhů (British Crime 
Writers Association).
	 7. 7. 2005 zemřel na celkové vyčerpání orga-
nismu týden před 77. narozeninami Jindřich Pa-
seka, jeden z našich nejznámějších léčitelů. Byl ze 
Svratouchu na Chrudimsku a dokázal s pacienty 
prý neuvěřitelné věci. Získal především věhlas jako 
výtečný diagnostik spolupracující s mnoha lékař-
skými kapacitami. Proslul také jako osobní léčitel 
prezidenta republiky Ludvíka Svobody a po roce 
1989 začal jako jeden z prvních svoje léčebné po-
stupy publikovat. U jeho domu se tvořily zástupy 
lidí, kterým takřka bez oddechu pomáhal. Jindřich 
Paseka kladl velký důraz na skladbu požívané stravy 
a odmítal diety.
	 8. 7. 1695 zemřel 66letý Christian Huygens, 
významný holandský matematik, fyzik a astronom. 
K jeho zásluhám patří teleskopická pozorování 
vesmíru, díky nimž vysvětlil povahu prstenců 
kolem Saturnu a objevil jeho měsíc Titan, dělal 
pokusy týkající se měření času, patří mu vynález 
kyvadlových hodin atd. Huygens vyslovil myšlenku, 
že světlo je tvořeno vlněním, která byla klíčová pro 
pochopení duality částice a vlnění. Při studiu kruho-
vého pohybu objevil vztah pro dostředivé zrychlení 
a zveřejnil ho v roce 1659 ve spisu O odstředivé síle. 
Pracoval i na konstrukci mikroskopu, kde zavedl 
osvětlení temného zorného pole a pozoroval tak 
droboulinké živočichy.  
	 8. 7. 1935 v 80 letech zemřel Ignát Herrmann, 
spisovatel, který používal pseudonymy Vojta Ma-
chatý či Švanda. Do školy začal chodit v Hradci 
Králové, roku 1868 odešel do Prahy. Vyučil se ku-
peckým příručím a od roku 1873 byl zaměstnán 
v nakladatelství J. Otto. V roce 1882 založil humo-
ristický časopis Švanda dudák a od roku 1885 byl 
redaktorem Národních listů. Nejedno jeho dílo bylo 
použito jako ideální námět pro filmové zpracování, 
především pro barvitý popis prostředí, na který byl 

skutečným mistrem. Svými současníky byl čten 
a ceněn, byl také členem Akademie věd a umění. 
Vysoce je ceněn jeho román U snědeného krámu 
o tragickém osudu kupce Martina Žemly; mnohem 
větší čtenářský ohlas však mělo dílo Otec Kondelík 
a ženich Vejvara. Na základě čtenářského úspěchu 
napsal Herrmann i pokračování, Tchán Kondelík 
a zeť Vejvara. Z Herrmannova díla jsou dosud živé 
(a vydávané) povídky, jichž napsal 387 (počet po-
vídek obsažený v jeho 50svazkových Sebraných 
spisech, vydávaných u F. Topiče). Historický význam 
mají jeho vzpomínkové prózy (Před padesáti léty). 
Od roku 1888 byl předsedou spolku Máj.
	 8. 7. 1955 zemřela 57letá Staša Jílovská, no-
vinářka, redaktorka, překladatelka, krásná a inte-
ligentní žena, která v intelektuálních kruzích 1. re-



20 strana	 Náš domov� číslo 303, červenec 2015 číslo 303, červenec 2015	 Náš domov� 21 strana

z kultury

pokračování na str. 21

pokračování ze str. 20
publiky proslula svým šarmem a důvtipem. Patřila 
k blízkým přítelkyním Mileny Jesenské, otcem jejích 
dětí (dvojčata Staša a Olga) byl známý zpěvák, ele-
gán a příslušník okruhu intelektuálů kolem Ferdi-
nanda Peroutky Rudolf Jílovský. Manželství se ale 
rozpadlo a na intelektuální a vůbec duchovní vývoj 
dcer měl vliv jak otec a jeho přátelé, tak levicové 
umělecké prostředí Osvobozeného divadla, kde 
Staša Jílovská pracovala, a také osobnost Adolfa 
Hoffmeistera, který byl jejím blízkým přítelem.
	 9. 7. 1915 zemřel v 55 letech Carl Walther, 
německý puškař, vynálezce, zakladatel zbrojařské 
firmy Walther. V roce 1908 Carl Walther společně 
se svým nejstarším synem Fritzem navrhl a začal 
vyrábět první použitelnou německou samonabíjecí 
pistoli. Právě Fritz Walther převzal vedení společ-
nosti po otcově smrti.
	 10. 7. 1805 zemřel v 34 letech Thomas Wed-
gwood, anglický průmyslník a vynálezce v oboru 
fotografie. Wedgwoodovi je připisován velký přínos 
za vývoj technologie fotografie - za to, že snad jako 
první vymyslel a vyvinul metodu kopírování vidi-
telného obrazu na bázi chemicky stálého media. 
Proč zemřel tak mladý, prameny neuvádějí.
	 11. 7. 1995 vrcholil několikadenní Srebrenický 
masakr, při němž vojáci Republiky Srbské zavraž-
dili údajně kolem osmi tisíc bosenských muslimů. 
Tvrdili, že to byla odplata za předchozí vraždění Srbů 
bosenskými muslimy. Nejsmutnější snad bylo, že 
do míst konfliktů na Balkáně, tedy i k Srebrenici, 
byly nasazeny mezinárodní jednotky UNPROFOR, 
v jejichž silách ale nebylo takovým válečným zlo-
činům zabránit. Srebrenickým masakrem končila 
jedna z nepochopitelných celkově deset let trva-
jících válek na Balkáně (1991-2001) po rozpadu 
někdejší Jugoslávie. Právě tato, bosensko-srbská 
válka (1992-1995), byla nejzuřivější a nejničivější.
	 13. 7. 1925 byla u Dolních Věstonic nalezena 
„Věstonická Venuše“, 11,5 cm vysoká keramická 
soška, jejíž stáří bylo odhadnuto na 27 - 29 tisíc let. 
Není ve světě jediná a nejstarší, ale asi nejstarší z vy-
pálené hlíny. Jiné jsou z kamene nebo z mamutích 
klů. Soška byla nalezena v popelišti v horní části 
pravěkého naleziště mezi Dolními Věstonicemi 
a Pavlovem. Sošku nalezl tým archeologa Karla 
Absolona, který zde prováděl výzkum v letech 1924-
1938. Ve zbytcích pravěkého ohniště o průměru asi 
10 m ležela soška společně s kamennými nástroji 
a zvířecími kostmi. Kromě Venuše byly na místě 
nalezeny i další keramické plastiky.
	 14. 7. 1535 zemřel asi 75letý Zdeněk Lev z Rož-
mitálu, šlechtic, stavovský politik, dvořan a donátor 
umění doby jagellonské a raně habsburské. Zdeň-
kova teta, Johana z Rožmitálu, byla českou králov-
nou, druhou manželkou Jiřího z Poděbrad. Díky 
otci a tetě Zdeněk Lev mohl brzy zasedat v Českém 
zemském sněmu. Sňatkem a politikou se domohl 
značného majetku. Po Rožmbercích a Pernštejnech 
byl třetím nejbohatším dvořanem v zemi. Ač vládl 
značnými penězi a půjčoval desetitisíce zlatých 
mnoha šlechticům i českým králům, svá panství 
zatížil dluhy, začal je rozprodávat; patřil k současně 
největším dlužníkům i věřitelům své doby.
	 14. 7. 2005 zemřela 87letá Cicely Saunder-
sová, anglická lékařka, spisovatelka, zakladatelka 
hospicového hnutí. Za předchůdce současných 

Moudro na tento měsíc:
Ne každý, kdo bloudí, je ztracen.

John Ronald Reuel Tolkien

Prčické posvícení letos proběhne 
v klasickém duchu

Ve dnech 7. až 9. srpna proběhne Prčické posvícení. Vedle tradičních pouťových atrakcí a stánků 
na náměstí bude připravena celá škála akcí pro děti i dospělé. 

Posvícenské zábavy v parku
Co by bylo Prčické posvícení bez tradičních taneč-
ních zábav v zámeckém parku? Letos se můžete 
těšit na vystoupení těchto kapel:
	 V pátek 7. 8. vystoupí od 21 hodin jihočeská 

rocková kapela PARKÁN.
	 V sobotu 8. 8. potěší od 21 hodin všechny fa-

noušky nestárnoucí KEKS.
	 V neděli 9. 8. pro radost k tanci a poslechu bude 

hrát po celý den POPRASK a HOŠNA BAND. 
Začátek je v 10 hodin. Vstupné je zdarma.

Výstava chovatelů 
Také letos členové základní organizace Svazu cho-
vatelů Sedlec-Prčice uspořádají v zámeckém parku 
místní výstavu drobných zvířat. Letos to bude již 
po 31. Návštěvníci tak budou moci opět zhlédnout 
velké množství králíků, holubů, drůbeže a ostatních 
zvířecích druhů. Většina z vystavovaných zvířat 
bude nabídnuta k prodeji, a tak si chovatelé budou 
moci koupit novou krev do svých chovů. Opět také 
proběhne velká chovatelská tombola, o kterou je 
každý rok velký zájem. Většina cen bude živých, 
hlavní výhra jako vždy živé sele. Chybět nebude 
ani občerstvení, při kterém je možno posedět v pří-
jemném prostředí prčického parku. Otevřeno bude 
v sobotu 8. srpna od 13 do 18 hodin a v neděli 9. 
srpna od 8 do 16 hodin. Hezké počasí je objed-
nané, tak už stačí jen přijít. Srdečně zvou pořadatelé 
z místní organizace Svazu chovatelů.

Sportovní akce
Ani fotbaloví fanoušci nebudou o Prčickém po-
svícení ochuzeni. TJ Sokol Sedlec-Prčice pro ně 
v rámci letní přípravy týmů připravil v sobotu 8. 
8. atraktivní fotbalová utkání. Od 13:00 hodin se 
představí nejprve přípravka, od 14:30 hodin přivítá 
náš dorost tým Tatranu Střešovice a v 17:00 hodin 
se muži A týmu utkají s celkem Nového Knína. 
Ke změnám může ještě v průběhu příprav dojít, 
proto sledujte aktuální informace na vývěskách 
a internetových stránkách klubu.

Prčický zámek
K Prčickému posvícení patří neodmyslitelně také 
areál prčického zámku. Vedle zpřístupněného zá-
meckého parku bude otevřen i samotný zámek, kde 
bude znít reprodukovaná hudba a bude k dispozici 
občerstvení.

Mše svatá
Tradiční mše svatá k uctění svatého Vavřince, pat-
rona prčického kostela, proběhne v neděli 9. srpna 
od 11 hodin v kostele svatého Vavřince v Prčici.

Pout‘ové atrakce a stánky
Tak jako každý rok, ani letos nebudou o Prčickém 
posvícení chybět stánky pouličního prodeje a pou-
ťové atrakce. Rozmístěny budou v prostoru Vítkova 
náměstí v Prčici a přilehlých ulic, proto prosíme 
občany města o shovívavost a řidiče o maximální 
pozornost při průjezdu centrem Prčice.

hospiců bývají považovány domy pro umírající, 
které v Irsku a Londýně zřizovaly křesťanské řády 
od 19. století. Moderní zařízení hospicového typu 
bylo ale poprvé založeno až roku 1967 doktorkou 
Saundersovou v Londýně; pojmenovala ho Hospic 
sv. Kryštofa (St Christopher‘s Hospice). Od té doby 
začaly vznikat hospice po celém světě.
	 15. 7. 1015 podle legend a tradice zemřel asi 
55letý Vladimír I. Veliký, jeden z nejvýznamnějších 
vládců Kyjevské Rusi, k jejíž christianizaci došlo 
za jeho vlády kolem roku 988. Už asi v 13. století 
byl Vladimír prohlášen za světce a pravoslavná 
církev ho oslavuje právě 15. července.
	 16. 7. 1945 lidstvo vstoupilo do atomového 
věku. Tento den se uskutečnil první jaderný test 

– Američané odpálili v poušti v Novém Mexiku 
atomovou bombu. Test se připravoval více než 
rok, projekt nazvaný Manhattan byl samozřejmě 
přísně tajný; bomba byla odpálena na třicetimet-
rové věži. Navzdory všem propočtům nikdo z vědců 
přesně nevěděl, co se stane. Dokonce se prý uzaví-
raly sázky, jak silný výbuch bude. Prezident USA 
Truman byl tou dobou v Berlíně a dostal telegram: 
„...výsledky převyšují očekávání.“
	 16. 7. 1985 zemřel 67letý Heinrich Böll, ně-
mecký spisovatel, který byl v roce 1972 oceněn 
Nobelovou cenou za literaturu. Výběr z jeho děl 
-  Vlak dojel přesně, Ztracená čest Kateřiny Blumové 
(mohutná obžaloba bulvárního žurnalismu), Chléb 

mladých let, Irský deník nebo romány Kdes byl, 
Adame?, A neřekl jediné slovo, Biliár o půl desáté, 
A anděl mlčel, Klaunovy názory. Zajímavost: srpen 
1968 trávil v Praze, potom byla jeho díla v Česko-
slovensku zakázána. 
	 17. 7. 1945 začala postupimská konference, 
na které vrcholní představitelé USA, Británie 
a SSSR – „Velká trojka“ – Truman, Churchill a Sta-
lin, jednali hlavně o poválečném uspořádání světa 
a budoucnosti poraženého Německa. Místem sum-
mitu byl zámek Cecilienhof v Postupimi (na okraji 
Berlína). Konference trvala do 2. srpna 1945. Vel-
kým problémem byl na jednání osud menšin, hlavně 
německých, v Polsku a v Československu. Někdy 
se hovoří o tom, že odsun Němců byl dohodnut 
v Postupimi – tedy že se na něm dohodly velmoci. 
Ve skutečnosti byl připravován již během války 
a schvaloval ho zejména Stalin.  „Divoký odsun“ 
totiž v Československu už probíhal. V Postupimi 
vznikla také deklarace, která vyzývala Japonsko 
ke kapitulaci. I když závěrečná zpráva konstato-
vala, že tato konference vítězných mocností „roz-
šířila rámec jejich spolupráce a porozumění“, byla 
spíš prvním kolem studené války. Velká Británie 
a nyní již i USA si začínaly postupně uvědomovat 
narůstající nebezpečí ze strany bývalého válečného 
spojence. Jednání přesvědčivě ukázala, jak účelové 
bylo spojenectví velmocí, které mají zcela odlišné 
představy o poválečném uspořádání světa.
	 18. 7. 1925 Adolf Hitler prvně publikoval svůj 
osobní manifest Mein Kampf. Původní název díla 
byl Roky boje proti lži, hlouposti a zbabělosti. Hitler 
prohlašoval, že tuto knihu napsal jen pro Němce, 
a nesouhlasil s jejím vydáním v jiných jazycích. 
V několika zemích byla tato kniha zakázána. 
	 20. 7. 1945 - „Benešovy dekrety“: toto datum má 
tzv. osidlovací dekret, podle kterého se provádělo 
zemědělské osídlování konfiskovaných pozemků 
(hlavně v pohraničí).
	 21. 7. 365 zasáhlo egyptskou Alexandrii ze-
mětřesení. Vyvolalo gigantickou vlnu tsunami, 
která zcela zničila tehdejší Alexandrii a další města 
na pobřeží dnešního Egypta, Turecka a Řecka. Po-
stižena, i když méně tragicky, byla i území současné 
Itálie a některých afrických států. Smrtící živel si 
tehdy vyžádal životy statisíců lidí. Egyptské kro-
niky dokonce hovoří o tom, že vlna, postupující 
proti proudu Nilu, byla jasně zaznamenatelná až 
v Súdánu.  Znamená to, že ohnisko zemětřesení 
bylo blízko pod dnem moře. To byla patrně příčina 
toho, že vlna tsunami měla tak tragické následky. 
	 22. 7. 1955 zemřel v 58 letech Apollo Soucek, 
viceadmirál USA, muž s českými kořeny, jehož 
jménem je pojmenován americký vesmírný pro-
gram letů na Měsíc. Apollův otec, Jan Souček, se 
narodil v Kolíně a v roce 1875 rodina Součkova 
emigrovala do USA. Protože Jan Souček (John Sou-
cek) měl v oblibě řecké bájesloví, dal svým čtyřem 
dětem antická jména; chlapce pojmenoval Zeus 
a Apollo, dívky Myrrha a Venus. Jinak ale velmi dbal 
o to, aby se děti neodcizily jeho mateřštině. Sám 
Apollo ve svém životopise a na veřejnosti při všech 
poctách zdůrazňoval, že je Čechoameričan, stejně 
tak jeho bratr Zeus. Apollo byl nejprve kratší dobu 
učitelem, v 1. světové válce pak sloužil jako dob-
rovolník (windshipman) na bitevní lodi Missouri. 
Pak vstoupil do Námořní akademie, kterou absol-
voval roku 1921 v hodnosti poručíka, a byl přidělen 
k námořnímu letectvu. V letech 1929 a 1930 získal 
výškové rekordy pro hydroplány a pozemní letadla 
(12125 m a 13165 m). Za 2. světové války dosáhl 
hodnosti viceadmirála, účastnil se např. jako velitel 
letky prvního náletu na Tokio. Po skončení války 

se Apollo Soucek stal přednostou leteckého odd. 
ministerstva námořnictví. Do důchodu odešel ze 
zdravotních důvodů začátkem roku 1955; zdraví se 
mu zhoršilo po smrti manželky, ale přesto se chystal 
s admirálem Byrdem na výpravu do Antarktidy. 
Tento svůj plán už neuskutečnil; zemřel náhle na zá-
stavu srdce. Apollo Souček byl nositelem mnoha 
vysokých vyznamenání za hrdinství, pochován byl 
se všemi vojenskými poctami na Čestném hřbitově 
ve Washingtonu 26. července 1955. Jméno Apollo 
pro program pilotovaných letů NASA na Měsíc 
navrhl v roce 1961 Zeus Soucek, generální manažer 
technického oddělení projektu, starší bratr Apolla, 
a návrh byl vedením NASA přijat.
	 22. 7. 1955 zemřel 62letý Václav Nosek, komu-
nistický politik, původně kladenský horník, od roku 
1945 ministr vnitra ČSR. Jako oddaný člen KSČ 
využil svého postavení na ministerstvu k rozsáhlé 
infiltraci policie oddanými stoupenci komunismu 
a k vytvoření čistě komunistické StB. Na jeho hlavu 
padá většina komunistických zločinů z let 1945-1953.
	 23. 7. 1885 zemřel 63letý Ulysses S. Grant, 
americký generál a 18. prezident USA v letech 
1869-1877. Vojenským historikem Fullerem byl 
Grant označen za „největšího generála své doby 
a jednoho z největších stratégů všech dob“. 
	 24. 7. 1915 v Chicagu došlo k obrovské tragédii 
– ještě v přístavu, 6 metrů od břehu řeky, se převrá-
tila výletní loď Eastland, která mířila na dvoudenní 
okružní plavbu spojenou s piknikem. Oficiálně na ní 
bylo 2 572 pasažérů. Ve skutečnosti jich bylo asi tři 
tisíce, z toho hodně Čechů. Skoro třetina pasažérů 
byla za osmnáct minut mrtvá. Eastland nebyla po-
stavená na výletní plavby, původně měla převážet 
ovoce. Po několika letech služby byla ale přestavěna. 
Ne zrovna dokonale. Loď před vyplutím sice kontro-
lovali vládni inspektoři, ale ti „neviděli“, že majitel 
lodě a posádka ignorovali bezpečnostní předpisy. 
	 25. 7. 1315 byla v povodí Vltavy veliká po-
vodeň (intenzivní deště začaly tři dny předtím). 
V jedné pražské kronice je napsáno, že kněží v Praze 
na břehu Vltavy poskytovali „...na dálku rozhřešení 
celým rodinám, které Vltava na kládách i dřevěných 
domích skrze Prahu do zkázy nesla...“
	 25. 7. 1955 zemřel Isaak Osipovič Dunajevskij, 
ruský hudební skladatel a dirigent židovského pů-
vodu. Bylo mu 55 let. Kromě mnoha písní složil 12 
operet, tři balety a hudbu k 28 filmům. Jeho písničky 
znějí v Rusku dodnes. Během Velké vlastenecké 
války byl Isaak Dunajevskij uměleckým ředitelem 
Železničního souboru písní a tanců, s nímž cestoval 
po celé zemi a svojí hudbou podporoval morálku 
válkou zkoušeného národa. Za svoji práci získal 
mnoho cen. Poslední Dunajevského opereta, Bílý 
akát, je jakoby jeho rekviem. Počátkem padesátých 
let se i kolem slavného skladatele začíná utahovat 
smyčka Stalinovy nelibosti vůči všemu židovskému 
a navíc jej zrazuje i zdraví. 
	 25. 7. 1975 zemřel na rakovinu plic 54letý Ja-
mes Blish,  americký zoolog a spisovatel známý 
českým čtenářům především jako autor řady knih 
a filmových scénářů z prostředí Star Treku. 
	 27. 7. 1995 zemřel po infarktu týden před svými 
53. narozeninami Vladimír Dzurilla, slovenský 
hokejový brankář a později trenér. V dresu se lvíč-
kem či nápisem ČSSR na prsou nastoupil 139krát. 
Po několika zraněních (nejčastěji zásazích pukem 
do obličeje) se stal propagátorem používání bran-
kářské masky.
	 28. 7. 1655 zemřel teprve 36letý Cyrano 
de Bergerac, francouzský spisovatel a básník. 
Vlastním jménem se jmenoval Hector Savinien 
de Cyrano. Proslulost postavě Cyrana z Bergeracu 
dodal v roce 1897 francouzský dramatik Edmond 

Rostand (1868-1918) veršovanou divadelní hrou 
Cyrano z Bergeracu. Na motivy této hry vznikla 
i četná divadelní a filmová díla.
	 29. 7. 1955 byl prakticky odstartován závod 
o vesmír: ten den byly zveřejněny přípravy projektu 
americké umělé družice. Projekt byl pojmenován 
Vanguard (česky Předvoj) a datum startu bylo před-
běžně stanoveno na červenec 1957. Čtyřiadvacet 
hodin po americké zprávě, tj. 30. 7. 1955, vydala 
sovětská agentura TASS zprávu, že rovněž SSSR 
chystá v rámci Mezinárodního geofyzikálního roku 
(1957-58) start umělé družice Země.
	 30. 7. 1965 zemřel Džuničiró Tanizaki, po-
važovaný za nejvýznamnějšího japonského spi-
sovatele 20. století. Bylo mu 79 let. Vedle mnoha 
děl prozaických, která jej proslavila nejvíce, se in-
tenzivně věnoval i esejistice, napsal také několik 
divadelních her. Na Tokijské císařské univerzitě 
studoval japonskou literaturu, ale studia přerušil 
poté, co velice záhy dosáhl úspěchu na literární 
scéně svými povídkami s bizarními náměty. 
	 30. 7. 1985 zemřela necelý měsíc před devade-
sátými narozeninami Milada Petříková-Pavlíková, 
první česká inženýrka architektka. Studia architek-
tury Petříková ukončila s vyznamenáním v červnu 
1921 a byla promována inženýrkou architektkou 
jako první žena v ČSR. Kromě své profese často 
publikovala, úspěch např. měla její publikace Jak 
bydlet (Orbis, 1932).

Výročí některých událostí u nás:
	 1865 – 26. 7. po třetí hodině odpolední se při-
hnala do naší kotliny od východu strašná bouře. 
Do domu pana Vaniše čp. 58 v Sedlci uhodil blesk 
a omráčil 10letého chlapce i jeho matku. Nebylo 
to poprvé – v červnu 1845 do tohoto domu uhodil 
blesk a nemovitost po požáru téměř celá vyhořela. 

O dva dny později, 28. 7., opět přišla velká bouře, 
při které bylo i krupobití, blesk uhodil do věže sedlec-
kého kostela, i střechu poškodil. V Prčici poškodil 
blesk chalupu pana Jiráska. V Divišovicích byly 
protrženy hráze několika rybníků na návsi (celkem 
jich na návsi bylo šest).
	 1895 – 11. 7. na výročním trhu v Sedlci byla za-
pomenuta jalovice. Ač byla zpráva o tom rozeslána 
do všech obcí sedlčanského hejtmanství, nikdo 
se k ní nepřihlásil. Proto byla 8. 8. 1995 prodána 
ve veřejné dražbě. Část utržených peněz dostal 
poctivý nálezce, ostatek byl dán do chudinského 
fondu.
	 1915 – červenec, druhý rok světové války: školní 
děti měly za úkol sbírat přes prázdniny léčivé byliny 
na čaje pro vojáky.
	 1935 – 6. 7., v sobotu, byla v Sedlci v hotelu Zá-
ložna slavnost k uctění památky Mistra Jana Husa.
	 1995 – od 31. 7. začal na městském úřadě kurz 
anglické konverzace pořádaný sdružením Green-
ways – Zelené stezky, vedený paní Elizabeth Ho-
wardovou. Probíhal celý měsíc až do 25. 8. 1995.
	 2005 – v červencovém Našem domově se nám 
představila Alice Valsová, nová redaktorka našich 
novin a zároveň také „vládkyně“ Informačního 
centra Sedlce-Prčice. Alice má tedy desetileté vý-
ročí na tomto místě a jsem přesvědčena, že si vede 
velmi dobře. Přeji jí do dalších let všechno jen to 
nejlepší.

V ND je také hezký článek „Jak Rožmberkové 
o Veletín přišli“, není podepsaný, ale rukopis je to 
nepochybně Miroslava Fialy, obdivuhodného 
znalce historie nejen našeho kraje.

-MK-
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se celkem 6 týmů a hrálo se v počtu 5 + 1 hráčů, 
systémem každý s každým, dvakrát 7 minut. Hned 
první zápas jsme velmi těsně prohráli s Voticemi 
B 1:2, pak jsme porazili Miličín jasně 7:0. S dív-
čím družstvem jsme si také poradili a vyhráli 7:0. 
Nestačili jsme týmu Votice A, následovala prohra 
2:4. V posledním zápase jsme opět vyhráli nad 
Vrchotovými Janovicemi 4:1. Celkově jsme obsa-
dili třetí místo. Naši školu reprezentovali: Z. Vše-
tečka, F. Pech, L. Dřevojan, M. Kroužil, F. Adamec, 
M. Dohnal, J. Chocholoušek, M. Kaňka, F. Mára 
a Š. Hůzl. Mezi nejlepší střelce patřili: Zdeněk 
Všetečka se 7 góly, Filip Pech se 6 góly a Jan Cho-
choloušek se 4 góly.

Dne 26. 6. 2015 se naši deváťáci vypravili 
za sportem. Své putování započali jedenáctiki-
lometrovým výšlapem ze Sedlce do Hulína. Zde 
měli možnost vyzkoušet bowling, tenis, minigolf 
a koupání v bazénu. Ve zdejší restauraci se ob-
čerstvili a po aktivně prožitém dopoledni se opět 
pěšky vydali na linkový autobus, který je dovezl 

zpět do Sedlce. Den završili svíčkovou omáčkou 
s knedlíkem podávanou ve školní jídelně. 

V pondělí 29. června uspořádali deváťáci pohád-
kový les pro 1. a 2. třídu. Pro děti bylo připraveno 
16 stanovišť: Vochomůrka a Křemílek, kocour 
v botách, hloupý Honza, muchomůrky, hasičky, 
zdravotnice, klauni, pejsek a kočička, loupežníci, 
zdravotnice, princezny, víly, čarodějnice, Popelky, 
Šmoulové a čmeláci. Deváťáci ve velmi zdařilých 
maskách  pohádkových či jiných bytostí zadávali 
dětem úkoly, po jejichž splnění obdržely děti razítko 
na předem připravený list. Disciplíny měly růz-
nou náplň: běhání, skákání na míči, střelba na cíl, 
hod na cíl míčkem i rozmotanou hasičskou hadicí, 
přenášení vody či pingpongového míčku, střelba 
na branku, odpovědi na záludné vědomostní otázky 
nebo obyčejné domácí práce.  Za získání všech 
razítek  po  splnění úkolů obdržely děti sladkou 
odměnu a nakonec se všichni, malí i velcí,  společně 
vyfotografovali. 

V rámci projektu Vzdělávání pro zdraví na zá-
kladních školách byly na naší škole uskutečněny 

programy zaměřené na primární prevenci. Reali-
zátorem vzdělávacích programů byla Magdaléna, 
o.p.s. V 7. ročníku se žáci zaměřili na zdravé životní 
hodnoty a vztahy ve třídě, v 8. ročníku na prevenci 
rizikového sexuálního chování, partnerské vztahy 
a na závislosti na činnostech a osobách. 9. ročníky 
se věnovaly tématům dopravní výchova (řízení 
motocyklů a čtyřkolek, agresivní chování na sil-
nicích), návykové látky a zákon. Další aktivitou 
tohoto projektu bylo vyškolení učitelů v oblasti 
primární prevence. 

30. červen 2015 byl pro žáky základní školy po-
sledním dnem po celoroční práci ve škole. Prvňáčci 
zdárně ukončili svůj první rok. Pro žáky devátých 
tříd to byl jejich poslední rok na naší škole, a proto se 
rozloučili pěkným programem, ve kterém na nikoho 
nezapomněli.   Na závěr všichni žáci obdrželi za svou 
práci vysvědčení. Všem dětem i zaměstnancům 
přejeme krásné prožití zasloužených prázdnin 
a dovolené. 

ZŠ Sedlec-Prčice

dokončení ze str. 22

Předškoláci se podívali do školy
Školní rok 2014-15 jsme zakončili výletem žluté 
a oranžové třídy do parku Zeměráj v Kovářově a vý-
letem modré a růžové třídy za zvířátky do stanice 
Ochrany fauny ČR v Hrachově.

Proběhly také oslavy Dne dětí se soutěžemi 
a diskotékou. Příjemně jsme se všichni pobavili 
při pohádce Kouzelná voda. Při představení Ná-
mořník Bořík si děti nejen zazpívaly, ale vyzkoušely 
si i hru na zvláštní hudební nástroje.

32 předškoláků se podívalo do ZŠ a do 1. třídy. 
Na besídkách děti předvedly rodičům, co všechno 
umí. Nechyběly ani sportovní soutěže. 

Prázdninový provoz bude od 1. 7. do 17. 7. 2015. 
Nový školní rok pak začne 1. 9. 2015. V mateřské 
škole budou fungovat všechny čtyři třídy, které jsou 
označeny čísly, ale mohou se rozlišovat i podle barev 
fasád.  112 dětí do nich bude rozděleno podle věku. 
Pro děti připravujeme školní vzdělávací program 
s názvem Příroda od podzimu do léta. 

Přejeme všem krásné léto a prázdniny plné 
zážitků.

Za MŠ Jitka Sládková
Na výletě v zážitkovém parku Zeměráj v Kovářově, 
foto archiv školky

školy

Poslední měsíc školní docházky si děti užily
Den dětí – 1. červen – prožily děti ze ZŠ v duchu 
her, protože, jak známo, kdo si hraje, nezlobí. Hned 
ráno žáky 1. stupně navštívil klaun se svým progra-
mem, v němž kouzlil, žongloval, točil lasem a jezdil 
na jednokolce. S sebou přivezl i vycvičené pejsky. 
Po programu se třídy věnovaly různým aktivitám. 
Prvňáci vyrazili na Ježovku čistit potůček, cestou si 
zahráli i hry. Druháci opékali v altánu buřty, přeby-
tečná kila z vydatné svačiny pak vypotili při fotbalu 
a dalších sportovních hrách. Třeťáci po turistické 
vycházce také dopoledne zakončili na hřišti. Čtvrťáci 
a páťáci si poměřili síly ve vybíjené a porovnali své 
vědomosti v soutěži Riskuj. 

Žáci 2. stupně trávili dopoledne na hřišti TJ 
Sokol Sedlec-Prčice. Jedním z hlavních turnajů 
byl turnaj v malé kopané, kterého se zúčastnilo 
6 týmů. Třetí příčku obsadili žáci 9. B, na 2. místě 
skončili žáci 8. třídy a překvapivým vítězem se stal 
7. ročník. Dále probíhaly turnaje v přehazované, 
softbalu, speedmintonu a pétanque. Ve volných 
chvílích zájemci potrénovali volejbal a basketbal. 
Po náročných sportovních výkonech se všichni 
posilnili špekáčky. Za své sportovní výkony byli 
nejlepší hráči odměněni sladkostmi. Naše podě-
kování patří TJ Sokol Sedlec-Prčice za zapůjčení 
areálu hřiště a panu Černohorskému za přípravu 
sportovišť a pomoc při organizaci her.

V rámci Dne dětí se 1. června na hřišti TJ So-
kol Sedlec-Prčice uskutečnil turnaj v malé kopané 
žáků 2. stupně. Turnaje se zúčastnilo 6 družstev: 
6. třída – chlapci, 6. třída – dívky, 7. třída, 8. třída, 
9. A a 9. B. Družstva byla rozdělena do 2 tříčlenných 
skupin, kde hrál každý s každým. Po odehrání zá-
pasů ve skupinách se mužstva na 3. místech utkala 
v zápase o konečné 5. a 6. místo, v kterém chlapci 
6. třídy porazili dívky ze 6. třídy 2:0. Družstva, která 
skončila ve skupinách na 2. místě, se pak utkala o 3. 
a 4. místo a tady překvapivě proti sobě nastoupili 
deváťáci. V tomto zápase 9. B porazila 9. A 4:1. 
Ve finále o 1. a 2. místo se utkala 7. třída a 8. třída. 
A i zde se konalo překvapení, protože celkovým 
vítězem turnaje se stala 7. třída po vítězství 2:1. 
Nejlepším brankářem byl vyhlášen M. Remeš ze 
7. třídy, nejlepším střelcem se stal F. Pech z 9. B 
s 5 vstřelenými brankami a nejlepším hráčem byl 
zvolen F. Mára ze 7. třídy. Všechna družstva získala 
diplom a všichni hráči sladkou odměnu nebo nápoje. 
Z tohoto turnaje pak byli vybráni ti nejlepší, kteří 
by naši školu měli reprezentovat na turnaji v malé 
kopané ve Voticích.

1. června se pro chlapce druhého stupně usku-
tečnil závěrečný turnaj ve florbalu, kterým byla 
ukončena činnost kroužku v letošním roce. Turnaje 
se zúčastnilo osm týmů z 6. - 9. ročníku. Týmy hrály 
v následujícím složení:

Petrovci (8. třída) – brankář Matuška, Hůzl 
Štěpán, Karda M., Kroužil M. a Chocholoušek J.

Lukášovci (8. ročník) – brankář Dřevojan L., 
Pomahač L., Ježek T., Rejholec J. a Russ L.

Markovci (7. a 6. třída) – brankář Řezáč P., 
Kaprál M., Mára F., Dolejší V. a Beneš J.

Vítkovci (6. třída) – brankář Kabíček V., 
Vodrážka P., Třešnička R., Hulan F. a Dohnal L.

Filipovci (9. A) – brankář Adamec F., Kabíček 
P., Dohnal M., Janda P. a Kazda V.

Dominikovci (9. B) – brankář Tůma D., Všetečka 
Z., Pech F., Ryant P. a Stehlík M.

Jakubovci (6. a 7. třída) – brankář Kosík J., 
Stibor L., Beran P., Sirotek J. a Vnenčák M.

Michalovci (7. třída) – Remeš M., Vítovec M., 
Burda V., Bělohlávek J. a Pištěk Š.

Týmy byly rozděleny na zápasy do dvou skupin 
(A a B). Následovalo semifinále a finále. Celkem 
bylo odehráno 18 zápasů.

Konečné pořadí je následující:
1. místo – Dominikovci, 2. místo – Petrovci, 

3. místo – Filipovci, 4. místo – Lukášovci, 5. místo 
–  Markovci, 6. místo – Michalovci, 7. místo – Vít-
kovci, 8. místo – Jakubovci.

Nelepším brankářem turnaje byl vyhlášen 
Michal Remeš, nelepším hráčem Marek Kroužil 
a nejlepším střelcem Filip Pech. Všichni ocenění 
si odnesli diplom a drobnou odměnu.

Ve dnech 3. - 4. června vyrazili žáci 7. a 8. roč-
níku na dvoudenní výlet. Jejich první zastávkou 
byl Terezín, místo, jehož posláním je připomínat 
rasové a politické perzekuce v letech nacistické 
okupace. Po této emotivní exkurzi se žáci přesunuli 
do Litoměřic. Zde navštívili světničku K. H. Má-
chy, osobnosti, která je spjata také s naším krajem, 
a prohlédli si expozici o Máchově životě. Protože 
panovalo opravdu velmi teplé počasí, všichni vý-
letníci uvítali příjemné osvěžení v litoměřickém 
koupališti. Posledním cílem středečního odpoledne 
byla hora Říp. Je to místo, které musí každý Čech 
aspoň jednou za život navštívit, neboť „co Moha-
medu Mekka, to Čechu Říp“, jak pravili obrozenci. 
Sedmáci a osmáci tedy tento úkol splnili a zasloužili 
si potom dobrou večeři a příjemné ubytování v ATC 
Kokořín. Čtvrteční program byl zahájen návštěvou 
hradu Kokořín. Poté již následovala dvanáctiki-
lometrová turistická trasa. Vedla tzv. Komínem 
kolem Krásné vyhlídky do Mšena, odtud Švédským 
valem, kolem skalních útvarů Obří hlava a Žába 
k Pokličkám. V kempu znavení, ale spokojení turisté 
nasedli do autobusu a s krásným krajem Kokořínska 
se rozloučili. A protože se zde většině z nich velmi 
líbilo, možná se sem ještě někdy vrátí. 

5. 6. se vydali žáci 3. ročníku na výlet do Ze-
měráje v Kovářově. Zde se na setkali s paní, která 
je provedla v dobovém kostýmu obydlími vesni-
čanů a představila jim, jak dříve lidé žili. Dále se 
děti v krátkém programu dozvěděly něco o chovu 
zvířat a pohladily si jehňátko nebo kozlíka. Pak se 
prošly stezkou na boso po kamení, šiškách nebo 
vodou v potoce. Některé děti to zvládly s nadšením 
vícekrát. Dále si děti vyzkoušely řešit různé hlavo-
lamy a rébusy, které tam na ně čekaly. Počasí bylo 
krásné a děti spokojené.

Žáci 6. třídy vyjeli na celý den do jižních Čech. 
Nejprve „zdolali“ vrchol Blanského lesa (... není 
to těžké, když jede lanovka), slovutnou Kleť, kde se 
ocitli v nadmořské výšce 1082 m n. m.; z romantické 
rozhledny za jasného počasí přehlédli široké daleké 
okolí a poté se vydali na sestup z hory, dlouhý 6,5 km, 
na keltské oppidum Třísov, které prošli a prohlédli. 
Až sem plnili po skupinkách úkoly, resp. hledali 
odpovědi na otázky z přírodopisu a dějepisu. V Čes-
kých Budějovicích je čekal program Dobrodružství 
kosmonautiky ve hvězdárně a poté tolik očekávaný 
rozchod u Samsonovy kašny na náměstí Přemysla 
Otakara II. Domů se vrátili všichni plní dojmů, ač 
v horkém počasí trochu unavení. 

9. 6. si žáci 1. - 3. třídy zasoutěžili se sportovní 
organizací DABA. Na hodinu se z nich stali čer-
tíci, Karkulky, rytíři a jiné pohádkové postavy 
a v družstvech trénovali běh s různým náčiním. 
Za své výkony obdrželi všichni na závěr lízátko 
a omalovánky.

Ve dnech 9. a 10. června podnikli naši deváťáci 
výlet vlakem do Bechyně. Putování začalo nástupem 
ve stanici Heřmaničky, odkud cestovali do Tábora. 

Zde měli asi hodinový rozchod po městě a následně 
se přesunuli vlakem až do Bechyně. I přes deštivé 
počasí si prošli lázeňské město, zašli na oběd a po tu-
ristické stezce vedoucí podél řeky Lužnice doputo-
vali až do kempu Instaláček Hvožďany. Zde na ně 
čekalo ubytování v chatkách. Deštivé odpoledne je 
nemohlo odradit od koupání ve vyhřívaném bazéně, 
stolního tenisu, volejbalu a přehazované. Po vydatné 
večeři následoval krátký relax s poslechem hudby. 
Na 21. hodinu připravil majitel kempu opékání 
špekáčků. Druhý den se počasí výrazně zlepšilo, 
a tak žáci mohli v kempu strávit příjemné dopoledne. 
Po obědě se vydali zpět do Bechyně na vlak. I přes 
velmi nevydařené počasí naše deváťáky neopus-
tila dobrá nálada. Byli příjemně naladěni a pobyt 
v kempu si náležitě užili.

Dne 11. června navštívila naši školu pracovnice 
Úřadu práce Příbram a besedovala se žáky 8. roč-
níků. Hovořila o aktuální situaci na trhu práce, 
o podmínkách zaměstnání v zahraničí, o možnos-
tech dalšího vzdělávání a o volbě povolání.

V pátek 12. června  se v kulturním sále naší 
školy konalo dětské představení s názvem Popelka 
a jiné kratochvíle. Pro děti z mateřské školy, žáky ze 
školy základní i pro veřejnost jej přichystali členové 
kroužků dramatického, pěveckého a hudebního. 
Děti tak měly možnost ukázat svým spolužákům 
i rodině, co se ve svém volném čase naučily. Pří-
pravě věnovali všichni spoustu času a na jevišti pak 
podali velmi pěkný výkon, kterým potěšili nejen 
své blízké, učitele, ale i sami sebe. Ono nacvičit 
více než hodinové představení není jen tak. Ale 
děti to zvládly na výbornou. Jsou šikovné! Patří 
jim velké díky za snahu, vytrvalost i podaný výkon. 
Poděkování patří také  všem, kteří se na realizaci 
programu podíleli, a to i ze strany rodičů - např. 
paní Blance Chocholouškové a panu Miroslavu 
Duškovi (mladšímu), kteří výrazně pomohli s tvor-
bou kostýmů a kulis. 

V úterý 16. 6. děti MŠ z předškolního oddělení 
vyrazily na návštěvu do ZŠ. Podívaly se po budově 
školy, aby se seznámily s novým prostředím, které 
je po prázdninách čeká. Potom se aktivně zapojily 
do vyučovacího procesu 1. třídy. Žáci jim přečetli 
a zahráli pohádku, předvedli, jak umí počítat do 20, 
pracovali na interaktivní tabuli. Budoucí prvňáčci 
se už teď do školy těší. 

17. 6. v odpoledních hodinách se konal jako již 
tradičně každým rokem lehkoatletický trojboj žáků 
1. stupně. Žáci skákali do dálky, běhali a házeli 
míčkem. Z každého ročníku přišlo závodit šest 
chlapců a šest dívek. Ti nejlepší pojedou v září 
reprezentovat naši školu. A kdo jsou ti nejlepší?  
1. třída: Leon Molnár a Šárka Mašková – Vítek Šára 
a Josefínka Starostová – Dan Rejholec a Karolína 
Včeláková. 2. třída: Vašík Podzimek a Hedvika Fi-
alová – Jeroným Stibor a Kája Kofroňová – Petr 
Chocholoušek a Adélka Hejhalová. 3. třída: Vojta 
Novák a Julie Kohoutová – Ondra Koval a Vendula 
Prátová – Pavel Košař a Anička Dušková. 4. třída: 
Denis Molnár a Darina Nunhardtová – Marek 
Buk a Michalka Chocholoušková – Jan Kabíček 
a Magdalenka Starostová. 5. třída: Fanda Koudela 
a Andrea Hlavničková – David Kabíček a Adéla 
Křížková – Ondra Chocholoušek a Jitka Vnenčá-
ková. I ti, kteří nezískali medaili, měli určitě radost 
ze svých výkonů. A tak se akce zdařila a za rok jistě 
znovu, i když třeba v jiném složení! 

Dne 23. 6. se žáci naší školy zúčastnili fotba-
lového turnaje O pohár města Votice 2015. Sešlo 

školy

ze sportu

SPOLDRŽIV – Spolek 
drobných živnostníků ze 
Sedlce-Prčice pořádá 
v sobotu 25. července 
12. ročník turnaje 
dvojic v pétaque O po-

hár Českého Meránu. 
Zahájení je ve  13 hodin 

na hřišti Na Starce.
Účastnit se mohou zájemci o tento sport starší 

osmnácti let, kteří žijí, pracují, případně se pravi-

Vítězství v turnaji v pétanque 
bude obhajovat silná dvojice

delně rekreují v údolí Českého Meránu. Startovné 
je 180 Kč na dvojici (startovné zahrnuje občerstvení 
v hodnotě 60 Kč/osobu.)

Přihlásit se můžete v cukrářství u p. Dejmalíka, 
nebo na telefonu 317 834 486, mobil 732 348 177, 
a to nejpozději do 22. 7. 2015.

Loni, v 11. ročníku, získala pohár dvojice Bosák 
– Vávra, 2. příčku obsadili Lachoutovi a na 3. místě 
se umístili nováčci turnaje – Kloskovi.

Josef Sládek

Na střelnici 
proběhnou Anenské 
střelby

Střelnice v Přesta-
vlkách bude v ne-
děli 26. července 
hostit 39. ročník 

Střeleckého závodu 
o putovní pohár Českého 

Meránu a veřejný závod jed-
notlivců a závod družstev, mezi 
myslivci známý jak Anenské 
střelby.

Prezentace bude probíhat od 7,30 
hodin (uzávěrka prodeje položek pro 

závod bude ukončena po naplnění limitu 
střelců).
Program začne v osm hodin, kdy proběhne 

závod jednotlivců 3 x 15 terčů (startovné 300 Kč). 
Poté se bude konat závod družstev 5 x 10 terčů 

(startovné 350 Kč).
Závod se střílí za každého počasí, občerstvení je 

zajištěno. Pro vítěze jsou připraveny hodnotné ceny.

Organizační výbor střelnice Přestavlky

V právě skončeném fotbalovém
ročníku se dařilo hlavně mladým
Skončila fotbalová sezóna 2014/2015, sezóna, v níž si Tělovýchovná jednota Sokol Sedlec-Prčice 
připomíná 125 let od svého založení. Jak dopadlo fotbalové jaro 2015 a tím vlastně i celý fotbalový 
ročník?

Minipřípravka: 
Trenérského kormidla se ujali hráči A mužstva 
David Kotva a Marcel Nousek. Tréninky přesu-
nuli na hlavní hřiště (dříve se trénovalo na hřišti 

u ZŠ) a tréninky probíhaly každý pátek od 16:30 
hodin až do samého konce června. Pak se děti ro-
zešly na prázdniny a opět se sejdou v srpnu (ter-

pokračování na str. 24
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ze sportu

Tým dorostu Mladší žáci – vítězové okresního přeboru

ze sportu

V Měšeticích má pétanque už desetiletou tradici

pokračování ze str. 23

Starší žáci – přeborníci okresní soutěže 

Konečné postavení týmů v jednotlivých soutěžích za sezónu 2014-2015
Mužstvo			  Poř.	 Záp.	   +		  0		    -		  Skóre		 Body
Muži A			    7.		 26 		 10 		 7 		    9		  60:54 		 37 (-2)
Muži B			    6.		 26 		 11		 5 		  10		 61:41 		 38 (-1)
Dorost			    6.		 24 		 12 		 1 		  11 		 60:77 		 37 (1)
Žáci starší		   1.		 20 		 18 		 0		   2		  169: 9 	 54 (24)
Žáci mladší	 	   1.		 18 		 16 		 1 		    1		  117:24	 49 (22) 
Přípravka		  10. 	 20 		   1		  2 		  17 		 66:178	   5 (-25)

mín bude upřesněn na webu klubu). Naše mladé 
naděje sehrály 21. června první zápas, a to hned 
s velice silným týmem Táborska, který vede náš 
hráč M. Jelen.

Přípravka: Okresní přebor 5+1
Přípravku vedli trenéři Jiří Dolejší a Petr Košař. 
Trenéři začali pracovat s mladými hráči, kteří si 
v průběhu jarní části vedli velmi dobře a sehráli 
vyrovnané zápasy. Oporami týmu se stali D. Ka-
bíček, J. Kabíček a M. Buk, avšak tito tři hráči 
odchází do mladších žáků. Jistě je skvěle nahradí 
i další výborní hráči, P. Košař, V. Vnenčák, brankář 
Ant. Koudela, K. Pištěková (jarní část absolvo-
vala na střídavý start za dívčí klub Minerva Praha), 
L. Molnár, J. Stibor, Fr. Šonka, J. Budějský, V. No-
vák, R. Kaprál, P. Chocholoušek a benjamínci v týmu 
Š. Bartoš a D. Rejholec. Po konci sezony se tým 
účastnil turnaje ve Voticích EON CUP, kde skončil 
na osmém místě, a o týden později turnaj v Seno-
hrabech, kde skončil na místě devátém.

Mladší žáci: Okresní přebor 7+1 
Tým vedou trenéři Pavel Kabíček, Ant. Hruška 
a M. Kaňka. Žáci předvedli skvělou podzimní 
a jarní sezonu. Po příchodů hráčů z přípravky 
se  noví hráči adaptovali ve starší kategorii a skvěle 
zapadli do týmu. V podzimní i v jarní části pomáhal 
týmu Milan Kaňka (asistent u ligové mládeže SK 
Benešov). V okresní konfrontaci tým prošel s jednou 
porážkou a stal se vítězem okresního přeboru. 
Gratulujeme. Tým doplňovali i hráči na střídavý 
start z SK Benešov – M. Kaňka a V. Dolejší.

Starší žáci: Okresní přebor – Pří-
bram
Starší žáky vedli trenéři Josef Nádvorník, Jan Rataj 
a Petra Ratajová. 

Přihláška starších žáků do soutěže přeboru 
okresu Příbram pro tento soutěžní ročník byla 
přínosná. Starší žáci hráli fotbal jedenáctičlenných 
družstev (OFS Benešov okresní soutěž jedenácti-
členných týmů z důvodu nezájmu klubů neorgani-
zoval), příležitosti ke hře dostávali všichni hráči, 
ve většině utkání byli zapojeni i hráči z nižší věkové 
kategorie. Nevýhodou však byl poměrně velký roz-
díl ve výkonnosti družstev. Ve většině utkání měl 
náš tým herní převahu a nemusel bránit (neučil se 
bránit). Tato skutečnost nás potrestala v samotném 
závěru soutěže, kdy jsme se utkali s týmy ze špičky 
tabulky. Přesto trenéři hodnotí podzimní i jarní část 
sezóny pozitivně, hráči dobře a pravidelně trénovali, 
atmosféra v týmu byla vždy výborná. Ve sk. B se 

stali vítězi a ve finále okresního přeboru se utkali 
v dvojutkání s Kovohutěmi Příbram, kde nejprve 
na půdě soupeře podlehli 3:2, v odvetě pak vyhráli 
3:1 a stali se vítězi OFS Příbram ve své kategorii. 
Na hřišti jim pohár s medailí předávali členové ve-
dení OFS Příbram v čele s předsedou OFS Mar-
tinem Havlem a starostka města Sedlec-Prčice 
Mirka Jeřábková. Oporami týmu byli: Jan Rataj, 
Filip Pech, Václav Kabíček, Pavel Starý, Štěpán 
Hůzl a Lukáš Dřevojan. Skokany roku byli Filip 
Pech a Jan Chocholoušek, kteří začali hrát soutěžní 
fotbal až v tomto ročníku a po všech stránkách skvěle 
zapadli do týmu. Poděkování za skvělou práci patří 
také trenérskému triu.

Dorost: I. A. třída, odd. E
Tým pod vedením trenérů Jaroslava Mařince a La-
dislava Švagra před sezónou doznal několik změn. 
Přišli noví hráči ze starších žáků a tým začal trénovat 
spolu s B mužstvem. Podzimní část se v některých 
zápasech nepovedla, ale jarní část už byla o něčem 
jiném. Tým si vydobyl respekt u soupeřů, který ko-
runoval v posledním kole výhrou nad vítězem sku-
piny E – SK Votice. Oporami týmu byli P. Kabíček, 
F. Dřevojan, J. Švagr, J. Všetečka. Tým posílili i Jan 
Všetečka (Tatran Střešovice) – hostování do 30. 6. 

2015, a na střídavý start Filip Dřevojan a Pavel Ka-
bíček (oba Tatran Sedlčany) - jarní část.

Muži B: III. třída odd. A
Trenéři: Martin Hájek, Jaromír Jelen, vedoucí 
týmu M. Lukáš. Vstup do nové soutěže se rezerv-
nímu týmu seniorů povedl na výbornou. Dostal 
se na přední místa v tabulce a pomýšlel na soutěž 
výše. Tým startoval v poháru OFS, kde vypadl 
ve druhém kole. V podzimní soutěži hráči podá-
vali slušné výkony a zimu přečkali na třetím místě 
tabulky. V zápasech, kdy byl zraněn brankář Zbyněk 
Dařena, dostal šanci sedmnáctiletý Filip Dřevojan 
a počínal si bravurně. Mužstvo najelo na model 
společných tréninků s dorostem. V jarní části však 
přišel na mužstvo útlum vinou zranění klíčových 
hráčů a tým klesl do středu tabulky. Družstvo opustil 
J. Neméth (host. Heřmaničky), naopak ho posílil 
příchod P. Hudáka (přestup ze Sokolu Mezno).

Muži A: I. B třída, odd. D
Trenéři Pavel Hejhal (podzim) a Miroslav Rybka 
(jaro), asistent Pavel Kobliha st., vedoucí týmu 
Pavel Kobliha ml. a asistent, masér a hlasatel v jedné 
osobě Petr Jelen, to byl realizační tým, který stál 
za herními výkony našeho áčka. Před začátkem 

dokončení ze str. 24

pokračování na str. 25

podzimní části přešel L. Pištěk do rezervního týmu 
a po ročním zranění absolvoval přípravu R. Hed-
vík. Na jarní část se k týmu vrátil trenér M. Rybka. 
Tímto bych chtěl poděkovat trenérovi P. Hejhalovi 
za působení u mužstva.

V přípravě na jaro mužstvo sehrálo několik 
zápasů. V jarní části měl tým za úkol záchranu 
v krajské soutěži. Vytčený cíl se podařilo splnit 
a tým nakonec skončil ve středu tabulky. Do kádru 
nakoukli i dorostenci P. Kabíček a F. Dřevojan a jsou 
příslibem do dalších sezón. Příchody: host. Marcel 
Nousek do 30. 06. 2015, Milan Nousek do 30. 6. 
2015. Hostování: T. Davídek (Rapid Plzeň), J. Dra-
hota (PSK Union Strašnice). V průběhu soutěže se 
zranil P. Bouška, přejeme mu uzdravení a brzký 
návrat na trávník. Střelci týmu: 21 – Davídek, 
12 – Marcel Nousek, 7 – T. Pištěk, 5 – M. Jelen, 
4 – D. Kotva, 3 – P. Bouška. 

Všem hráčům a trenérům patří poděkování 
za reprezentaci klubu i Města Sedlec-Prčice. Po-
děkování patří také funkcionářům, dalším dobro-
volníkům a správci areálu za čas a energii, kterou 
sedlecko-prčickému fotbalu věnují

Karel Pištěk - sekretář klubu TJ Sokol, 
foto archiv klubu

Fotbalisté oslaví výročí klubu 
na Memoriálu Františka Hájka

TJ Sokol Sedlec-Prčice srdečně 
zve u příležitosti oslav 125 let TJ 
Sokol na 44. ročník Memoriálu 
Františka Hájka, který se koná 
v neděli 2. 8.2015 

Zúčastněná družstva: 	
	 Tatran Sedlčany B (I. B třída – Středočeský kraj)
	 JM Chodov (I. A třída – Praha)
	 TJ Březiněves (I. B třída – Praha)
	 TJ SOKOL Sedlec-Prčice (I. B třída – Středo-
český kraj)

Sled zápasů:	
11.00 hod.: 1. semifinále – Tatran Sedlčany x 
Sedlec-Prčice
12:30 hod.: 2. semifinále – JM Chodov x Březiněves
14.00 hod.: zápas o třetí místo 
15.45 hod.: finále
17:00 hod.: vyhlášení výsledků

Partnery turnaje jsou: Město Sedlec-Prčice 
a Pivovar Lobkowicz. Občerstvení zajištěno. Jste 
srdečně zváni. 

K. Pištěk

V sobotu 4. července uspořádal SDH Měšetice 
10. ročník Memoriálu Karla Stibora v Petánque. 
V kategorii dospělých se ho zúčastnilo 32 dvojic 
a v kategorii dětí 9 dvojic. 

Počasí turnaji letos opravdu přálo, možná až 
moc. Kolem 13. hodiny starostka města Mirka Je-
řábková spolu s panem Karlem Stiborem memoriál 
zahájili. Z dalekých Kralup nad Vltavou dorazil 
také vzácný host, Otec František Masařík, který 
se turnaje rovněž zúčastnil. 

Hráči byli rozlosováni do skupin a pak už se 
mohlo začít hrát. Velké horko, které ten den pa-
novalo, sice hru ztěžovalo, přesto všichni vydrželi 
až do samotného závěru. 

V kategorii dospělých vyhráli Blanka a Tomáš 
Hulínští, druhé místo obsadili Pavel a Jana Jandovi 
a na třetím místě se umístili Miloslav Lachout a 
Vlastimil Bosák. V kategorii dětí vyhráli Jaroslav 
Loch a Libuška Benešová, druhé místo obsadili 
Jakub Čula a Pavel Janda a na třetím místě se 
umístili Patrik Beran a Josef Beran. Děkujeme 
všem účastníkům a organizátorům. Sponzorům 
děkujeme za velmi krásné věcné dary a sladké 
odměny pro vítěze a společně se těšíme na další 
ročník petángue v roce 2016.

Za SDH Měšetice  Stanislav Smejtek
Přes velké horko si účastníci turnaje hru užili

Cyklistický závod představil krajinu Českého Meránu
Ve dnech 30. a 31 května se na silnicích kolem 
Sedlce a Prčice konaly dva cyklistické závody. 
V sobotu 30. května se sešli ke svému čtvrtému 
závodu cyklisté soutěžící v seriálu závodů Jihočeské 
amatérské ligy. Počasí jim příliš nepřálo. Přivítalo 
je chladno a v době závodu i déšť. Přesto se jich 
na start prezentovalo 62 a ani nepřízeň počasí je 
neodradila od možnosti projet si v závodním tempu 
naši krásnou krajinu. Po skončení závodu se počasí 
výrazně zlepšilo a vyhodnocení na Monínci se od-
poledne konalo za příjemného slunečného počasí. 

V jednotlivých kategoriích v závodě zvítězili: 
Oldřich Novotný, Bedřich Průcha, Martin Kutiš, 
Oldřich Míka, Michal Zrnéčko, Ladislav Benhák 
a Pavla Kostková.

Vlídnější tvář ukázalo počasí účastníkům celo-
republikové Extraligy veteránů, kteří na stejné trati 
změřili své síly v neděli 31. května. Bylo skoro ideální 
cyklistické počasí, slunečno, příjemná teplota a jen 
mírný vítr. Na závod se ke svému již osmému závodu 
sjelo z celé republiky 93 závodníků v šesti věkových 
kategoriích. Závodníci dvou nejmladších kategorií 
absolvovali v našem kopcovitém terénu celkem 

105 km. Všechny nakonec ale prověřilo stoupání 
do cíle k hotelu na Monínci, které zpravidla defini-
tivně rozhodlo o vítězi. V jednotlivých věkových ka-
tegoriích zvítězili: Jakub Nechanický, Aleš Zeman, 
Petr Novotný, Vladislav Rychet-
ský, Miroslav Kakač a v nejstarší 
kategorii závodníků ve věku 70 
a více let zvítězil přesvědčivě 
místní závodník Miloslav Šustr 
z Divišovic. Tento závodník se 
v červnu stal i dvojnásobným 
mistrem České republiky, když 
21. 6. zvítězil v silničním mis-
trovském závodě ve Mcelích 
a 27. 6. zvítězil v mistrovské 
časovce jednotlivců v Sokolově.

Jménem pořadatelů bychom 
chtěli poděkovat hasičům na-
šeho okrsku, kteří měli v sobotu 
30. května v Kvasejovicích svou 
okrskovou soutěž, za pochopení 
při částečném omezení dopravy. 
Stejně tak bychom chtěli podě-

kovat za pochopení občanům dalších osad, kterými 
závod po oba dva dny probíhal.

Za pořadatele závodu M. Šustr

Miloslav Šustr na stupních vítězů v dresu mistra ČR 2015

http://www.mfkdobris.cz/?p=15
http://www.mfkdobris.cz/?p=101
http://www.mfkdobris.cz/?p=214
http://www.mfkdobris.cz/?p=220
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Pátek 17. července 
od 20 hod.

102 min., 40 Kč
Mládeži přístupné

S láskou, Rosie
Romantická komedie
Vědecké výzkumy tvrdí, že pokud se lidi znají jako malé děti, něco jim brání, aby se do sebe jako dospělí zamilovali. 
Rosie a Alex se znají už od školky. Na oba čekají méně i více bláznivé momenty, občas se potkají a zase vplují do svých 
životů. Mezi nimi stojí oceán, jiné vztahy, aféry, dokonce jiná manželství, závazky a děti.
Hrají: Lily Collins, Sam Claflin, Tamsin Egerton, Jaime Winstone, Lily Laight a další.

Pátek 24. července 
od 16 a 20 hodin

85 min., 36 Kč
Mládeži přístupné

ASTERIX: SÍDLIŠTĚ BOHŮ
Animovaný Fr. rodinný film
Píše se rok 50 před Kristem. Celá Galie trpí v obležení Římanů. Jen hrstka nepoddajných Galů se nadále vysmívá 
přímo do zobáku slavného římského orla a odolává jeho válečným výpadům. Nyní má Julius Caesar geniálně lstivý 
plán, jak se drzých Galů zbavit jednou provždy: svést prostoduché vesničany kouzlem civilizace v podobě monu-
mentálních římských staveb. Tedy, vlastně se jedná o kompletní vykácení lesů a výstavbu mramoráků (předchůdce 
dnešních paneláků)... Ale rozhodně s honosným názvem – Sídliště Bohů. Jenže Asterix a Obelix svou malou vesnici, 
ukrytou v hlubokém lese, oplývajícím chutnými divočáky, nadevše milují.

Pátek 31. července 
od 20 hodin

124 min., 40 Kč
Mládeži do 15 let nevhodné

PADESÁT ODSTÍNŮ ŠEDI
Romantické drama
Studentka literatury Anastasia je podle vlastních slov nezajímavá a nudná „šedá myš“ s nízkým sebevědomím, 
pravý opak tajemného podnikatele Christiana Greye, kterého přišla vyzpovídat pro článek do studentského časopisu. 
Přestože se ji Grey svým chladným a odměřeným chováním snaží odradit, má ho plnou hlavu, což ještě prohloubí 
jejich opakovaná pracovní setkání. Bez ohledu na to, že ji varuje, jak je komplikovaný a ve zlověstných náznacích 
mluví o svém specifickém vkusu, není Anastasia jeho přitažlivosti schopná odolat. Ani Grey však není vůči téhle 
plaché dívce imunní a postupně ji začne otevírat dveře do své třinácté komnaty.
Podle slavné knižní předlohy E. L. Jamese natočil Sam Taylor-Johnson. Hudba Danny Elfman.
Hrají: Jamie Dornan, Dakota Johnson, Jennifer Ehle, Rita Ora, Marcia Gay Harden, Eloise Mumford a další.

Pátek 7. srpna 
od 20 hodin

107 min., 26 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

MORTDECAI: GRANDIÓZNÍ PŘÍPAD
Akční komedie Velká Británie / USA,
V žonglování nikdy nevynikal a popravdě ho ani nikdy nezkoušel, teď ale bude muset vybalancovat partičku solidně 
naštvaných Rusů, britskou MI5, mezinárodní teroristy a také svoji manželku s nekřesťansky dlouhýma nohama. 
Charlie Mortdecai, světem protřelý obchodník s uměním a na částečný úvazek i podvodník, se zapojuje do honby 
za ukradeným obrazem. 
Hrají: Johnny Depp, Ewan McGregor, Gwyneth Paltrow, Olivia Munn, Paul Bettany, Jeff Goldblum, Michael Byrne a další.

Pátek 14. srpna 
od 20 hodin

102 min., 36 Kč
Mládeži přístupné

JAK JSME HRÁLI ČÁRU
Komedie ČR, SR
Malý Petr vyrůstá v péči prarodičů, protože jeho rodiče emigrovali do Vídně. I proto Petr vymýšlí nejrůznější způsoby, 
jak se přes čáru dostat, pro což má čím dál menší pochopení velitel místních pohraničníků. Jak se šedesátá léta 
chýlí ke konci a poměry v zemi se dramaticky mění, otevře se nakonec i před Petrem vysněná cesta přes hranice. 
Vyrazit na ni ale znamená ztratit prarodiče, kamarády a nezapomenutelná dobrodružství. Když je vám „náct“, máte 
v životě přece jen jiné priority. Režie Juraj Nvota.
Hrají: Richard Labuda, Libuše Šafránková, Milan Lasica, Ondřej Vetchý, Alexander Bárta, Miro Noga a další.

Pátek 21. srpna 
od 20 hodin

140 min., 40 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

RYCHLE A ZBĚSILE 7
Akční thriller USA
I auta můžou létat. Alespoň pro nesmrtelnou sérii Rychle a zběsile to platí. Její hrdinové už stihli prožít a přežít 
neuvěřitelné věci, ted' však narazí na nepřítele, vedle něhož všichni jejich dosavadní soupeři připomínají bandu dětí 
z mateřské školky.
Hrají: Vin Diesel, Paul Walker, Jason Statham, Michelle Rodriguez, Jordana Brewster a další.

Pátek 28. srpna 
od 20 hodin

123 min., 40 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

TEORIE VŠEHO
Romantické životopisné drama Velká Británie
Film vypráví výjimečný a neuvěřitelný životní příběh Stephena Hawkinga, který na svém velmi nemocném těle nosí 
jednu z nejchytřejších hlav, jakou kdy lidstvo poznalo. Byt‘ by vám hravě vysvětlil nesrozumitelné zákonitosti fungování 
vesmíru, sám možná nechápe, jak je možné, že jeho vlastní život zachránila tak neobyčejná věc, jakou je láska. Pří-
běh začíná v roce 1963, kdy má jednadvacetiletý Stephen Hawking, student kosmologie na Cambridge, našlápnuto 
ke skvělé budoucnosti. Když však v osobním i profesním životě stane na pomyslném vrcholu, zažije nemilosrdný 
pád. Lékařské vyšetření vyřkne drsnou diagnózu – neléčitelné postupné ochrnutí nervového systému, které do dvou 
let ukončí smrt. Jenže Jane a Stephen se osudu vzepřou.
Hrají: Eddie Redmayne, Felicity Jones, Emily Watson a další.

pokračování na následující straně

Co se kde koná?
výstavy

divadla a koncerty

Zveme vás do kina

pokračování na str. 27

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)
pisek-konopisky@seznam.cz

www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Řádková inzerce

	Elektroinstalace opravy – montáž Peterka Jiří. 
Tel.: 721 852 504.

NABÍZÍM:

PRODÁM:
	Prodám palivové dřevo tvrdé – buk, dub – na-

řezané, naštípané. Délky 35 a 45 cm. Doprava 
zajištěna. Volat po 16. hod. na tel.: 737 482 255.

KOUPÍM:
	Sháním vůz Škoda Octavia a Škoda 110R 

i v nepojízdném stavu. Prosím, nabídněte. Tel.: 
733 631 090.

pokračování ze str. 26

Zavítejte do benešovského podzemí. V pod-
zemních chodbách naleznete zvukové, světelné nebo 
interaktivní instalace od autorů Jiřího Suchánka 
a dua Dagmar Petrovické a Evy Novákové – PE-
NOCZE. Setkáte se zde například s vodní hudbou, 
duhovou a zrcadlovou stěnou vytvářející iluzi ne-
konečného prostoru nebo s tzv. kymatikou, kde 
se na základě zvukových vln v písku a ve vodě vy-
tvářejí velmi zajímavé a rozličné obrazce. Většina 
prvků bude ovládána samotnými návštěvníky. Proto 
i název celého projektu EXPERIMENTA. Bene-
šovské podzemí najdete na Masarykově náměstí 
100 (pod budovou radnice), cena za 1 osobu 50 Kč.

Do 11. 9. bude v Muzeu Podblanicka v Bene-
šově otevřena zajímavá výstava s názvem MÓDA 
V PROMĚNÁCH ČASU – OD SECESE K DNE-

ŠKU. Výstava představí veřejnosti textilní sbírky 
dokumentující spíše oděv městského charakteru. 
Ukázky oděvů a módních doplňků mají připome-
nout vývoj módních trendů v rozmezí let 1890 – 
1950. Mezi nejzajímavější exponáty bezesporu patří 
šaty z perlově šedého hedvábí s bohatou výšivkou 
a aplikacemi z korálků a kovových perel z doby 
kolem roku 1905, které údajně náležely kněžně 
z Hohenbergu, manželce Františka Ferdinanda 
d´Este. Vysokou úroveň dobového vkusu i nápadi-
tost a preciznost krejčovského provedení dokládají 
společenské šaty z bleděmodrého krepsaténu z 30. 
let minulého století, které patrně vznikly v některém 
z pražských prvorepublikových salónů.

Do 31. 10. je v Husitském muzeu na Staré rad-
nici, Žižkovo nám. 1 v Táboře otevřena výstava JAN 
HUS 1415/2015. Výstava představí významné ar-
tefakty, umělecké památky a dokumenty zaměřené 
na Husovu ikonografii a druhý život Jana Husa 
v českých dějinách.

Do konce října bude v Galerii Podbrdského 
muzea v Rožmitálu pod Třemšínem otevřena in-
teraktivní výstava pro celou rodinu FENOMÉN 
IGRÁČEK. Vedle původních Igráčků ze 70. a 80. 

let budou k vidění i nové figurky s moderními prvky 
a doplňky. Zajímavostí výstavy budou předměty 
denní potřeby z druhé poloviny 20. století a sku-
tečný automobil Trabant. Připravena je i soutěž 
o hodnotné ceny.

18. 7. se v Bořené hoře u Sedlčan koná festival 
folkových a country skupin COUNTRY LOM.cz. 

placená inzerce
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Uzávěrka srpnového čísla je v pátek 31. července v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa			   1200 - 1700 hod.
Sobota						        900 - 1200 hod.

dokončení z předchozí strany

další akce

Začátek je v 10 hodin, jako host vystoupí František 
Nedvěd & Pacifik. 

25. 7. od 20:30 uvede Přírodní divadlo Ko-
nopiště poprvé pod širým nebem muzikál DĚTI 
RÁJE. Na návštěvníky čeká také noční překvapení 
v podobě gigantické laser show. Vstupenky jsou 
k dostání v Turistickém informačním centru na Ma-
sarykově náměstí v Benešově, tel.: 317 726 004, 
737 205 534 nebo si je můžete rezervovat v prodejní 
síti Ticketportal, v cenové relaci 449 - 899 Kč.

25. 7. vystoupí v letním kině Vrchotovy Janovice 
nestárnoucí Katapult. Začátek je ve 21 hodin. 
Jako předskokan vystoupí skupina Prasátor. 

VOTICKÉ POHÁDKOVÉ LÉTO. Také o le-
tošních prázdninách se děti mohou těšit na léto 
plné pohádek v zahradním divadélku U Modré 
kočky ve Voticích. Hraje se za každého počasí vždy 
od 18 hodin. 12. 7. – Rozpustilý kabaret (Liduš-
čino divadlo), 19. 7. – Kubula a Kuba Kubikula 
(Loutkovna pana Garcyho), 26. 7. – O Budulínkovi 
(divadlo Kapsa), 2. 8. – O Guliverovi (Loutkové 
divadlo Bystřice), 9. 8. – Červík Jiřík a světluška 
Liduška (Liduščino divadlo), 16. 8. – Perníková 
chaloupka (D divadlo) a 23. 8. – Jak se Jíra mly-
nářem stal (Divadlo Dokola). Vstupné je 50 Kč.

BENEŠOVSKÉ POSVÍCENÍ – léto je také 
časem tradičních poutí a posvícení. Jedno z nej-
větších posvícení v kraji se koná v Benešově. Letos 
proběhne ve dnech 15. až 17. srpna a nabídne tento 
program:

Sobota 15.08.
08:00–12:00 Posvícenský farmářský trh, „malá“ 
VRANOVANKA
Masarykovo nám.
20:00–23:00 Posvícenská zábava – HORVÁTH 
BAND
Masarykovo nám. (za nepříznivého počasí KD 
Karlov)
22:00 Ohňostroj, u KD Karlov

Neděle 16.08.
09:30 Mše svatá, Kostel sv. Mikuláše
10:30 Táborští pouličníci, ulice Na Karlově
10:45 O zatoulaném psaníčku, divadélko Kůzle, 
u KD Karlov
11:30 Táborští pouličníci, ulice Na Karlově
Výtvarné dílničky pro děti, stánkový prodej s roz-
manitým zbožím,
občerstvení - v ulici Na Karlově.

Pondělí 17.08.
17:30 Posvícenská „Pěkná hodinka“ – MORA-
VANKA Jan Slabáka
Masarykovo nám. (za nepříznivého počasí KD 
Karlov)

Vstup na všechny akce v rámci Benešovského 
posvícení je zdarma. Předprodej vstupenek a infor-
mace: Turistické informační centrum, Masarykovo 
náměstí 230, 256 01 Benešov, tel.: 317 726 004, 
737 205 534.

18. 7. se koná na hřišti v Heřmaničkách II. roč-
ník Memoriálu Václava „Čoudy“ Sovy 
v malé kopané. Začátek je v 9 hodin.

Ve dnech 18. a 19. července proběhne v regi-
onu Toulava dvoudenní etapový cyklistický zá-
vod dvojic podle turistické mapy SUPERIOR 
BIKE ADVANTURE TOULAVA – závod, pro 
který bylo stvořeno horské kolo. Centrum závodu 
bude v areálu Monínec.

Ve dnech 22. 7. a 19. 8. od 20:00 jste zváni 
na  další oblíbené Večerní prohlídky 
zámku Konopiště. Večerní prohlídky na-
zvané „Ve  jménu lásky“ (na výběr prohlídka 
zámku nebo skleníků v Růžové zahradě) připo-
menou 115. výročí svatby arcivévody Františka 

Ferdinanda a hraběnky Žofie Chotkové a jsou obo-
haceny o nahlédnutí do tzv. Růžového hraběnčina 
pokoje s připomenutím svatebního dne. Prohlídky 
si rezervujte na tel. 317 721 366 nebo rezervace@
zamek-konopiste.cz.  

1. 8. až 2. 8. provoní nádvoří konopišťského 
zámku ovocné knedlíky. Proběhne zde totiž Slav-
nost ovocných knedlíků a konopišťské kratochvíle. 
Můžete si pochutnat na ovocných knedlících, které 
tak miloval F. F. d´Este, uvidíte výcvik rakousko-
-uherské armády, v Růžové zahradě zazní koncert 
operetních umělců.

V sobotu 22. srpna pořádá komunitní cent-
rum Villa Vallila v Červeném Újezdě tradiční ZA-
HRADNÍ SLAVNOST. Program zahájí ve 14 hodin 
Divadlo Víťi Marčíka. Dále vystoupí kapela Bene 
Band, divadelní soubor Béčko, kapela CZECH IT. 
Pro děti bude k dispozici lanový park, hry, soutěže, 
šermování s rytířem a klaun PIPPERO. Vstupné 
je dobrovolné, občerstvení zajištěno.


